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３ 学年別クロス集計結果一覧表 

  児童・生徒を学習定着度調査の成績順に各層概ね２５％となるように、Ａ層（上位層）、

Ｂ層（中上位層）、Ｃ層（中下位層）、Ｄ層（下位層）の４層に区分し、成績層ごとに各学年

の学習意識調査の各選択肢の回答割合を算出した。 

  各質問の選択肢について、各成績層の回答割合から、成績と学習や生活習慣との関連性

を見ることができる。 

※ 本表において、各設問の肯定的回答の割合を足しても他のページ記載の数値と一致しない場合が

ある。これは、無回答数等の影響や、小数第２位を四捨五入していることによるものである。 

 

 

 

【小学校２年生】                            〔単位：％〕 

 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 88.2 90.8 90.7 88.8 82.4 8.4

いいえ 10.2 8.5 8.5 9.9 13.8 -5.3

はい 79.1 84.6 82.9 79.6 69.1 15.5

いいえ 18.7 14.5 16.0 18.9 25.3 -10.8

こくご 4.0 4.6 4.5 3.1 3.7 0.9

さんすう 9.2 10.3 8.7 8.9 8.9 1.4

せいかつ 6.0 6.5 5.4 5.5 6.8 -0.3

たいいく 42.2 36.3 43.7 43.3 45.4 -9.1

おんがく 8.8 10.2 8.7 8.0 8.5 1.7

ずがこうさく 27.9 31.3 27.6 29.2 23.4 7.9

先生がすき 12.5 5.6 7.0 16.3 21.3 -15.7

とくいだとおもう 19.9 22.1 20.8 18.4 18.3 3.8

せいせきがよい 5.7 6.6 6.3 4.6 5.4 1.2

じゅぎょうがたのしい 50.2 57.1 55.9 50.3 37.5 19.6

よくわかる 9.4 7.6 8.6 8.5 13.1 -5.5

はい 89.0 94.9 93.1 90.1 77.9 17.0

いいえ 10.0 4.9 6.5 9.4 19.4 -14.5

はい 87.6 90.5 90.5 88.6 80.9 9.6

いいえ 11.4 9.4 9.3 11.0 15.8 -6.4

はい 95.0 98.3 97.0 95.7 89.0 9.3

いいえ 2.7 0.8 1.6 2.3 6.2 -5.4

はい 82.2 86.7 84.7 81.5 75.8 10.9

いいえ 16.4 12.6 14.6 17.5 21.1 -8.5

はい 88.3 92.7 92.0 88.5 80.1 12.6

いいえ 10.2 6.7 7.1 10.7 16.2 -9.5

そうおもう 78.0 79.7 79.9 76.6 75.9 3.8

そうおもわない 9.0 6.7 7.6 9.3 12.5 -5.8
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 11.7 12.7 12.1 13.2 8.7 4.0

そうおもう 83.6 85.8 86.1 83.7 78.6 7.2

そうおもわない 7.3 5.6 5.2 7.6 10.6 -5.0
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 7.6 8.3 8.2 7.6 6.2 2.1

はい 89.3 94.8 93.0 91.1 78.3 16.5

いいえ 4.8 2.8 2.9 4.5 9.0 -6.2

いつものこさずたべている 51.0 52.5 50.4 50.8 50.1 2.4

だいたいのこさずたべている 34.8 36.6 38.5 35.0 29.2 7.4

のこすことがおおい 10.3 8.7 8.6 10.2 13.6 -4.9

ほとんどまい日のこしている 2.7 1.9 2.1 2.8 4.1 -2.2

さんすうの　じゅぎょうで、もんだいの
ときかたや　かんがえかたが　わかる
ように　ノートに　かいていますか。

8

9
さんすうのもんだいのときかたがわか
らないときは、あきらめずにいろいろな
ほうほうを　かんがえていますか。

ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうがわかりやすいですか。

10

11
ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうがたのしいですか。

1

2

3

4

5

6

7

12

13

学校のじゅぎょうは、たのしいですか。

まい日、あさごはんをたべますか。

べんきょうは、たいせつだとおもいます
か。

学校のきゅうしょくは、どれくらいたべて
いますか。

学校でのじゅぎょうは、よくわかります
か。

学校にいくのがたのしいですか。

べんきょうは、すきですか。

いちばんすきなきょうかをえらんだりゆ
うで、いちばんちかいものはどれです
か。

いちばんすきなきょうかはなんですか。

小２：P151～ 小３：P154～ 小４：P157～ 小５：P163～ 小６：P170～ 

中１：P177～ 中２：P184～ 中３：P191～ 
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

している 69.5 73.7 71.4 69.7 63.1 10.6

あさだけ 2.4 1.6 1.1 1.7 5.0 -3.4

よるだけ 25.5 24.2 25.6 26.1 26.2 -2.0

していない 1.1 0.3 0.9 1.3 1.9 -1.6

はい 39.3 37.5 36.7 40.4 42.7 -5.2

いいえ 50.4 57.7 54.5 49.8 39.7 18.0

きめている 47.6 44.5 47.5 49.7 49.0 -4.5

きめていない 15.7 11.0 12.2 15.3 24.3 -13.3

けいたいでんわやスマートフォンをつかわない 35.1 43.8 39.9 33.6 23.1 20.7

まったく、または、ほとんどしない 24.0 26.4 25.7 20.6 23.4 3.0

３０ぷんよりすくない 17.1 16.5 16.4 17.4 18.3 -1.8

３０ぷんよりおおく１じかんよりすくない 21.7 23.6 22.8 22.8 17.7 5.9

１じかんよりおおく２じかんよりすくない 14.1 17.8 15.8 12.4 10.5 7.3

２じかんよりおおく３じかんよりすくない 7.3 7.3 7.4 8.6 6.1 1.2

３じかんよりおおい 13.0 6.6 10.7 16.0 18.9 -12.3

まったく、または、ほとんど見ない 17.8 14.4 15.0 17.3 24.7 -10.3

30ぷんよりすくない 20.5 19.1 19.7 21.2 21.9 -2.8

３０ぷんよりおおく１じかんよりすくない 21.7 25.4 24.5 20.0 16.8 8.6

１じかんよりおおく２じかんよりすくない 13.7 17.5 16.7 12.2 8.6 8.9

２じかんよりおおく３じかんよりすくない 8.3 10.6 9.4 7.6 5.8 4.8

３じかんよりおおい 15.8 12.4 13.5 19.4 17.9 -5.5

はい 50.2 49.7 48.6 50.0 52.5 -2.8

いいえ 47.3 49.2 49.9 47.5 42.9 6.3

はい 77.1 83.6 81.1 76.2 67.6 16.0

いいえ 20.6 15.1 18.1 21.9 27.4 -12.3

はい 63.4 67.3 64.2 62.9 58.9 8.4

いいえ 34.4 32.1 34.8 34.9 35.8 -3.7

ほとんどよまない 30.3 22.3 28.3 35.4 35.1 -12.8

１さつていど 11.6 8.9 9.4 12.2 16.1 -7.2

２～３さつ 19.2 19.7 19.3 19.9 18.1 1.6

４～１０さつ 12.7 15.9 14.4 11.8 8.8 7.1

１１～１５さつ 5.4 6.5 7.1 4.6 3.5 3.0

１６さつよりおおい 19.2 26.3 20.8 15.0 14.3 12.0

ほとんどべんきょうしない 13.2 11.0 10.8 15.4 15.5 -4.5

３０ぷんくらい 45.3 49.2 49.7 44.0 38.4 10.8

１じかんくらい 17.7 19.5 16.9 18.1 16.4 3.1

１じかん３０ぷんくらい 7.4 8.5 8.1 6.4 6.4 2.1

２じかんくらい 4.8 3.6 4.3 5.3 6.1 -2.5

２じかん３０ぷんくらい 3.1 2.6 3.3 3.2 3.1 -0.5

３じかんよりながくべんきょうする 6.9 5.2 6.0 6.3 10.2 -5.0

ほとんどべんきょうしない 32.5 31.9 33.5 32.6 32.0 -0.1

３０ぷんくらい 37.1 40.1 38.4 39.5 30.4 9.7

１じかんくらい 13.6 13.4 13.5 12.6 14.7 -1.3

１じかん３０ぷんくらい 4.7 5.6 5.2 4.2 4.1 1.5

２じかんくらい 3.5 3.0 2.6 3.5 5.0 -2.0

２じかん３０ぷんくらい 2.0 1.9 1.4 1.7 2.7 -0.8

３じかんよりながくべんきょうする 4.8 3.7 4.1 5.0 6.2 -2.5

いえ 67.8 68.2 68.1 67.7 67.1 1.1

学校 4.3 2.1 2.7 4.3 8.1 -6.0

じゅく 1.6 0.8 0.8 1.3 3.5 -2.7

そのほか 23.0 26.6 25.7 23.1 16.4 10.2

かよっている 34.0 35.2 35.0 33.4 32.6 2.6

かよっていない 61.5 63.0 62.4 62.8 58.0 5.0

しゅくだいがなくてもまい日べんきょうする 30.8 30.0 31.1 29.9 32.4 -2.4

しゅくだいがなくてもときどきべんきょうする 31.3 37.3 33.4 29.9 24.4 12.9

しゅくだいがあるときだけべんきょうする 29.3 27.3 27.8 31.5 30.8 -3.5

しゅくだいがあってもあまりべんきょうしない 6.5 4.5 6.7 7.1 7.9 -3.4

25

26

27

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

14 あさとよる、はみがきをしていますか。

うみや山などのしぜんの中で、あそん
だりかんさつしたりしたことはあります
か。

あなたは土よう日や日よう日など、学校
が休みの日は、１日にどれくらいべん
きょうしていますか。

あなたはいえで、月よう日から金よう日
は、１日にどれくらいべんきょうしていま
すか。

どこで学校のしゅくだいをしています
か。

けいたいでんわやスマートフォンのつ
かいかたのルールを、おうちの人ときめ
ていますか。

１か月に、なんさつぐらい本（マンガ、
ざっしをのぞく）をよみますか。

じぶんのけいたいでんわやスマートフォ
ンをもっていますか。

ふだん（月よう日から金よう日）、１日に
どれくらいのじかん、テレビを見ます
か。

ふだん（月よう日から金よう日）、１日に
どれくらいのじかん、ゲームきやスマー
トフォンなどでゲームをしますか。

おうちのひとと、学校であったできごと
について、はなしをしますか。

いますんでいるちいきのぎょうじにさん
かしていますか。

がくしゅうじゅくにかよっていますか。
（※ピアノやえ・しゅうじなどのおけいこ
やスポーツは入れません。こくご・さん
すうなどのきょうかのべんきょうをする
じゅくです）

いえでしているべんきょうは、つぎのう
ちどれにちかいですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

じゅぎょう中に先生にきく 37.9 38.7 39.8 37.8 35.6 3.1

じゅぎょうがおわってから先生にきく 12.9 13.2 11.4 13.0 13.8 -0.6

ともだちにきく 8.5 10.5 6.7 8.6 8.0 2.5

おうちの人にきく 13.6 11.2 14.0 13.4 15.8 -4.6

じゅくやかていきょうしの先生にきく 1.2 1.0 0.4 1.4 2.2 -1.2

じぶんでしらべる 18.2 19.7 21.1 17.9 14.3 5.4

そのままにしておく 3.7 3.1 3.4 4.3 4.2 -1.1

はい 68.5 72.2 67.4 67.7 66.6 5.6

いいえ 30.0 27.2 31.6 31.4 29.9 -2.7

はい 94.0 98.2 96.1 95.0 86.6 11.6

いいえ 4.4 1.3 2.9 4.0 9.5 -8.2

はい 82.4 84.9 85.0 84.2 75.3 9.6

いいえ 15.0 13.7 12.9 14.0 19.3 -5.6

はい 83.3 88.4 85.2 84.3 75.4 13.0

いいえ 14.4 10.5 13.3 14.0 19.9 -9.4

はい 90.8 94.9 93.7 91.2 83.2 11.7

いいえ 7.2 4.2 4.9 7.3 12.3 -8.1

はい 85.8 89.9 90.9 85.2 77.3 12.6

いいえ 11.7 8.7 7.2 12.7 18.3 -9.6

はい 88.7 92.3 92.0 90.3 80.3 12.0

いいえ 9.3 6.8 6.8 8.4 15.1 -8.3

はい 85.8 89.1 87.8 85.9 80.4 8.7

いいえ 12.5 9.9 11.0 13.1 16.1 -6.2

はい 67.7 70.4 68.0 69.4 62.8 7.6

いいえ 30.6 28.8 30.9 29.5 33.1 -4.3

はい 86.5 87.5 88.5 87.0 83.0 4.5

いいえ 11.6 11.7 9.9 11.5 13.1 -1.4

はい 77.5 81.7 77.1 77.5 73.6 8.1

いいえ 20.4 17.5 21.1 21.0 22.1 -4.6

はい 86.8 89.5 88.3 88.5 80.7 8.8

いいえ 11.1 9.3 10.5 10.3 14.4 -5.1

はい 88.3 91.2 89.9 89.2 82.8 8.4

いいえ 9.9 8.0 8.9 9.6 13.1 -5.1

31

32

33

34

28

29

40

41

35

36

37

38

39

30

あなたは、じぶんのかんがえを人には
なすとき、わかりやすくつたえることが
できますか。

しょうらいのゆめやもくひょうをもってい
ますか。

みんなでなにかをするときは、じぶんか
らやることをみつけて、みんなと力をあ
わせてやるようにしていますか。

あさ、おこされなくてもじぶんでおきるこ
とができますか。

むずかしいことでも、しっぱいをおそれ
ないで、とりくんでいますか。

あなたは、ろうかをはしらない、あいさ
つをするなど、学校のきまりをまもって
いますか。

つぎの日のじゅぎょうにつかうきょうか
しょやノートなどは、まえの日にじゅん
びしていますか。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができますか。

ともだちやいえの人のはなしをきくと
き、その人のきもちをかんがえて、きい
ていますか。

じゅぎょう中に、わからないことがあっ
たら、どうしますか。

しゅくだいを、きちんとやっていますか。

じぶんのおもっていることや、かんがえ
ていることを、まわりの人にはなします
か。

べんきょうすれば、じぶんはよいせい
せきをとれるとおもいますか。

じぶんにはよいところがあるとおもいま
すか。
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【小学校３年生】                            〔単位：％〕 

 

  

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 88.4 92.0 89.6 86.8 85.2 6.8

いいえ 11.1 7.6 10.0 12.9 14.1 -6.5

はい 72.5 81.4 77.0 69.7 62.0 19.4

いいえ 26.6 18.0 22.3 29.7 36.3 -18.3

国語 4.6 4.7 5.4 4.5 3.8 0.9

算数 9.6 13.2 10.1 7.9 7.0 6.2

体いく 41.0 36.3 38.8 42.2 46.7 -10.4

音楽 11.2 12.1 12.8 10.5 9.2 2.9

図画工作 32.3 33.1 31.7 33.8 30.7 2.4

先生がすき 5.9 2.0 3.3 5.6 12.5 -10.5

とくいだと思う 24.5 24.5 26.4 25.7 21.5 3.0

せいせきがよい 5.2 5.6 6.1 4.9 4.3 1.3

じゅぎょうが楽しい 56.3 63.7 57.9 56.0 47.4 16.3

よくわかる 6.9 3.3 5.6 6.4 12.4 -9.1

はい 93.3 98.0 96.7 93.5 84.8 13.2

いいえ 6.5 1.9 3.1 6.5 14.5 -12.6

はい 86.5 91.6 89.3 84.4 80.6 11.0

いいえ 13.1 8.1 10.5 15.5 18.3 -10.2

はい 95.4 98.8 96.7 95.2 90.9 7.9

いいえ 3.3 0.8 2.3 3.4 6.8 -6.0

はい 87.0 92.4 91.1 86.1 78.5 13.9

いいえ 12.5 7.4 8.6 13.6 20.3 -12.9

はい 88.3 93.5 89.8 88.1 81.7 11.8

いいえ 11.1 6.3 9.7 11.1 17.2 -10.9

そう思う 75.5 77.2 75.5 76.5 72.7 4.5

そう思わない 9.6 8.3 8.8 8.6 12.8 -4.5
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 14.3 14.1 15.4 14.2 13.5 0.6

そう思う 82.8 84.7 82.2 84.0 80.4 4.3

そう思わない 7.1 5.5 6.3 7.2 9.4 -3.9
ディスプレイやタブレットなどをつかったじゅぎょうがほとんどない 9.5 9.5 11.4 8.1 9.0 0.5

はい 92.2 96.0 94.8 92.7 85.5 10.5

いいえ 4.6 2.7 3.4 4.4 7.7 -5.0

いつものこさず食べている 54.1 58.1 54.4 54.0 49.7 8.4

だいたいのこさず食べている 35.1 33.8 37.4 35.3 34.1 -0.3

のこすことが多い 7.4 5.8 5.1 7.3 11.2 -5.4

ほとんど毎日のこしている 2.7 2.1 2.5 2.7 3.6 -1.5

している 72.9 79.7 73.2 71.7 66.8 12.9

朝だけ 2.0 0.9 1.6 2.0 3.3 -2.4

夜だけ 23.5 18.8 24.2 25.2 26.0 -7.2

していない 0.7 0.2 0.1 0.3 2.4 -2.2

もっている 48.5 45.8 48.5 49.5 50.3 -4.5

もっていない 43.9 50.3 46.2 42.3 36.8 13.5

きめている 55.3 54.6 55.2 57.3 54.3 0.3

きめていない 12.3 7.0 9.1 12.7 20.6 -13.6

けいたい電話やスマートフォンをつかわない 30.9 37.7 34.8 28.5 22.6 15.1

まったく、または、ほとんどしない 18.9 24.2 18.1 15.6 17.7 6.5

３０分より少ない 11.8 12.4 10.6 11.7 12.3 0.1

３０分より多く１時間より少ない 22.1 23.8 24.3 21.6 18.7 5.1

１時間より多く２時間より少ない 20.6 22.0 24.4 20.1 16.0 6.0

２時間より多く３時間より少ない 10.4 8.7 9.2 14.4 9.4 -0.7

３時間より多い 14.1 7.8 11.7 14.4 22.7 -14.9

まったく、または、ほとんど見ない 14.6 10.6 12.5 13.5 21.8 -11.2

３０分より少ない 14.7 12.8 13.8 13.9 18.3 -5.5

３０分より多く１時間より少ない 23.1 25.7 24.8 24.5 17.5 8.2

１時間より多く２時間より少ない 19.9 25.8 21.9 18.1 13.8 12.0

２時間より多く３時間より少ない 10.2 11.7 11.2 10.4 7.4 4.3

３時間より多い 15.6 12.3 14.3 17.7 18.2 -5.9

5

1

2

4

6

7

14

13

16

15

18

17

11

3

自分のけいたい電話やスマートフォンを
もっていますか。

けいたい電話やスマートフォンのつか
い方のルールを、家の人ときめていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲームきやスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビを見ますか。

学校のじゅぎょうは、楽しいですか。

べん強は、大切だと思いますか。

ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうが楽しいですか。

学校のきゅう食は、どれくらい食べてい
ますか。

朝と夜、はみがきをしていますか。

学校に行くのが楽しいですか。

べん強は、すきですか。

一番すきな教科はなんですか。

一番すきな教科をえらんだりゆうで、一
番近いものはどれですか。

学校のじゅぎょうは、よくわかります
か。

8
算数のじゅぎょうで、もんだいのとき方
や考え方がわかるようにノートに書い
ていますか。

9
算数のもんだいのとき方がわからない
ときは、あきらめずにいろいろな方ほう
を考えていますか。

12 毎日、朝ごはんを食べますか。

10
ディスプレイやタブレットなどをつかうと
じゅぎょうがわかりやすいですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 49.3 53.2 45.5 49.7 48.6 4.6

いいえ 48.3 45.6 52.8 47.8 47.3 -1.7

はい 82.8 89.3 83.7 82.3 75.6 13.7

いいえ 15.3 10.2 14.8 15.5 20.7 -10.5

はい 68.0 73.1 69.9 64.4 64.6 8.5

いいえ 30.0 25.9 28.5 33.2 32.3 -6.4

ほとんど読まない 30.7 18.6 26.7 33.1 44.5 -25.9

１さつていど 9.5 7.8 8.9 10.1 11.3 -3.5

２～３さつ 19.8 18.5 21.2 21.1 18.7 -0.2

４～１０さつ 14.2 20.0 15.0 12.7 9.0 11.0

１１～１５さつ 6.6 10.0 6.5 5.6 4.1 5.9

１６さつ以上 18.3 24.8 20.8 16.8 10.8 14.0

ほとんどしない 14.7 8.8 12.4 16.3 21.3 -12.5

３０分くらい 41.9 38.7 43.2 43.3 42.3 -3.6

１時間くらい 21.2 26.0 20.9 20.0 17.8 8.2

１時間３０分くらい 9.4 11.9 9.5 9.8 6.2 5.7

２時間くらい 4.8 5.8 5.3 4.1 4.1 1.7

２時間３０分くらい 2.7 3.5 3.7 1.8 1.9 1.6

３時間より長くべん強する 4.3 4.9 4.3 3.7 4.4 0.5

ほとんどしない 37.0 29.0 33.9 41.8 43.3 -14.3

３０分くらい 34.4 35.5 36.5 34.5 31.1 4.4

１時間くらい 13.6 16.5 13.9 12.4 11.4 5.1

１時間３０分くらい 6.0 7.9 6.0 5.3 4.8 3.1

２時間くらい 3.5 4.0 4.0 2.3 3.7 0.3

２時間３０分くらい 1.9 2.9 2.0 0.9 1.6 1.3

３時間以上 2.9 3.8 3.2 2.1 2.7 1.1

家 74.4 74.5 76.9 72.2 74.2 0.3

学校 2.4 1.1 1.9 2.8 3.9 -2.8

じゅく 0.7 0.4 0.4 0.6 1.4 -1.0

そのほか 17.2 19.5 16.6 18.9 13.8 5.7

通っている 33.3 38.4 34.4 30.9 29.5 8.9

通っていない 64.1 60.6 63.8 67.0 64.9 -4.3

しゅくだいがなくても毎日べん強する 27.2 34.5 28.7 22.5 22.9 11.6

しゅくだいがなくてもときどきべん強する 33.1 37.9 35.5 33.3 25.7 12.2

しゅくだいがあるときだけべん強する 29.5 21.2 27.4 33.0 36.6 -15.4

しゅくだいがあってもあまりべん強しない 8.7 5.6 7.6 9.9 11.8 -6.2

じゅぎょう中に先生に聞く 36.8 39.6 36.3 34.4 36.9 2.7

じゅぎょうがおわってから先生に聞く 11.8 12.1 11.8 12.7 10.5 1.6

友だちに聞く 13.6 13.2 14.2 15.1 12.0 1.2

家の人に聞く 13.4 14.6 13.7 12.1 13.4 1.2

じゅくやかていきょうしの先生に聞く 0.9 0.4 1.0 0.9 1.2 -0.8

自分でしらべる 13.1 11.7 14.9 14.2 11.8 -0.1

そのままにしておく 5.3 3.4 3.9 5.4 8.5 -5.1

はい 71.0 77.5 72.2 69.8 64.2 13.3

いいえ 27.7 21.6 26.5 28.9 33.8 -12.2

はい 95.8 98.6 97.7 96.3 90.4 8.2

いいえ 3.1 0.8 1.7 2.6 7.4 -6.6

はい 79.7 84.2 83.0 78.7 72.7 11.5

いいえ 19.0 15.2 16.4 19.7 24.9 -9.7

はい 84.6 91.1 88.7 83.2 75.5 15.6

いいえ 12.2 7.0 8.0 13.3 20.5 -13.5

はい 88.5 91.5 91.5 87.4 83.7 7.8

いいえ 9.9 7.8 7.6 10.6 13.4 -5.6

はい 83.5 87.3 85.5 84.1 77.2 10.1

いいえ 14.8 12.0 12.8 14.1 20.1 -8.1

20

19

28

27

30

29

32

31

25

22

21

24

23

26

34

33

今すんでいる地いきのぎょうじにさんか
していますか。

家の人と、学校であったできごとについ
て話をしますか。

海や山などの自ぜんの中で、あそんだ
りかんさつしたりしたことはありますか。

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。

あなたは家で、月曜日から金曜日に、
１日にどれくらいべん強していますか。

あなたは土曜日や日曜日など、学校が
休みの日に、１日にどれくらいべん強し
ていますか。

自分にはよいところがあると思います
か。

べん強すれば、自分はよいせいせきを
とれると思いますか。

あなたは、ろうかを走らない、あいさつ
をするなど、学校のきまりをまもってい
ますか。

むずかしいことでも、しっぱいをおそれ
ないで、とり組んでいますか。

どこで学校のしゅくだいをしています
か。

がくしゅうじゅくに通っていますか。（※
ピアノや絵・しゅう字などのおけいこや
スポーツは入れません。国語・算数な
どの教科のべん強をするじゅくです。）

家でしているべん強は、つぎのうちどれ
に近いですか。

じゅぎょう中に、わからないことがあっ
たら、どうしますか。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話しますか。

学校の先生が出したしゅくだいをきちん
とやりとげていますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

はい 87.9 92.1 90.2 87.8 81.5 10.6

いいえ 10.7 7.4 8.9 11.0 15.6 -8.2

はい 84.5 89.6 85.1 83.4 79.7 9.9

いいえ 14.2 9.9 14.0 15.5 17.8 -7.9

はい 66.9 69.7 67.8 67.5 62.7 7.0

いいえ 31.1 29.3 30.8 30.2 34.1 -4.8

はい 86.7 88.5 88.7 86.8 82.8 5.7

いいえ 11.9 11.0 10.3 11.3 15.0 -4.0

はい 74.7 80.3 76.2 73.8 68.5 11.8

いいえ 24.0 19.1 22.8 24.9 29.2 -10.1

はい 86.2 87.9 88.8 87.0 81.2 6.7

いいえ 12.8 11.6 11.0 11.7 16.9 -5.3

はい 88.4 90.5 90.7 87.9 84.5 6.0

いいえ 10.8 9.1 9.1 11.0 14.1 -5.0
41

38

40

39

36

35

37

みんなで何かをするときは、自分から
やることを見つけて、みんなと力を合わ
せてやるようにしていますか。

しょうらいのゆめやもくひょうをもってい
ますか。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができますか。

つぎの日のじゅぎょうにひつような教科
書やノートなどは、前の日にじゅんびし
ていますか。

朝、おこされなくても自分でおきること
ができますか。

友だちや家の人の話を聞くとき、その人
の気もちを考えて、聞いていますか。

あなたは、じぶんの考えを人に話すと
き、わかりやすくつたえることができま
すか。



参考資料 

３ 学年別クロス集計結果一覧表 

－157－ 

【小学校４年生】                            〔単位：％〕 

 
 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 55.7 60.7 58.3 55.6 48.1 12.6

まああてはまる 32.5 30.7 31.3 33.1 34.9 -4.2

あまりあてはまらない 7.9 7.0 7.1 8.0 9.7 -2.7

まったくあてはまらない 3.8 1.7 3.3 3.3 7.0 -5.3

とてもあてはまる 64.2 74.3 68.3 63.3 51.1 23.2

まああてはまる 27.7 21.3 25.3 30.5 33.5 -12.2

あまりあてはまらない 6.3 4.1 4.9 5.1 10.9 -6.8

まったくあてはまらない 1.7 0.3 1.5 1.1 4.0 -3.7

とてもあてはまる 52.1 52.5 52.2 52.9 50.7 1.8

まああてはまる 38.6 40.4 40.0 38.4 35.6 4.8

あまりあてはまらない 7.3 6.4 6.2 6.6 10.2 -3.8

まったくあてはまらない 1.9 0.8 1.6 2.0 3.3 -2.5

とてもあてはまる 56.3 59.5 59.8 55.8 50.0 9.5

まああてはまる 32.5 33.1 30.8 33.7 32.3 0.8

あまりあてはまらない 7.9 6.3 7.5 6.8 10.9 -4.6

まったくあてはまらない 3.2 1.0 2.0 3.5 6.4 -5.4

とてもすき 24.9 34.6 27.9 21.8 15.2 19.4

まあすき 42.0 43.5 43.3 45.1 36.2 7.3

あまりすきではない 19.7 14.9 17.7 20.2 26.1 -11.2

すきではない 12.2 6.3 10.2 12.0 20.4 -14.1

国語 2.4 2.9 2.6 1.7 2.5 0.4

社会 3.6 3.7 3.8 3.4 3.6 0.1

算数 10.0 14.6 12.4 8.9 4.1 10.5

理科 8.4 9.7 7.9 8.3 7.6 2.1

体育 36.6 30.1 33.3 40.0 43.0 -12.9

音楽 8.1 8.3 9.3 7.8 6.9 1.4

図画工作 25.5 25.8 25.9 24.2 26.0 -0.2

道とく 2.6 2.5 2.4 3.4 2.1 0.4

えい語 2.6 2.3 2.5 2.2 3.4 -1.1

先生がすき 5.7 4.0 4.0 5.4 9.5 -5.5

とくいだと思う 26.5 27.7 27.1 26.4 24.7 3.0

せいせきがよい 6.0 5.7 7.2 5.3 5.7 0.0

じゅ業が楽しい 55.3 58.1 56.7 56.0 50.3 7.8

よくわかる 6.2 4.6 4.7 6.5 9.0 -4.4

よくわかる 49.5 66.1 55.6 46.4 30.0 36.1

だいたいわかる 36.8 30.2 35.6 41.5 39.9 -9.7

半分くらいわかる 10.3 3.5 7.5 9.6 20.6 -17.1

わからないことが多い 2.5 0.3 1.1 2.0 6.8 -6.5

ほとんどわからない 0.7 0.0 0.2 0.3 2.1 -2.1

とてもすき 19.1 27.0 19.9 15.9 12.8 14.2

まあすき 47.5 49.6 51.7 48.1 40.9 8.7

あまりすきではない 23.8 17.9 21.7 25.0 31.0 -13.1

すきではない 9.5 5.5 6.8 10.9 14.8 -9.3

とてもすき 25.7 29.6 28.3 24.2 20.6 9.0

まあすき 40.2 43.0 39.1 40.8 37.8 5.2

あまりすきではない 23.3 20.8 22.1 25.4 24.9 -4.1

すきではない 10.7 6.6 10.4 9.5 16.2 -9.6

とてもすき 41.7 54.7 46.5 39.8 25.7 29.0

まあすき 33.8 31.0 34.8 36.4 32.9 -1.9

あまりすきではない 15.4 10.7 12.9 15.0 23.1 -12.4

すきではない 9.0 3.6 5.8 8.8 17.8 -14.2

とてもすき 51.6 56.4 52.5 51.1 46.5 9.9

まあすき 34.5 33.7 34.7 35.9 33.7 0.0

あまりすきではない 9.6 7.4 9.1 9.7 12.4 -5.0

すきではない 4.1 2.6 3.8 3.2 7.0 -4.4

とてもすき 41.3 41.4 43.7 40.6 39.4 2.0

まあすき 36.9 40.5 36.1 38.5 32.3 8.2

あまりすきではない 13.9 12.9 13.1 13.5 16.0 -3.1

すきではない 7.9 5.2 7.1 7.4 11.9 -6.7

13

12

11

10

4

3

2

1

9

8

7

6

5

一番すきな教科はつぎのうちどれです
か。

一番すきな教科をえらんだ理由のうち
一番近いものはどれですか。

学校のじゅ業は、よくわかりますか。

国語の勉強はどれくらいすきですか。

社会の勉強はどれくらいすきですか。

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

あなたが３年生のとき、学級のみんな
は、おたがいに助け合っていた。

あなたが３年生のとき、学級では、あな
たがこまっていたら、まわりの人が助け
てくれた。

勉強は、すきですか。

算数の勉強はどれくらいすきですか。

理科の勉強はどれくらいすきですか。

えい語の勉強はどれくらいすきです
か。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもすき 57.0 60.9 58.2 56.7 52.1 8.8

まあすき 27.8 28.7 27.4 28.0 27.0 1.7

あまりすきではない 10.3 8.4 9.7 10.6 12.5 -4.1

すきではない 4.8 2.0 4.6 4.6 8.0 -6.0

とてもすき 75.2 74.2 76.6 76.7 73.5 0.7

まあすき 17.7 19.5 16.3 17.2 17.9 1.6

あまりすきではない 4.1 4.2 4.0 3.5 4.8 -0.6

すきではない 2.7 2.0 3.0 2.3 3.4 -1.4

とてもすき 74.6 71.3 74.6 76.7 75.9 -4.6

まあすき 17.8 19.0 19.1 17.2 16.1 2.9

あまりすきではない 4.6 6.1 3.6 3.7 4.8 1.3

すきではない 2.8 3.5 2.7 2.3 2.8 0.7

とてもすき 39.3 39.2 41.8 40.0 36.3 2.9

まあすき 39.5 39.3 40.6 40.8 37.3 2.0

あまりすきではない 14.3 15.4 11.3 14.4 16.2 -0.8

すきではない 6.7 6.1 6.3 4.8 9.6 -3.5

よくわかっている 41.2 60.3 45.4 35.3 22.4 37.9

まあわかっている 48.0 36.2 49.5 54.4 53.4 -17.2

あまりわかっていない 9.0 3.1 4.6 9.1 19.3 -16.2

まったくわかっていない 1.7 0.4 0.6 1.2 4.5 -4.1

よくわかっている 43.0 58.7 47.7 38.3 27.3 31.4

まあわかっている 44.1 36.6 42.0 51.3 46.4 -9.8

あまりわかっていない 10.2 4.3 8.8 8.9 18.9 -14.6

まったくわかっていない 2.6 0.3 1.5 1.5 7.0 -6.7

よくわかっている 56.2 76.4 63.2 54.3 30.8 45.6

まあわかっている 33.4 21.4 32.1 37.2 43.1 -21.7

あまりわかっていない 8.4 2.1 4.1 7.4 19.8 -17.7

まったくわかっていない 1.9 0.0 0.7 1.0 5.7 -5.7

よくわかっている 61.1 72.6 64.0 58.6 49.3 23.3

まあわかっている 31.5 24.6 31.0 34.7 35.7 -11.1

あまりわかっていない 6.0 2.5 4.3 6.0 11.0 -8.5

まったくわかっていない 1.3 0.3 0.7 0.7 3.5 -3.2

よくわかっている 66.1 72.9 70.2 64.3 56.9 16.0

まあわかっている 25.6 22.6 23.1 27.3 29.3 -6.7

あまりわかっていない 6.3 4.3 5.2 6.9 8.8 -4.5

まったくわかっていない 1.9 0.3 1.5 1.5 4.6 -4.3

よくわかっている 77.4 80.5 78.7 78.0 72.4 8.1

まあわかっている 18.4 16.8 17.5 18.0 21.2 -4.4

あまりわかっていない 3.0 2.5 2.9 2.5 4.0 -1.5

まったくわかっていない 1.1 0.3 0.9 1.4 2.0 -1.7

よくわかっている 79.1 79.0 80.7 80.4 76.1 2.9

まあわかっている 17.4 18.2 17.3 16.6 17.7 0.5

あまりわかっていない 2.4 2.5 1.5 1.9 3.5 -1.0

まったくわかっていない 1.0 0.3 0.4 1.0 2.1 -1.8

とてもあてはまる 49.7 55.9 52.4 48.9 41.7 14.2

まああてはまる 37.4 36.7 35.9 39.0 37.9 -1.2

あまりあてはまらない 9.8 6.1 10.1 9.0 14.1 -8.0

まったくあてはまらない 2.9 1.3 1.7 2.9 5.8 -4.5

とてもあてはまる 75.0 81.4 78.1 75.8 64.7 16.7

まああてはまる 19.0 16.2 16.9 19.7 23.3 -7.1

あまりあてはまらない 4.3 2.1 3.4 3.6 7.9 -5.8

まったくあてはまらない 1.6 0.3 1.6 0.9 3.4 -3.1

とてもあてはまる 27.5 36.3 30.2 24.5 19.0 17.3

まああてはまる 39.4 39.2 39.0 40.2 39.3 -0.1

あまりあてはまらない 24.2 19.8 23.3 26.9 26.6 -6.8

まったくあてはまらない 8.8 4.6 7.6 8.4 14.7 -10.1

23

22

21

20

27

26

25

24

14

19

18

17

16

15

体育の勉強はどれくらいすきですか。

道とくの勉強はどれくらいすきですか。

国語のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

算数のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の勉強はどれくらいすきですか。

図画工作の勉強はどれくらいすきです
か。

学校のじゅ業は楽しい。

勉強は、大切だと思う。

じゅ業の時間に、いろいろな考え方を
発表しあうことはすきだ。

理科のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

図画工作のじゅ業が、どれくらいわかっ
ていますか。

体育のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 47.4 58.4 52.0 46.8 32.6 25.8

まああてはまる 38.6 35.3 37.1 40.0 42.1 -6.8

あまりあてはまらない 11.2 6.1 9.2 11.8 17.9 -11.8

まったくあてはまらない 2.5 0.2 1.6 1.5 6.8 -6.6

とてもあてはまる 47.3 56.5 53.2 46.3 33.1 23.4

まああてはまる 38.3 36.9 36.0 39.0 41.3 -4.4

あまりあてはまらない 11.6 6.0 9.1 12.6 18.7 -12.7

まったくあてはまらない 2.6 0.6 1.5 2.0 6.3 -5.7

そう思う 71.2 76.1 75.4 70.9 62.5 13.6

そう思わない 16.6 13.1 13.6 16.9 22.6 -9.5
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 11.6 10.7 10.8 11.4 13.6 -2.9

そう思う 76.3 79.6 79.1 77.7 68.6 11.0

そう思わない 14.0 11.9 11.8 12.8 19.3 -7.4
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 8.9 8.2 8.9 8.9 9.9 -1.7

とてもあてはまる 37.3 38.5 40.3 37.5 32.8 5.7

まああてはまる 42.0 39.9 41.3 43.3 43.5 -3.6

あまりあてはまらない 14.3 14.6 12.6 14.7 15.3 -0.7

まったくあてはまらない 6.2 6.9 5.8 4.5 7.7 -0.8

かならず食べる 81.2 89.5 83.1 83.3 69.1 20.4

たいてい食べる 13.3 9.6 13.6 12.1 18.0 -8.4

食べないことが多い 4.0 0.6 2.5 3.4 9.5 -8.9

食べない 1.2 0.3 0.9 1.1 2.5 -2.2

いつものこさず食べている 56.4 60.1 58.7 57.2 49.7 10.4

だいたいのこさず食べている 34.7 33.1 32.8 35.4 37.5 -4.4

のこすことが多い 5.8 4.5 5.8 4.6 8.4 -3.9

ほとんど毎日のこしている 2.6 2.4 2.2 2.4 3.4 -1.0

午前６時より前 10.3 9.0 9.4 10.1 12.7 -3.7

午前６時～午前６時３０分の間 23.5 26.8 25.0 21.9 20.4 6.4

午前６時３０分～午前７時の間 35.3 39.3 35.9 36.6 29.6 9.7

午前７時～午前７時３０分の間 23.8 21.0 24.6 24.8 24.9 -3.9

午前７時３０分～午前８時の間 5.4 3.4 4.0 4.9 9.5 -6.1

午前８時より後 0.7 0.3 0.3 1.0 1.4 -1.1

午前６時より前 12.7 9.2 11.8 14.0 15.6 -6.4

午前６時～午前６時３０分の間 12.2 13.8 12.0 11.5 11.6 2.2

午前６時３０分～午前７時の間 12.4 15.4 13.8 10.7 9.7 5.7

午前７時～午前７時３０分の間 11.2 14.4 11.3 10.0 8.8 5.6

午前７時３０分～午前８時の間 12.2 14.1 11.8 13.5 9.4 4.7

午前８時～午前８時３０分の間 11.6 12.4 12.8 12.3 9.1 3.3

午前８時３０分～午前９時の間 8.9 8.8 8.5 9.7 8.5 0.3

午前９時～午前９時３０分の間 6.1 4.9 6.4 5.7 7.5 -2.6

午前９時３０分～午前１０時の間 7.2 5.0 7.1 7.2 9.5 -4.5

午前１０時より後 5.4 2.0 4.5 5.3 9.7 -7.7

午後８時より前 3.4 1.8 2.1 2.4 7.5 -5.7

午後８時～午後８時３０分の間 5.2 4.6 4.2 5.8 6.4 -1.8

午後８時３０分～午後９時の間 13.5 15.0 14.0 13.5 11.6 3.4

午後９時～午後９時３０分の間 27.2 30.8 31.0 26.1 21.0 9.8

午後９時３０分～午後１０時の間 20.9 22.6 22.2 21.4 17.6 5.0

午後１０時～午後１０時３０分の間 13.5 14.0 11.4 15.0 13.4 0.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 8.2 6.4 8.9 7.9 9.8 -3.4

午後１１時～午後１１時３０分の間 3.6 3.1 3.3 3.9 4.2 -1.1

午後１１時３０分～午前０時の間 2.7 1.5 2.0 2.8 4.6 -3.1

午前０時より後 1.4 0.2 0.9 1.3 3.1 -2.9

午後８時より前 4.0 1.5 2.8 4.0 7.8 -6.3

午後８時～午後８時３０分の間 3.7 3.3 2.6 4.0 5.1 -1.8

午後８時３０分～午後９時の間 9.2 10.6 9.7 8.5 8.2 2.4

午後９時～午後９時３０分の間 17.0 19.8 20.2 15.0 13.1 6.7

午後９時３０分～午後１０時の間 19.4 24.2 20.2 18.7 14.3 9.9

午後１０時～午後１０時３０分の間 15.4 17.2 14.7 16.8 13.1 4.1

午後１０時３０分～午後１１時の間 11.7 10.9 13.0 12.6 10.4 0.5

午後１１時～午後１１時３０分の間 8.9 6.8 8.7 9.8 10.4 -3.6

午後１１時３０分～午前０時の間 5.8 3.8 5.0 6.2 8.4 -4.6

午前０時より後 4.4 2.0 3.0 4.1 8.5 -6.5

38

37

36

35

34

33

28

29

32

毎日、朝食を食べていますか。

学校のきゅう食は、どれくらい食べてい
ますか。

算数のじゅ業で、問題のとき方や考え
方がわかるようにノートに書いている。

算数の問題のとき方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方ほうを考
える。

あなたが３年生のとき、算数の勉強で
ＡＩドリル（キュビナ）を使って、苦手な問
題をとけるようになった。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

30
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業がわかりやすい。

31
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

している 72.5 76.8 76.6 70.8 65.9 10.9

朝だけ 3.1 1.1 1.7 3.6 6.0 -4.9

夜だけ 23.3 21.6 21.2 24.7 25.8 -4.2

していない 0.6 0.1 0.4 0.3 1.4 -1.3

もっている 63.3 62.5 61.6 62.1 67.1 -4.6

もっていない 35.7 37.3 38.1 36.7 30.6 6.7

決めている 59.1 62.2 61.0 58.7 54.4 7.8

決めていない 13.6 9.5 9.7 14.4 21.0 -11.5

けいたい電話やスマートフォンを使わない 24.9 26.8 27.9 24.4 20.4 6.4

まったく、または、ほとんどしない 15.7 21.6 16.0 12.9 12.3 9.3

３０分より少ない 8.6 10.7 6.7 7.6 9.5 1.2

３０分以上、１時間より少ない 18.0 21.0 20.8 15.6 14.7 6.3

１時間以上、２時間より少ない 24.4 24.9 26.0 28.5 18.3 6.6

２時間以上、３時間より少ない 13.9 13.0 14.4 14.8 13.4 -0.4

３時間以上、４時間より少ない 7.3 4.2 7.3 8.9 8.8 -4.6

４時間以上 11.8 4.5 8.8 11.7 22.4 -17.9

まったく、または、ほとんど見ない 8.1 7.4 7.0 7.2 10.7 -3.3

３０分より少ない 8.8 9.9 7.7 7.8 10.0 -0.1

３０分以上、１時間より少ない 19.4 21.7 19.9 18.6 17.4 4.3

１時間以上、２時間より少ない 23.7 25.7 24.9 25.1 19.0 6.7

２時間以上、３時間より少ない 15.3 17.4 17.9 14.6 11.3 6.1

３時間以上、４時間より少ない 10.4 8.5 10.8 12.1 10.1 -1.6

４時間以上 14.2 9.5 11.9 14.4 20.9 -11.4

まったく、または、ほとんどしない 32.3 40.5 35.9 26.8 26.0 14.5

３０分より少ない 23.7 32.3 25.7 20.2 16.5 15.8

３０分以上、１時間より少ない 15.8 13.8 16.6 18.4 14.5 -0.7

１時間以上、２時間より少ない 12.4 7.3 10.9 16.1 15.5 -8.2

２時間以上、３時間より少ない 6.1 3.8 5.1 7.4 8.3 -4.5

３時間以上、４時間より少ない 3.8 1.4 2.6 5.7 5.6 -4.2

４時間以上 5.5 0.8 3.2 5.3 12.6 -11.8

さんかしている 14.2 15.0 14.7 13.3 13.7 1.3

ときどきさんかしている 32.1 39.4 32.2 30.5 26.3 13.1

あまりさんかしていない 28.6 29.5 30.0 29.1 25.7 3.8

さんかしたことがない 24.6 16.1 22.9 26.8 32.6 -16.5

している 49.0 56.5 53.2 48.2 38.1 18.4

どちらかといえば、している 26.8 28.4 27.7 26.5 24.6 3.8

あまりしていない 15.0 11.9 14.1 16.3 17.9 -6.0

まったくしていない 8.8 2.9 5.0 9.0 18.2 -15.3

よくある 26.5 25.7 26.2 28.0 25.9 -0.2

ときどきある 36.9 40.8 37.7 35.9 33.3 7.5

ほとんどない 23.0 24.0 24.4 23.4 20.3 3.7

まったくない 13.0 9.3 11.5 12.3 19.1 -9.8

ほとんど読まない 27.7 15.4 22.9 31.2 41.4 -26.0

１さつていど 12.8 9.3 14.0 13.2 14.7 -5.4

２～３さつ 20.8 20.2 22.7 22.1 18.3 1.9

４～１０さつ 17.5 23.9 17.8 16.9 11.3 12.6

１１～１５さつ 6.6 8.8 7.3 5.7 4.7 4.1

１６さつ以上 14.0 22.2 15.0 10.4 8.4 13.8

ほとんどしない 18.8 10.6 17.2 19.5 27.9 -17.3

３０分くらい 32.6 27.7 32.3 34.0 36.3 -8.6

１時間くらい 21.8 24.7 21.6 21.2 19.8 4.9

１時間３０分くらい 9.9 10.2 11.7 10.9 6.6 3.6

２時間くらい 5.0 7.2 5.2 5.0 2.7 4.5

２時間３０分くらい 4.1 6.0 4.0 4.3 2.1 3.9

３時間以上 7.6 13.6 7.8 5.1 3.8 9.8

ほとんどしない 34.8 23.9 32.7 37.2 45.5 -21.6

３０分くらい 29.9 29.2 30.5 29.9 29.9 -0.7

１時間くらい 15.1 16.5 15.8 15.6 12.3 4.2

１時間３０分くらい 7.0 9.5 7.0 6.5 5.2 4.3

２時間くらい 4.6 5.7 5.9 4.5 2.2 3.5

２時間３０分くらい 2.8 5.2 2.2 2.4 1.3 3.9

３時間以上 5.5 10.0 5.8 3.8 2.6 7.4

48

47

46

45

44

50

49

43

42

41

40

39

自分のけいたい電話やスマートフォンを
持っていますか。

けいたい電話やスマートフォンの使い
方のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲームきやスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどで動
画を見ることもふくみます。）

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けいたい電話やス
マートフォン、タブレット、パソコンなどを
使って、インターネットやメールなどをし
ますか。（ゲームをしたり動画を見る時
間をのぞく。）

朝と夜、歯みがきをしていますか。

あなたは、土曜日や日曜日など、学校
が休みの日に、１日にどれくらい勉強し
ていますか。（じゅくで勉強している時
間や、家庭きょうしの先生にみてもらっ
ている時間もふくみます。）

今住んでいる地いきの行事にさんかし
ていますか。

家の人（兄弟姉妹をのぞく）と学校で
あったできごとについて話をしています
か。

海や山などの自ぜんの中で遊んだこと
や自ぜんかんさつをしたことはあります
か。（学校での活動はのぞきます。）

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。

あなたは、学校のじゅ業がある月曜日
から金曜日に、学校のじゅ業い外で１
日にどれくらい勉強していますか。
（じゅくで勉強している時間や家庭教師
の先生にみてもらっている時間もふく
みます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

家 85.3 86.3 86.8 86.5 81.9 4.4

学校 2.6 1.5 1.9 2.2 4.8 -3.3

じゅく 1.6 1.3 0.6 1.6 2.8 -1.5

その他 9.8 10.7 10.5 9.2 8.9 1.8

通っている 35.6 46.5 34.4 31.9 29.7 16.8

通っていない 62.9 53.0 64.7 67.0 66.8 -13.8

宿題がなくても毎日勉強する 25.4 37.3 26.3 22.3 15.6 21.7

宿題がなくてもときどき勉強する 35.4 37.0 37.5 37.2 29.8 7.2

宿題があるときだけ勉強する 28.2 19.9 27.3 29.7 35.8 -15.9

宿題があってもあまり勉強しない 10.7 5.7 8.8 10.6 17.6 -11.9

じゅ業中に先生に聞く 34.8 33.9 33.9 35.3 35.9 -2.0

じゅ業が終わってから先生に聞く 13.6 15.0 14.4 12.4 12.5 2.5

友だちに聞く 22.8 21.1 22.4 24.2 23.6 -2.5

家の人に聞く 15.0 17.9 16.9 13.8 11.6 6.3

じゅくや家庭きょうしの先生に聞く 0.9 0.9 0.8 1.1 0.9 0.0

自分で調べる 7.1 8.8 7.8 6.4 5.2 3.6

そのままにしておく 5.3 2.2 3.6 6.1 9.3 -7.1

とてもあてはまる 24.4 27.4 25.7 23.0 21.5 5.9

まああてはまる 42.7 47.8 41.6 42.4 38.8 9.0

あまりあてはまらない 21.8 19.0 23.8 23.5 21.0 -2.0

まったくあてはまらない 10.7 5.8 8.8 10.8 17.4 -11.6

とてもあてはまる 28.0 28.4 30.0 26.7 26.7 1.7

まああてはまる 37.1 39.6 36.1 36.5 36.2 3.4

あまりあてはまらない 24.5 25.2 24.5 25.3 22.9 2.3

まったくあてはまらない 10.2 6.8 9.4 11.3 13.3 -6.5

とてもあてはまる 22.7 30.2 24.2 19.3 17.1 13.1

まああてはまる 40.7 44.1 43.8 39.9 35.1 9.0

あまりあてはまらない 24.9 21.0 23.1 28.3 27.1 -6.1

まったくあてはまらない 11.4 4.6 8.9 12.3 19.7 -15.1

とてもあてはまる 26.4 31.2 27.7 25.4 21.4 9.8

まああてはまる 39.1 41.2 40.0 38.5 36.7 4.5

あまりあてはまらない 22.5 20.3 22.1 23.7 23.9 -3.6

まったくあてはまらない 11.7 7.4 10.2 12.1 17.1 -9.7

とてもあてはまる 31.2 41.8 33.2 28.5 21.5 20.3

まああてはまる 41.1 42.0 43.4 40.0 39.2 2.8

あまりあてはまらない 20.6 13.5 18.9 24.5 25.3 -11.8

まったくあてはまらない 6.7 2.7 4.5 6.8 12.9 -10.2

とてもあてはまる 34.6 38.3 36.5 34.7 29.1 9.2

まああてはまる 36.6 39.9 35.4 35.5 35.7 4.2

あまりあてはまらない 20.6 18.2 21.8 21.2 21.0 -2.8

まったくあてはまらない 7.8 3.5 6.3 8.3 13.1 -9.6

とてもあてはまる 75.9 85.0 80.5 75.9 62.4 22.6

まああてはまる 19.2 13.1 16.9 20.0 26.6 -13.5

あまりあてはまらない 3.5 1.7 1.5 3.3 7.5 -5.8

まったくあてはまらない 1.0 0.3 1.0 0.5 2.3 -2.0

とてもあてはまる 30.8 33.0 33.0 30.7 26.5 6.5

まああてはまる 44.1 49.6 45.8 42.6 38.5 11.1

あまりあてはまらない 19.1 15.0 16.8 21.9 22.7 -7.7

まったくあてはまらない 5.6 2.4 4.3 4.5 11.3 -8.9

とてもあてはまる 32.2 37.1 34.6 31.0 26.2 10.9

まああてはまる 43.3 45.2 45.2 43.2 39.4 5.8

あまりあてはまらない 18.9 16.2 15.9 20.5 23.1 -6.9

まったくあてはまらない 5.2 1.5 4.2 5.2 10.1 -8.6

とてもあてはまる 44.8 51.4 49.5 42.8 35.7 15.7

まああてはまる 33.6 33.0 31.0 35.4 35.1 -2.1

あまりあてはまらない 12.7 9.7 11.7 14.0 15.5 -5.8

まったくあてはまらない 8.4 5.9 7.7 7.4 12.7 -6.8

とてもあてはまる 60.8 71.9 65.6 60.2 45.6 26.3

まああてはまる 27.8 23.3 25.7 30.0 32.3 -9.0

あまりあてはまらない 7.7 3.6 6.2 7.7 13.3 -9.7

まったくあてはまらない 3.3 1.2 2.4 1.9 7.6 -6.4

65

64

58

57

56

55

54

63

62

61

60

59

53

52

51

問題がとけたとき、ちがうとき方がほか
にないか、考えてみる。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

どこで学校の宿題をしていますか。

学習じゅくに通っていますか。（※ピア
ノや絵・習字などのおけいこやスポーツ
は入れません。国語・算数などの教科
の勉強をするじゅくです。）

家でしている勉強は、次のうちどれに
近いですか。

じゅ業の中でわからないことがあった
ら、どうしますか。

勉強すれば、自分はよいせいせきをと
れると思う。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

とく意ではないことや苦手なことでも、
自分から進んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまでどりょくしている。

自分にはよいところがあると思う。

勉強をしていて、おもしろい・ふしぎだな
と思うことは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生が出したかだいや自分で決めたか
だいについて、インターネットを見たり本
を読んだりして調べたことをまとめること
ができる。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 56.2 66.2 60.4 56.1 42.0 24.2

まああてはまる 33.2 28.2 33.3 34.3 37.2 -9.0

あまりあてはまらない 7.3 4.6 4.3 6.9 13.5 -8.9

まったくあてはまらない 2.9 1.1 2.0 2.4 6.2 -5.1

とてもあてはまる 44.9 48.1 48.1 43.0 40.5 7.6

まああてはまる 45.8 46.6 45.3 47.6 43.6 3.0

あまりあてはまらない 7.1 5.2 5.2 8.1 9.8 -4.6

まったくあてはまらない 1.8 0.2 1.3 0.9 4.7 -4.5

とてもあてはまる 36.7 39.8 38.5 37.1 31.2 8.6

まああてはまる 42.8 44.3 43.3 42.7 40.7 3.6

あまりあてはまらない 15.7 14.1 14.7 16.2 18.0 -3.9

まったくあてはまらない 4.4 1.8 3.3 3.6 8.8 -7.0

とてもあてはまる 44.5 50.0 47.5 43.6 36.9 13.1

まああてはまる 39.5 39.2 40.1 40.7 38.0 1.2

あまりあてはまらない 12.7 9.7 10.3 13.1 17.8 -8.1

まったくあてはまらない 2.8 1.1 2.0 2.3 5.9 -4.8

とてもあてはまる 55.4 59.8 58.5 57.4 46.1 13.7

まああてはまる 31.4 29.5 31.8 29.0 35.3 -5.8

あまりあてはまらない 9.2 8.8 7.3 9.7 10.8 -2.0

まったくあてはまらない 3.5 1.9 2.3 3.5 6.1 -4.2

とてもあてはまる 37.9 39.9 39.0 37.5 35.1 4.8

まああてはまる 34.1 36.1 35.4 34.9 30.1 6.0

あまりあてはまらない 17.9 17.9 17.6 17.5 18.6 -0.7

まったくあてはまらない 9.5 6.2 7.9 9.7 14.3 -8.1

とてもあてはまる 39.9 41.8 41.4 40.4 36.1 5.7

まああてはまる 44.9 47.0 44.5 45.4 42.6 4.4

あまりあてはまらない 11.4 9.8 11.3 11.5 13.0 -3.2

まったくあてはまらない 3.2 1.5 2.7 2.3 6.4 -4.9

とてもあてはまる 29.3 33.6 32.6 28.8 22.3 11.3

まああてはまる 45.3 48.0 44.4 44.7 44.2 3.8

あまりあてはまらない 19.6 15.9 18.1 22.1 22.3 -6.4

まったくあてはまらない 5.3 2.5 4.9 4.0 9.7 -7.2

とてもあてはまる 46.0 53.4 49.8 45.4 35.5 17.9

まああてはまる 39.0 37.5 38.5 38.6 41.2 -3.7

あまりあてはまらない 11.4 8.2 9.1 12.6 15.9 -7.7

まったくあてはまらない 3.0 0.8 2.5 3.1 5.6 -4.8

はっきりある 60.5 60.4 62.3 62.6 56.8 3.6

なんとなくある 26.2 27.9 26.2 24.4 26.4 1.5

あまりない 5.7 6.3 5.2 6.6 4.9 1.4

ない 5.7 5.1 5.2 4.3 8.3 -3.2

何をどのように勉強してよいか
わからない

16.7 11.6 15.2 15.5 24.6 -13.0

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

7.6 5.1 6.3 7.0 12.2 -7.1

他のことが気になって勉強でき
ない

25.3 26.0 28.3 23.6 23.4 2.6

兄弟や姉妹がじゃまをする 19.6 19.1 21.4 19.2 18.8 0.3

どう勉強してもわからない 8.4 3.4 7.6 7.5 15.1 -11.7

どうしてもすきになれない教科
がある

35.7 33.1 35.2 37.7 36.7 -3.6

勉強する場所がない 1.5 0.6 0.9 1.5 3.2 -2.6

勉強を教えてくれる人がいない 5.2 3.5 4.1 5.0 8.0 -4.5

こまったり、なやんだりしている
ことはない

39.4 46.9 45.4 38.9 26.6 20.3

76

75

74

73

72

66

71

70

69

68

67

しょうらいのゆめやもくひょうを持ってい
ますか。

家で勉強するときに、こまっていること
や、なやんでいることは、どんなことで
すか。（あてはまるものをいくつでもえら
んで、回答してください。）

次の日のじゅ業にひつような教科書や
ノートなどは、前の日にじゅんびしてい
る。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友だちや家の人の話を聞くとき、その人
の気持ちを考えて聞いている。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
くつたえることができる。

みんなで何かをするときは、自分の役
目を考えながら、まわりの人と力を合わ
せてやるようにしている。

どりょくをすれば、自分もたいていのこ
とはできると思う。

ろうかを走らない、あいさつをするなど、
学校のきまりを守っている。

むずかしいことでも、しっぱいをおそれ
ないで、取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 51.2 55.8 54.0 51.0 43.9 11.9

まああてはまる 36.6 35.7 35.5 36.9 38.3 -2.6

あまりあてはまらない 8.9 7.3 8.5 8.9 10.9 -3.6

まったくあてはまらない 3.4 1.2 2.0 3.2 6.9 -5.7

とてもあてはまる 61.1 69.0 62.6 60.7 52.3 16.7

まああてはまる 29.9 25.8 29.9 30.8 33.1 -7.3

あまりあてはまらない 7.2 4.6 6.5 7.0 10.8 -6.2

まったくあてはまらない 1.7 0.6 1.0 1.5 3.8 -3.2

とてもあてはまる 56.7 57.1 58.9 57.2 53.8 3.3

まああてはまる 34.7 36.0 33.7 35.8 33.2 2.8

あまりあてはまらない 7.0 5.6 6.7 5.9 9.6 -4.0

まったくあてはまらない 1.6 1.3 0.7 1.1 3.3 -2.0

とてもあてはまる 58.5 60.4 62.3 58.9 52.6 7.8

まああてはまる 31.5 31.7 28.7 32.8 32.7 -1.0

あまりあてはまらない 7.6 6.0 7.0 6.8 10.6 -4.6

まったくあてはまらない 2.4 1.9 2.0 1.6 4.0 -2.1

とても好き 16.0 29.9 16.3 10.7 7.3 22.6

まあ好き 40.6 43.4 44.2 40.1 34.8 8.6

あまり好きではない 26.3 17.8 27.7 29.9 29.7 -11.9

好きではない 16.5 8.5 11.1 18.7 27.7 -19.2

国語 2.9 4.0 3.2 2.0 2.3 1.7

社会 4.5 5.5 4.1 4.6 3.8 1.7

算数 8.9 17.7 8.9 5.7 3.5 14.2

理科 6.6 5.9 7.8 6.5 6.4 -0.5

体育 38.5 28.9 38.6 41.9 44.3 -15.4

音楽 8.6 9.2 9.1 9.0 7.1 2.1

図画工作 25.9 25.5 23.5 26.0 28.4 -2.9

道徳 2.0 1.2 2.4 2.2 2.1 -0.9

英語 2.1 2.1 2.2 2.0 2.0 0.1

先生が好き 3.5 2.0 3.5 3.7 4.9 -2.9

とくいだと思う 28.3 29.4 26.9 29.4 27.5 1.9

成せきがよい 5.7 5.7 6.3 5.7 5.0 0.7

じゅ業が楽しい 56.5 57.7 57.6 56.6 54.2 3.5

よくわかる 5.8 5.2 5.5 4.3 8.2 -3.0

よくわかる 49.3 71.5 53.2 41.0 31.8 39.7

だいたいわかる 36.8 25.1 39.1 44.0 39.1 -14.0

半分くらいわかる 10.6 3.1 7.1 12.2 20.0 -16.9

わからないことが多い 2.7 0.2 0.4 2.5 7.6 -7.4

ほとんどわからない 0.5 0.1 0.2 0.3 1.6 -1.5

とても好き 17.0 27.7 17.9 12.4 10.1 17.6

まあ好き 47.8 48.3 50.3 48.4 44.2 4.1

あまり好きではない 25.5 18.5 23.9 29.7 30.0 -11.5

好きではない 9.6 5.6 7.8 9.5 15.6 -10.0

とても好き 22.9 30.5 23.5 21.3 16.2 14.3

まあ好き 38.1 36.7 39.7 36.9 39.1 -2.4

あまり好きではない 27.1 23.7 27.1 28.8 28.9 -5.2

好きではない 11.8 9.0 9.7 12.9 15.7 -6.7

とても好き 30.6 52.7 33.9 21.9 14.1 38.6

まあ好き 34.7 31.0 37.0 39.6 31.1 -0.1

あまり好きではない 20.5 11.5 19.2 23.8 27.6 -16.1

好きではない 14.2 4.7 10.0 14.8 27.2 -22.5

とても好き 42.3 48.9 42.1 39.7 38.3 10.6

まあ好き 38.1 35.9 37.6 38.3 40.6 -4.7

あまり好きではない 13.7 11.7 15.4 15.0 12.9 -1.2

好きではない 5.9 3.5 4.8 7.0 8.2 -4.7

とても好き 27.2 31.4 29.4 23.4 24.8 6.6

まあ好き 38.5 38.1 37.1 40.2 38.3 -0.2

あまり好きではない 22.1 21.1 21.8 23.9 21.8 -0.7

好きではない 12.2 9.5 11.7 12.5 15.0 -5.5

13

12

1

2

3

4

5

8

9

10

11

6

7

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

あなたが４年生のとき、学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

あなたが４年生のとき、学級では、あな
たがこまっていたら、周りの人が助けて
くれた。

勉強は、好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校のじゅ業は、よくわかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

算数の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 47.5 51.9 48.9 45.0 44.0 7.9

まあ好き 33.7 32.3 33.5 35.4 33.7 -1.4

あまり好きではない 12.4 11.4 12.4 12.9 12.9 -1.5

好きではない 6.4 4.3 5.2 6.6 9.4 -5.1

とても好き 70.5 71.0 69.1 70.6 71.2 -0.2

まあ好き 21.1 20.8 21.3 22.1 20.1 0.7

あまり好きではない 5.5 5.6 7.5 4.1 4.8 0.8

好きではない 2.9 2.6 2.2 3.1 3.9 -1.3

とても好き 68.1 64.3 67.3 69.1 71.8 -7.5

まあ好き 20.6 22.4 20.7 21.0 18.1 4.3

あまり好きではない 7.4 7.9 8.5 6.6 6.5 1.4

好きではない 3.9 5.4 3.4 3.4 3.5 1.9

とても好き 33.0 31.4 33.3 34.0 33.3 -1.9

まあ好き 43.6 43.0 44.3 45.4 41.9 1.1

あまり好きではない 16.8 19.7 16.6 15.3 15.5 4.2

好きではない 6.6 6.0 5.9 5.2 9.2 -3.2

よくわかっている 40.8 65.8 45.6 31.2 20.7 45.1

まあわかっている 50.3 32.8 49.9 58.3 60.2 -27.4

あまりわかっていない 7.7 1.3 4.0 9.6 15.8 -14.5

まったくわかっていない 1.2 0.2 0.5 0.9 3.3 -3.1

よくわかっている 42.3 63.0 44.9 36.8 24.6 38.4

まあわかっている 45.9 32.3 47.4 50.7 53.1 -20.8

あまりわかっていない 10.1 4.3 7.0 10.9 18.2 -13.9

まったくわかっていない 1.7 0.4 0.7 1.5 4.1 -3.7

よくわかっている 47.9 79.9 54.4 37.4 20.2 59.7

まあわかっている 38.7 18.4 40.2 48.9 47.2 -28.8

あまりわかっていない 11.0 1.6 5.1 12.3 25.0 -23.4

まったくわかっていない 2.4 0.1 0.3 1.4 7.5 -7.4

よくわかっている 52.8 68.5 54.2 47.1 41.5 27.0

まあわかっている 39.7 28.7 39.8 44.9 45.6 -16.9

あまりわかっていない 6.6 2.7 5.7 7.3 10.7 -8.0

まったくわかっていない 0.8 0.1 0.2 0.7 2.2 -2.1

よくわかっている 60.6 71.6 61.6 58.3 51.0 20.6

まあわかっている 29.8 23.0 29.0 32.1 35.0 -12.0

あまりわかっていない 7.7 4.7 8.5 8.0 9.5 -4.8

まったくわかっていない 1.9 0.7 0.9 1.6 4.5 -3.8

よくわかっている 75.4 79.6 74.9 74.6 72.4 7.2

まあわかっている 20.8 18.2 21.1 21.4 22.6 -4.4

あまりわかっていない 3.1 2.1 3.4 3.3 3.5 -1.4

まったくわかっていない 0.8 0.2 0.7 0.7 1.6 -1.4

よくわかっている 73.5 74.7 74.1 73.0 72.1 2.6

まあわかっている 21.8 21.1 21.1 22.8 22.2 -1.1

あまりわかっていない 3.9 3.7 4.3 3.3 4.4 -0.7

まったくわかっていない 0.8 0.5 0.4 0.9 1.3 -0.8

とてもあてはまる 40.7 49.4 42.7 37.6 33.1 16.3

まああてはまる 43.6 39.9 45.2 45.4 43.9 -4.0

あまりあてはまらない 12.4 9.4 10.1 13.8 16.3 -6.9

まったくあてはまらない 3.3 1.3 2.0 3.2 6.6 -5.3

とてもあてはまる 70.6 80.4 73.0 68.8 60.4 20.0

まああてはまる 22.6 16.3 22.1 24.0 27.9 -11.6

あまりあてはまらない 4.8 2.7 3.6 4.9 7.7 -5.0

まったくあてはまらない 2.0 0.6 1.3 2.2 3.7 -3.1

とてもあてはまる 20.8 31.7 22.9 16.1 12.7 19.0

まああてはまる 31.1 32.9 31.2 30.5 29.9 3.0

あまりあてはまらない 32.5 26.7 33.8 37.0 32.6 -5.9

まったくあてはまらない 15.5 8.7 12.1 16.3 24.7 -16.0

27

22

23

25

26

24

17

18

19

20

21

14

15

16

国語のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

算数のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

図画工作のじゅ業が、どれくらいわかっ
ていますか。

体育のじゅ業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校のじゅ業は楽しい。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。

図画工作の勉強はどれくらい好きです
か。

体育の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

勉強は、大切だと思う。

じゅ業の時間に、いろいろな考え方を
発表することは好きだ。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 44.0 58.6 49.9 38.1 29.5 29.1

まああてはまる 39.9 33.3 37.6 44.6 43.9 -10.6

あまりあてはまらない 13.2 7.4 10.8 14.5 20.2 -12.8

まったくあてはまらない 2.9 0.7 1.7 2.7 6.4 -5.7

とてもあてはまる 37.7 53.0 41.0 33.2 23.7 29.3

まああてはまる 42.9 38.1 43.2 48.1 42.0 -3.9

あまりあてはまらない 16.2 8.0 14.1 15.1 27.6 -19.6

まったくあてはまらない 3.3 0.9 1.7 3.6 6.8 -5.9

そう思う 72.4 80.3 74.3 71.4 63.6 16.7

そう思わない 19.0 14.0 18.7 20.0 23.2 -9.2
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 8.2 5.6 6.6 8.4 12.1 -6.5

そう思う 75.9 81.0 76.6 75.2 70.9 10.1

そう思わない 16.7 13.5 17.0 17.6 18.8 -5.3
ディスプレイやタブレットなどを使ったじゅ業がほとんどない 6.8 5.3 6.1 6.7 9.2 -3.9

とてもあてはまる 27.0 29.9 27.5 28.2 22.4 7.5

まああてはまる 45.1 41.6 46.0 44.7 47.9 -6.3

あまりあてはまらない 19.3 18.7 17.6 20.0 20.9 -2.2

まったくあてはまらない 8.6 9.7 8.8 7.1 8.7 1.0

とてもあてはまる 28.3 35.7 30.4 25.7 21.6 14.1

まああてはまる 46.9 45.0 45.5 50.5 46.4 -1.4

あまりあてはまらない 20.0 16.1 19.9 20.0 24.1 -8.0

まったくあてはまらない 4.7 3.2 4.1 3.8 7.8 -4.6

とてもあてはまる 34.5 44.9 35.1 32.9 25.3 19.6

まああてはまる 41.6 38.6 43.4 42.9 41.3 -2.7

あまりあてはまらない 19.2 14.6 17.9 19.6 24.6 -10.0

まったくあてはまらない 4.7 1.9 3.6 4.6 8.8 -6.9

とてもあてはまる 26.3 31.3 27.5 24.5 22.1 9.2

まああてはまる 43.6 45.3 44.4 45.2 39.6 5.7

あまりあてはまらない 23.5 19.7 21.6 23.8 28.9 -9.2

まったくあてはまらない 6.5 3.8 6.3 6.5 9.4 -5.6

必ず食べる 79.4 87.6 83.3 78.7 67.8 19.8

たいてい食べる 15.2 10.5 13.0 16.3 20.9 -10.4

食べないことが多い 4.3 1.5 2.7 4.0 9.1 -7.6

食べない 1.1 0.3 0.8 0.9 2.2 -1.9

いつも残さず食べている 62.2 69.3 62.0 61.6 56.0 13.3

だいたい残さず食べている 30.6 25.7 31.8 31.3 33.6 -7.9

残すことが多い 5.0 3.0 4.8 5.1 7.3 -4.3

ほとんど毎日残している 2.0 1.9 1.4 1.8 2.9 -1.0

午前６時より前 9.0 8.4 9.0 8.5 10.1 -1.7

午前６時～午前６時３０分の間 23.1 24.6 23.8 22.6 21.4 3.2

午前６時３０分～午前７時の間 36.5 38.6 39.6 37.1 30.4 8.2

午前７時～午前７時３０分の間 25.5 24.0 23.5 26.8 27.6 -3.6

午前７時３０分～午前８時の間 5.2 3.5 3.8 4.2 9.1 -5.6

午前８時より後 0.5 0.5 0.1 0.2 1.2 -0.7

午前６時より前 9.5 6.9 9.2 9.5 12.3 -5.4

午前６時～午前６時３０分の間 11.4 13.3 10.9 10.0 11.5 1.8

午前６時３０分～午前７時の間 12.2 14.1 12.9 12.3 9.6 4.5

午前７時～午前７時３０分の間 11.9 15.2 11.8 11.1 9.6 5.6

午前７時３０分～午前８時の間 12.2 15.2 13.4 11.9 8.2 7.0

午前８時～午前８時３０分の間 12.5 13.3 13.3 13.8 9.6 3.7

午前８時３０分～午前９時の間 10.3 9.5 10.9 9.9 10.9 -1.4

午前９時～午前９時３０分の間 6.9 4.7 6.7 7.6 8.4 -3.7

午前９時３０分～午前１０時の間 7.5 4.7 6.4 8.7 10.0 -5.3

午前１０時より後 5.6 3.1 4.4 5.3 9.8 -6.7

36

37

38

39

32

34

35

33
じゅ業では、先生がじゅ業のはじめに
出しためあてやねらいを考えながら、学
習に取り組んでいる。

じゅ業中のグループ活動では、自分か
ら積極的に話したり、みんなで意見を
出し合ったりすることができている。

じゅ業の最後に、学習したことをふり返
ることで、学習したことについて、きょう
味をもったり、よくわかるようになった。

毎日、朝食を食べていますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

あなたが４年生のとき、算数の勉強で
ＡＩドリル（キュビナ）を使って、苦手な問
題を解けるようになった。

28
算数のじゅ業で、問題のとき方や考え
方がわかるようにノートに書いている。

29
算数の問題のとき方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

30
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業がわかりやすい。

31
ディスプレイやタブレットなどを使うとじゅ
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

午後８時より前 2.1 0.9 1.4 1.3 4.7 -3.8

午後８時～午後８時３０分の間 3.1 3.1 3.2 2.9 3.0 0.1

午後８時３０分～午後９時の間 8.1 7.2 9.4 7.7 7.9 -0.7

午後９時～午後９時３０分の間 20.9 22.5 22.1 21.3 17.7 4.8

午後９時３０分～午後１０時の間 22.4 23.4 24.1 24.0 17.9 5.5

午後１０時～午後１０時３０分の間 19.2 21.0 19.0 18.4 18.4 2.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 12.4 13.6 11.9 11.9 12.0 1.6

午後１１時～午後１１時３０分の間 5.7 4.6 5.0 5.9 7.4 -2.8

午後１１時３０分～午前０時の間 4.1 2.7 2.7 4.2 6.9 -4.2

午前０時より後 2.2 1.2 1.3 2.1 4.0 -2.8

午後８時より前 2.3 1.1 1.5 2.2 4.3 -3.2

午後８時～午後８時３０分の間 2.4 1.7 2.5 2.4 2.9 -1.2

午後８時３０分～午後９時の間 5.3 5.6 5.7 5.2 4.8 0.8

午後９時～午後９時３０分の間 11.8 12.6 14.0 10.5 10.2 2.4

午後９時３０分～午後１０時の間 16.7 20.1 18.0 16.8 12.0 8.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 17.9 21.9 19.6 16.4 13.6 8.3

午後１０時３０分～午後１１時の間 15.9 17.0 15.8 16.3 14.3 2.7

午後１１時～午後１１時３０分の間 12.0 10.9 11.9 12.0 13.4 -2.5

午後１１時３０分～午前０時の間 9.0 6.1 6.7 10.3 12.9 -6.8

午前０時より後 6.6 3.1 4.4 7.6 11.5 -8.4

している 75.3 79.4 76.6 76.5 68.8 10.6

朝だけ 3.3 2.1 2.4 3.1 5.8 -3.7

夜だけ 20.5 18.2 20.2 19.7 24.0 -5.8

していない 0.7 0.3 0.5 0.6 1.2 -0.9

もっている 70.1 68.6 70.4 69.8 71.6 -3.0

もっていない 29.1 30.8 29.4 29.3 26.8 4.0

決めている 62.7 64.8 65.3 60.8 60.0 4.8

決めていない 15.1 12.4 12.1 16.1 20.0 -7.6

けいたい電話やスマートフォンを使わない 20.8 21.8 21.8 21.2 18.3 3.5

まったく、または、ほとんどしない 12.9 20.8 11.0 11.1 8.6 12.2

３０分未満 7.2 9.4 8.3 5.2 5.9 3.5

３０分以上１時間未満 16.5 20.3 18.1 15.7 11.8 8.5

１時間以上２時間未満 23.8 26.5 26.7 24.0 18.1 8.4

２時間以上３時間未満 15.0 12.0 16.0 17.7 14.5 -2.5

３時間以上４時間未満 9.6 6.0 10.0 10.9 11.7 -5.7

４時間以上５時間未満 5.2 2.5 4.2 5.5 8.7 -6.2

５時間以上 9.6 2.4 5.5 10.0 20.4 -18.0

まったく、または、ほとんど見ない 5.8 6.0 4.2 5.4 7.6 -1.6

３０分未満 6.5 8.4 5.5 5.8 6.4 2.0

３０分以上１時間未満 15.0 17.8 16.6 13.4 12.2 5.6

１時間以上２時間未満 23.3 27.9 25.9 21.9 17.7 10.2

２時間以上３時間未満 17.8 17.3 19.3 20.0 14.7 2.6

３時間以上４時間未満 12.2 11.4 12.3 12.3 12.9 -1.5

４時間以上５時間未満 7.9 4.8 8.5 8.4 10.0 -5.2

５時間以上 11.3 6.4 7.8 12.8 18.4 -12.0

まったく、または、ほとんどしない 29.5 37.1 31.8 26.0 23.2 13.9

３０分未満 25.5 32.5 29.4 23.7 16.5 16.0

３０分以上１時間未満 17.5 18.8 16.6 18.0 16.5 2.3

１時間以上２時間未満 12.0 6.4 12.1 15.3 14.3 -7.9

２時間以上３時間未満 5.3 2.6 4.0 6.6 8.2 -5.6

３時間以上４時間未満 3.7 1.4 2.9 4.1 6.5 -5.1

４時間以上５時間未満 3.0 0.4 1.8 3.4 6.3 -5.9

５時間以上 3.4 0.7 1.4 3.0 8.4 -7.7

参加している 14.3 16.5 14.8 12.9 12.9 3.6

ときどき参加している 33.0 34.3 36.2 32.2 29.4 4.9

あまり参加していない 32.0 34.2 32.8 31.8 28.9 5.3

参加したことがない 20.6 14.8 16.3 23.0 28.2 -13.4

48

45

46

47

44

40

41

42

43

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけいたい電話やスマートフォンを
持っていますか。

けいたい電話やスマートフォンの使い
方のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどで動
画を見ることもふくみます。）

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見る時間を
のぞきます。）

今住んでいる地いきの行事に参加して
いますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 28.4 30.3 29.3 26.5 27.4 2.9

まああてはまる 43.1 43.9 42.5 45.1 40.8 3.1

あまりあてはまらない 21.4 21.1 22.1 20.8 21.7 -0.6

まったくあてはまらない 7.1 4.7 6.2 7.4 10.0 -5.3

している 53.3 59.8 57.6 52.7 43.1 16.7

どちらかといえば、している 28.8 26.8 26.5 32.0 29.9 -3.1

あまりしていない 12.5 10.5 12.2 10.7 16.6 -6.1

まったくしていない 5.3 2.8 3.6 4.6 10.3 -7.5

よくある 25.5 25.2 26.5 26.1 24.2 1.0

ときどきある 41.6 44.1 41.1 40.2 41.1 3.0

ほとんどない 22.6 23.4 24.2 22.8 20.0 3.4

まったくない 9.9 6.6 7.9 10.4 14.8 -8.2

ほとんど読まない 29.7 17.0 25.1 32.3 44.4 -27.4

１さつていど 12.5 9.4 12.0 14.2 14.5 -5.1

２～３さつ 23.3 23.5 25.5 24.9 19.2 4.3

４～１０さつ 17.6 23.3 21.1 15.3 10.9 12.4

１１～１５さつ 5.7 8.9 5.4 4.8 3.7 5.2

１６さつ以上 11.0 17.7 10.6 8.5 7.2 10.5

ほとんどしない 16.0 7.8 14.1 17.7 24.3 -16.5

３０分くらい 26.4 17.7 27.4 28.7 31.7 -14.0

１時間くらい 24.4 22.0 24.9 26.0 24.6 -2.6

１時間３０分くらい 11.5 11.4 11.8 12.9 10.1 1.3

２時間くらい 6.9 8.8 7.1 6.8 5.0 3.8

２時間３０分くらい 4.2 7.7 4.2 3.2 1.6 6.1

３時間以上 10.6 24.6 10.5 4.6 2.6 22.0

ほとんどしない 33.4 20.6 30.3 38.2 44.4 -23.8

３０分くらい 27.9 23.0 29.8 30.3 28.4 -5.4

１時間くらい 15.6 16.3 16.5 14.9 14.6 1.7

１時間３０分くらい 7.9 8.5 8.5 8.1 6.7 1.8

２時間くらい 4.6 6.4 6.0 3.1 2.9 3.5

２時間３０分くらい 2.9 7.0 2.0 1.5 1.0 6.0

３時間以上 7.7 18.2 7.0 3.7 2.0 16.2

家 91.8 92.0 93.4 92.0 90.0 2.0

学校 3.0 2.2 2.5 3.6 3.6 -1.4

じゅく 1.5 1.8 1.2 1.3 1.8 0.0

その他 3.4 4.0 2.8 2.5 4.1 -0.1

通っている 38.9 55.0 38.6 33.2 28.7 26.3

通っていない 60.2 44.4 60.9 66.0 69.3 -24.9

宿題がなくても毎日勉強する 24.7 43.2 24.0 18.5 13.1 30.1

宿題がなくてもときどき勉強する 32.8 32.1 39.0 32.7 27.5 4.6

宿題があるときだけ勉強する 32.5 20.8 29.3 37.3 42.5 -21.7

宿題があってもあまり勉強しない 9.6 3.5 7.5 10.9 16.3 -12.8

じゅ業中に先生に聞く 21.5 21.6 18.3 21.2 25.0 -3.4

じゅ業が終わってから先生に聞く 13.2 15.7 13.2 12.7 11.3 4.4

友だちに聞く 29.4 24.0 31.5 32.6 29.7 -5.7

家の人に聞く 19.6 20.1 22.8 18.8 16.7 3.4

じゅくや家庭きょうしの先生に聞く 2.0 2.2 2.8 1.7 1.4 0.8

自分で調べる 8.8 13.3 7.6 7.8 6.5 6.8

そのままにしておく 5.2 3.1 3.4 5.1 9.2 -6.1

とてもあてはまる 22.6 29.4 22.7 19.9 18.5 10.9

まああてはまる 41.6 42.7 40.5 43.1 40.1 2.6

あまりあてはまらない 25.5 22.2 27.9 26.0 25.9 -3.7

まったくあてはまらない 10.2 5.7 8.8 10.9 15.3 -9.6

とてもあてはまる 26.0 29.4 25.0 25.0 24.7 4.7

まああてはまる 35.9 37.7 37.0 35.7 33.2 4.5

あまりあてはまらない 27.9 26.2 28.7 29.4 27.5 -1.3

まったくあてはまらない 10.0 6.7 9.2 9.8 14.3 -7.6

とてもあてはまる 23.9 39.4 24.0 18.3 13.9 25.5

まああてはまる 41.4 40.3 43.9 42.6 39.0 1.3

あまりあてはまらない 26.2 17.4 25.4 30.3 31.7 -14.3

まったくあてはまらない 8.4 2.9 6.6 8.7 15.3 -12.4

60

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

61

49
今住んでいる地いきにこうけんできる
ような大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹をのぞく）と学校で
あったできごとについて話をしています
か。

海や山などの自然の中で遊んだことや
自然観察をしたことはありますか。（学
校での活動はのぞきます。）

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。

あなたは、学校のじゅ業がある月曜日
から金曜日に、学校のじゅ業以外で１
日にどれくらい勉強していますか。
（じゅくで勉強している時間や家庭教師
の先生にみてもらっている時間もふく
みます。）

あなたは、土曜日や日曜日など、学校
が休みの日に１日にどれくらい勉強し
ていますか。（じゅくで勉強している時
間や家庭教師の先生にみてもらってい
る時間もふくみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

学習じゅくに通っていますか。（※ピア
ノや絵・習字などのおけいこやスポーツ
は入れません。国語・算数などの教科
の勉強をするじゅくです。）

家でしている勉強は、次のうちどれに
近いですか。

じゅ業の中でわからないことがあった
ら、どうしますか。

勉強をしていて、おもしろい・ふしぎだな
と思うことは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生が出した課題や自分で決めた課
題について、インターネットを見たり本を
読んだりして調べたことをまとめること
ができる。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 20.3 33.0 20.6 14.7 13.0 20.0

まああてはまる 37.8 39.2 41.4 38.6 31.9 7.3

あまりあてはまらない 28.4 22.4 27.3 32.2 31.7 -9.3

まったくあてはまらない 13.4 5.4 10.7 14.4 23.2 -17.8

とてもあてはまる 24.7 39.7 25.5 19.0 14.7 25.0

まああてはまる 41.1 42.3 44.9 42.8 34.4 7.9

あまりあてはまらない 26.4 15.5 24.1 30.6 35.4 -19.9

まったくあてはまらない 7.7 2.4 5.4 7.6 15.5 -13.1

とてもあてはまる 30.4 37.1 33.3 26.9 24.3 12.8

まああてはまる 39.9 40.6 38.1 44.4 36.4 4.2

あまりあてはまらない 22.7 19.5 22.4 22.5 26.4 -6.9

まったくあてはまらない 7.0 2.8 6.1 6.2 12.8 -10.0

とてもあてはまる 72.8 82.8 78.0 72.1 58.4 24.4

まああてはまる 21.9 14.7 19.2 22.9 30.8 -16.1

あまりあてはまらない 4.0 2.2 2.2 4.2 7.4 -5.2

まったくあてはまらない 1.3 0.4 0.5 0.8 3.4 -3.0

とてもあてはまる 25.9 30.7 27.4 24.6 20.8 9.9

まああてはまる 44.4 46.8 45.1 46.1 39.5 7.3

あまりあてはまらない 23.5 19.2 22.7 24.0 28.1 -8.9

まったくあてはまらない 6.2 3.3 4.6 5.3 11.5 -8.2

とてもあてはまる 26.5 35.3 27.3 24.0 19.3 16.0

まああてはまる 45.7 47.1 48.8 46.4 40.5 6.6

あまりあてはまらない 22.8 15.6 21.1 25.2 29.4 -13.8

まったくあてはまらない 5.0 2.0 2.7 4.4 10.7 -8.7

とてもあてはまる 36.4 43.4 37.4 34.7 30.3 13.1

まああてはまる 37.3 35.4 37.2 40.1 36.2 -0.8

あまりあてはまらない 16.8 14.8 16.3 16.5 19.5 -4.7

まったくあてはまらない 9.5 6.4 9.0 8.7 13.9 -7.5

とてもあてはまる 56.0 69.0 58.4 53.2 43.8 25.2

まああてはまる 30.8 25.0 30.2 33.5 34.5 -9.5

あまりあてはまらない 9.2 4.6 8.6 9.5 14.0 -9.4

まったくあてはまらない 3.9 1.4 2.7 3.8 7.6 -6.2

とてもあてはまる 52.5 61.3 55.9 51.9 41.0 20.3

まああてはまる 33.9 30.5 32.3 34.5 38.4 -7.9

あまりあてはまらない 9.6 6.3 8.5 10.3 13.1 -6.8

まったくあてはまらない 4.0 1.9 3.2 3.2 7.4 -5.5

とてもあてはまる 11.5 16.4 10.2 9.3 10.3 6.1

まああてはまる 35.8 41.8 36.0 35.4 30.3 11.5

あまりあてはまらない 35.3 30.2 37.3 38.6 35.1 -4.9

まったくあてはまらない 17.2 11.6 16.4 16.6 24.1 -12.5

とてもあてはまる 18.1 23.5 18.6 16.1 14.3 9.2

まああてはまる 42.5 47.1 43.4 42.7 36.9 10.2

あまりあてはまらない 28.3 23.6 27.6 31.2 30.7 -7.1

まったくあてはまらない 10.7 5.6 10.1 9.9 17.4 -11.8

とてもあてはまる 40.4 52.7 43.0 38.3 27.9 24.8

まああてはまる 38.6 36.6 38.1 41.5 38.2 -1.6

あまりあてはまらない 15.2 8.3 14.8 15.3 22.3 -14.0

まったくあてはまらない 5.4 2.2 3.9 4.5 11.0 -8.8

とてもあてはまる 41.9 52.2 48.0 39.0 28.5 23.7

まああてはまる 36.2 34.4 34.0 39.1 37.3 -2.9

あまりあてはまらない 15.5 10.3 13.4 17.2 20.9 -10.6

まったくあてはまらない 6.1 2.7 4.4 4.5 12.6 -9.9

とてもあてはまる 34.5 39.5 34.3 34.7 29.6 9.9

まああてはまる 53.1 52.8 55.7 53.5 50.5 2.3

あまりあてはまらない 10.5 7.0 9.1 9.6 16.2 -9.2

まったくあてはまらない 1.4 0.3 0.7 1.8 3.0 -2.7

とてもあてはまる 27.3 32.1 29.2 26.7 21.4 10.7

まああてはまる 46.2 48.0 47.1 46.6 43.2 4.8

あまりあてはまらない 21.8 18.0 20.4 22.2 26.5 -8.5

まったくあてはまらない 4.6 1.9 3.2 4.5 8.7 -6.8

69

70

62

63

64

65

71

72

73

74

66

67

68 自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成せきをとれ
ると思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

学級の人からたよられていると思う。

学級の人から感しゃされることがある。

学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

学級の人にささえられていると思う。

問題が解けたとき、別の解き方も考え
てみる。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

とく意ではないことや苦手なことでも、
自分から進んで取り組もうとしている。

75
ろうかを走らない、あいさつをするなど、
学校のきまりを守っている。

76
むずかしいことでも、失敗をおそれない
で、取り組んでいる。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 36.8 44.6 38.3 36.7 27.6 17.0

まああてはまる 43.8 42.8 45.9 44.4 42.0 0.8

あまりあてはまらない 16.6 11.9 13.9 16.8 23.7 -11.8

まったくあてはまらない 2.7 0.7 1.7 2.0 6.4 -5.7

とてもあてはまる 48.7 53.5 50.8 47.7 42.8 10.7

まああてはまる 34.9 33.7 34.1 37.5 34.4 -0.7

あまりあてはまらない 12.0 10.0 11.1 11.8 15.3 -5.3

まったくあてはまらない 4.2 2.8 3.9 2.9 7.3 -4.5

とてもあてはまる 36.9 39.3 38.5 36.0 33.9 5.4

まああてはまる 34.4 34.4 34.2 34.8 34.0 0.4

あまりあてはまらない 19.3 19.9 19.0 19.3 19.0 0.9

まったくあてはまらない 9.3 6.4 8.3 9.8 12.9 -6.5

とてもあてはまる 35.3 39.7 37.3 33.7 30.6 9.1

まああてはまる 48.3 48.2 47.8 48.9 48.1 0.1

あまりあてはまらない 13.6 10.9 12.9 14.8 15.7 -4.8

まったくあてはまらない 2.8 1.2 2.0 2.5 5.4 -4.2

とてもあてはまる 21.6 29.0 20.7 18.5 18.3 10.7

まああてはまる 45.7 46.8 48.9 46.8 40.3 6.5

あまりあてはまらない 26.2 20.9 25.3 28.5 30.3 -9.4

まったくあてはまらない 6.4 3.2 5.0 6.2 11.0 -7.8

とてもあてはまる 39.2 49.4 43.1 37.1 27.1 22.3

まああてはまる 44.5 41.3 44.6 46.3 45.9 -4.6

あまりあてはまらない 13.3 8.2 10.0 14.5 20.5 -12.3

まったくあてはまらない 2.9 1.1 2.2 2.2 6.3 -5.2

はっきりある 57.1 55.4 56.8 59.0 57.4 -2.0

なんとなくある 30.6 34.7 31.5 29.0 27.2 7.5

あまりない 7.2 6.2 6.7 6.8 8.9 -2.7

ない 5.0 3.7 4.8 5.2 6.3 -2.6

いつもしている 36.9 39.8 36.2 36.9 34.7 5.1

ときどきしている 41.9 41.0 43.7 42.6 40.3 0.7

あまりしていない 15.3 15.7 14.9 13.8 16.6 -0.9

まったくしていない 5.8 3.4 5.1 6.6 8.1 -4.7

高校 19.1 8.0 16.0 21.6 30.7 -22.7

大学 51.6 67.7 56.3 45.9 36.6 31.1

その他 4.8 4.1 3.9 5.8 5.4 -1.3

考えていない 23.5 19.1 23.5 25.4 26.0 -6.9

何をどのように勉強してよいか
わからない

18.4 12.9 16.8 19.7 24.2 -11.3

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

10.2 6.6 8.5 11.4 14.2 -7.6

他のことが気になって勉強でき
ない

24.7 23.5 25.5 25.2 24.6 -1.1

兄弟や姉妹がじゃまをする 18.0 18.7 18.2 18.4 16.7 2.0

どう勉強してもわからない 8.6 3.6 6.3 10.0 14.7 -11.1

どうしても好きになれない教科
がある

43.3 34.0 45.3 48.4 45.4 -11.4

勉強する場所がない 1.4 0.3 0.8 1.7 2.8 -2.5

勉強を教えてくれる人がいない 4.4 2.2 4.2 4.8 6.3 -4.1

こまったり、なやんだりしている
ことはない

38.2 48.4 42.6 35.7 26.2 22.2

80

81

86

79

84

85

82

83

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友達や家の人の意見を聞くとき、その
人の気持ちを考えて、聞いている。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

みんなで何かをするときは、自分の役
目を考えながら、まわりの人と力を合わ
せてやるようにしている。

しょうらいのゆめや目標を持っています
か。

自分のしょうらいのゆめや目標のため
に努力したり、その方法を工夫したり、
見直したりしていますか。

あなたはしょうらい、どの学校まで進み
たいですか。

家で勉強するときに、こまっていること
や、なやんでいることは、どんなことで
すか。（あてはまるものをいくつでもえら
んで、回答してください。）

77
自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

78
次の日のじゅ業に必要な教科書やノー
トなどは、前の日にじゅんびしている。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 49.9 56.5 52.2 48.7 42.4 14.1

まああてはまる 37.4 34.9 36.6 39.0 39.1 -4.2

あまりあてはまらない 9.6 7.3 8.8 9.3 13.2 -5.9

まったくあてはまらない 3.0 1.3 2.4 3.0 5.2 -3.9

とてもあてはまる 59.4 65.2 62.0 59.3 51.2 14.0

まああてはまる 32.6 30.0 31.8 32.6 36.0 -6.0

あまりあてはまらない 6.6 4.0 5.5 6.4 10.3 -6.3

まったくあてはまらない 1.4 0.8 0.8 1.7 2.3 -1.5

とてもあてはまる 57.9 60.3 60.1 59.8 51.2 9.1

まああてはまる 34.7 33.8 32.5 34.3 38.1 -4.3

あまりあてはまらない 6.1 4.7 6.5 4.6 8.4 -3.7

まったくあてはまらない 1.3 1.2 0.8 1.2 2.1 -0.9

とてもあてはまる 60.1 64.7 62.6 59.5 53.6 11.1

まああてはまる 31.6 28.9 30.9 32.3 34.4 -5.5

あまりあてはまらない 6.3 4.8 5.3 6.1 9.0 -4.2

まったくあてはまらない 1.9 1.6 1.2 2.0 2.7 -1.1

とても好き 12.8 25.7 11.9 8.2 5.5 20.2

まあ好き 38.9 45.8 45.5 36.8 27.6 18.2

あまり好きではない 30.6 21.4 29.2 35.1 36.8 -15.4

好きではない 17.2 6.9 13.2 19.6 29.2 -22.3

国語 2.7 3.5 2.5 2.4 2.3 1.2

社会 8.0 10.6 9.0 6.4 6.2 4.4

算数 9.4 19.1 9.5 5.4 3.6 15.5

理科 5.6 7.1 5.3 5.0 5.0 2.1

体育 36.1 23.8 34.7 40.5 45.2 -21.4

音楽 7.5 8.5 7.9 7.2 6.5 2.0

図画工作 19.5 17.2 18.4 21.2 21.4 -4.2

家庭 5.0 4.2 6.3 5.6 3.7 0.5

道徳 2.4 1.6 2.2 2.8 2.9 -1.3

英語 3.8 4.2 4.3 3.6 3.0 1.2

先生が好き 3.1 3.1 3.0 2.7 3.5 -0.4

得意だと思う 29.9 31.0 28.8 31.3 28.3 2.7

成績がよい 5.0 6.0 5.0 4.4 4.7 1.3

授業が楽しい 56.7 54.2 58.7 56.8 57.0 -2.8

よくわかる 5.2 5.5 4.5 4.8 6.1 -0.6

よくわかる 44.4 74.9 49.5 31.7 21.8 53.1

だいたいわかる 39.1 23.5 44.2 48.3 40.3 -16.8

半分くらいわかる 12.8 1.2 5.5 16.7 27.6 -26.4

わからないことが多い 3.0 0.2 0.9 2.7 8.3 -8.1

ほとんどわからない 0.7 0.1 0.0 0.7 2.1 -2.0

とても好き 15.3 27.8 15.2 10.8 7.6 20.2

まあ好き 47.6 45.6 54.0 49.0 41.6 4.0

あまり好きではない 27.3 21.1 23.3 31.4 33.5 -12.4

好きではない 9.7 5.5 7.4 8.9 17.2 -11.7

とても好き 28.1 40.9 29.8 21.8 19.8 21.1

まあ好き 37.0 33.3 36.0 40.6 38.1 -4.8

あまり好きではない 24.0 18.7 24.4 25.3 27.4 -8.7

好きではない 11.0 7.1 9.8 12.3 14.6 -7.5

とても好き 28.6 54.2 32.7 18.6 8.9 45.3

まあ好き 34.3 31.2 40.7 36.5 28.7 2.5

あまり好きではない 21.5 11.0 17.5 27.1 30.2 -19.2

好きではない 15.6 3.6 9.1 17.8 32.0 -28.4

とても好き 36.2 46.3 35.9 33.6 29.0 17.3

まあ好き 42.0 36.4 43.3 43.6 44.6 -8.2

あまり好きではない 15.5 12.7 15.1 15.5 18.7 -6.0

好きではない 6.3 4.6 5.8 7.3 7.6 -3.0

とても好き 27.1 32.2 30.7 23.7 21.9 10.3

まあ好き 37.9 38.0 36.8 40.2 36.5 1.5

あまり好きではない 23.0 22.0 23.0 22.1 24.8 -2.8

好きではない 12.0 7.8 9.4 14.0 16.7 -8.9

13

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

あなたが５年生のとき、学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

あなたが５年生のとき、学級では、あな
たがこまっていたら、周りの人が助けて
くれた。

勉強は、好きですか。

9

10

11

12

1

2

3

4

5

6

7

8

算数の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業は、よくわかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 43.0 47.8 44.2 42.6 37.4 10.4

まあ好き 37.1 36.8 37.1 37.4 37.0 -0.2

あまり好きではない 13.2 11.2 14.0 13.3 14.3 -3.1

好きではない 6.8 4.3 4.8 6.7 11.2 -6.9

とても好き 62.8 60.7 62.9 64.9 62.6 -1.9

まあ好き 26.1 26.9 26.6 24.5 26.6 0.3

あまり好きではない 7.7 8.7 7.6 7.4 6.9 1.8

好きではない 3.4 3.7 2.9 3.1 3.7 0.0

とても好き 62.5 55.9 61.0 64.6 68.3 -12.4

まあ好き 23.1 27.3 24.8 21.2 19.1 8.2

あまり好きではない 8.9 10.2 9.0 9.1 7.3 2.9

好きではない 5.5 6.6 5.2 5.0 5.2 1.4

とても好き 41.3 47.2 43.1 39.7 35.1 12.1

まあ好き 38.7 36.9 38.7 41.5 37.7 -0.8

あまり好きではない 14.4 11.8 13.7 13.8 18.5 -6.7

好きではない 5.6 4.1 4.5 5.0 8.6 -4.5

とても好き 30.4 28.6 32.4 30.2 30.3 -1.7

まあ好き 43.8 43.9 44.2 46.3 40.8 3.1

あまり好きではない 18.0 19.4 17.0 16.5 19.1 0.3

好きではない 7.8 8.1 6.3 6.9 9.8 -1.7

よくわかっている 37.6 65.7 40.2 27.8 17.0 48.7

まあわかっている 52.4 33.2 55.3 61.3 59.8 -26.6

あまりわかっていない 8.6 1.0 3.8 10.2 19.3 -18.3

まったくわかっていない 1.4 0.1 0.7 0.7 3.9 -3.8

よくわかっている 42.3 68.0 45.4 31.9 23.8 44.2

まあわかっている 44.7 28.9 45.4 51.8 52.7 -23.8

あまりわかっていない 11.7 3.0 8.5 15.0 20.3 -17.3

まったくわかっていない 1.3 0.1 0.7 1.3 3.1 -3.0

よくわかっている 42.6 81.6 51.8 26.1 11.3 70.3

まあわかっている 39.3 17.5 41.6 53.1 44.9 -27.4

あまりわかっていない 15.3 0.9 6.1 19.3 34.8 -33.9

まったくわかっていない 2.7 0.0 0.5 1.5 9.0 -9.0

よくわかっている 47.2 69.5 49.0 40.7 29.4 40.1

まあわかっている 43.3 27.5 42.7 49.3 53.9 -26.4

あまりわかっていない 8.3 2.9 7.7 8.7 14.1 -11.2

まったくわかっていない 1.1 0.1 0.6 1.3 2.6 -2.5

よくわかっている 37.4 52.4 42.1 32.2 22.9 29.5

まあわかっている 39.8 35.8 38.0 41.9 43.6 -7.8

あまりわかっていない 18.2 10.6 17.7 20.2 24.3 -13.7

まったくわかっていない 4.6 1.2 2.2 5.7 9.1 -7.9

よくわかっている 53.6 65.6 55.2 51.7 42.1 23.5

まあわかっている 37.1 29.6 37.7 38.1 43.1 -13.5

あまりわかっていない 7.3 4.2 6.2 7.9 11.0 -6.8

まったくわかっていない 1.9 0.7 0.9 2.3 3.8 -3.1

よくわかっている 68.2 71.0 68.7 69.7 63.3 7.7

まあわかっている 27.3 24.8 28.0 26.4 30.0 -5.2

あまりわかっていない 3.6 3.9 2.2 3.3 5.0 -1.1

まったくわかっていない 0.9 0.3 1.1 0.6 1.7 -1.4

よくわかっている 66.3 66.9 66.7 66.2 65.4 1.5

まあわかっている 27.5 27.3 27.5 28.0 27.1 0.2

あまりわかっていない 4.9 5.0 4.8 4.5 5.2 -0.2

まったくわかっていない 1.3 0.7 1.0 1.2 2.2 -1.5

よくわかっている 49.2 60.3 52.2 47.4 36.8 23.5

まあわかっている 39.9 33.4 38.2 42.1 45.7 -12.3

あまりわかっていない 8.7 5.0 8.0 8.2 13.6 -8.6

まったくわかっていない 2.2 1.2 1.6 2.3 3.7 -2.5

とてもあてはまる 37.9 49.1 40.0 35.1 27.6 21.5

まああてはまる 46.5 40.7 47.9 47.5 50.0 -9.3

あまりあてはまらない 11.8 8.0 9.7 13.8 15.8 -7.8

まったくあてはまらない 3.7 2.2 2.5 3.6 6.5 -4.3

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

28

27

26

音楽の勉強はどれくらい好きですか。

図画工作の勉強はどれくらい好きです
か。

算数の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

図画工作の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

体育の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

体育の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 71.5 82.9 77.1 68.8 57.3 25.6

まああてはまる 23.0 15.5 19.0 25.4 32.2 -16.7

あまりあてはまらない 3.7 1.2 2.2 4.1 7.2 -6.0

まったくあてはまらない 1.8 0.4 1.7 1.7 3.2 -2.8

とてもあてはまる 18.0 29.6 20.0 13.3 9.0 20.6

まああてはまる 28.0 30.7 29.4 26.0 25.7 5.0

あまりあてはまらない 36.1 29.6 36.3 40.9 37.7 -8.1

まったくあてはまらない 17.9 10.2 14.2 19.7 27.5 -17.3

とてもあてはまる 47.3 63.6 54.8 42.3 28.5 35.1

まああてはまる 40.1 30.9 37.1 45.0 47.4 -16.5

あまりあてはまらない 10.7 5.0 7.3 10.7 19.6 -14.6

まったくあてはまらない 1.9 0.6 0.8 1.9 4.3 -3.7

とてもあてはまる 36.4 56.2 40.6 29.5 19.3 36.9

まああてはまる 43.4 35.8 45.3 46.9 45.4 -9.6

あまりあてはまらない 16.7 7.0 12.7 19.9 27.1 -20.1

まったくあてはまらない 3.5 0.9 1.3 3.7 8.1 -7.2

そう思う 72.6 79.3 74.6 71.3 65.2 14.1

そう思わない 19.7 17.2 18.0 19.9 23.7 -6.5
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 7.2 3.3 7.0 7.9 10.6 -7.3

そう思う 74.0 77.9 74.9 74.3 69.1 8.8

そう思わない 19.3 18.6 18.4 18.1 21.9 -3.3
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 6.1 3.3 6.4 6.8 7.8 -4.5

とてもあてはまる 22.1 28.1 20.4 22.5 17.5 10.6

まああてはまる 45.1 38.0 49.2 46.4 46.6 -8.6

あまりあてはまらない 23.4 23.7 22.8 21.8 25.3 -1.6

まったくあてはまらない 9.3 10.2 7.5 9.3 10.4 -0.2

とてもあてはまる 26.5 35.3 29.5 23.1 18.1 17.2

まああてはまる 47.5 46.4 49.1 48.1 46.5 -0.1

あまりあてはまらない 20.8 14.9 17.9 22.3 27.9 -13.0

まったくあてはまらない 5.2 3.5 3.4 6.5 7.4 -3.9

とてもあてはまる 32.3 46.7 34.7 27.5 20.5 26.2

まああてはまる 41.7 35.6 43.4 44.9 43.1 -7.5

あまりあてはまらない 21.3 15.6 19.1 21.8 28.6 -13.0

まったくあてはまらない 4.6 2.1 2.8 5.8 7.8 -5.7

とてもあてはまる 22.9 32.0 23.5 19.8 16.3 15.7

まああてはまる 44.7 43.7 47.2 43.3 44.4 -0.7

あまりあてはまらない 25.7 20.3 24.4 28.5 29.7 -9.4

まったくあてはまらない 6.7 4.1 4.9 8.3 9.5 -5.4

必ず食べる 75.7 84.8 82.1 74.0 61.9 22.9

たいてい食べる 16.1 11.1 12.5 18.3 22.5 -11.4

食べないことが多い 6.2 3.2 4.1 6.4 11.0 -7.8

食べない 1.9 0.8 1.2 1.2 4.4 -3.6

いつも残さず食べている 66.1 72.9 69.3 65.5 56.8 16.1

だいたい残さず食べている 28.0 22.6 26.1 28.7 34.7 -12.1

残すことが多い 3.9 2.9 2.5 4.5 5.6 -2.7

ほとんど毎日残している 1.7 1.5 1.9 1.2 2.2 -0.7

午前６時より前 9.1 9.0 8.8 9.1 9.7 -0.7

午前６時～午前６時３０分の間 21.4 21.9 23.1 20.1 20.5 1.4

午前６時３０分～午前７時の間 36.2 39.9 36.8 36.0 32.2 7.7

午前７時～午前７時３０分の間 26.3 24.0 26.3 27.6 27.1 -3.1

午前７時３０分～午前８時の間 5.9 4.5 4.5 6.1 8.5 -4.0

午前８時より後 0.5 0.3 0.1 0.6 0.9 -0.6

午前６時より前 8.6 7.3 8.7 8.6 9.7 -2.4

午前６時～午前６時３０分の間 9.8 12.1 8.4 9.0 9.7 2.4

午前６時３０分～午前７時の間 10.2 10.7 9.9 11.2 9.2 1.5

午前７時～午前７時３０分の間 11.0 15.1 12.0 8.6 8.4 6.7

午前７時３０分～午前８時の間 12.6 14.6 13.5 12.0 10.5 4.1

午前８時～午前８時３０分の間 12.2 11.6 12.3 13.0 11.9 -0.3

午前８時３０分～午前９時の間 11.6 11.5 12.0 11.2 11.7 -0.2

午前９時～午前９時３０分の間 8.3 6.5 8.1 8.6 9.9 -3.4

午前９時３０分～午前１０時の間 8.2 6.3 8.6 8.8 9.2 -2.9

午前１０時より後 7.4 4.4 6.4 9.1 9.7 -5.3

39

40

41

42

29

38

36

37

30

31

32

33

34

35

授業では、先生が授業のはじめに出し
ためあてやねらいを考えながら、学習
に取り組んでいる。

授業中のグループ活動では、自分から
積極的に話したり、みんなで意見を出し
合ったりすることができている。

授業の最後に、学習したことをふり返る
ことで、学習したことについて、興味を
もったり、よくわかるようになった。

毎日、朝食を食べますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

勉強は、大切だと思う。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表することは好きだ。

算数の授業で、問題の解き方や考え方
がわかるようにノートに書いている。

算数の問題の解き方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

あなたが５年生のとき、算数の勉強で
ＡＩドリル（キュビナ）を使って、苦手な問
題を解けるようになった。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

午後８時より前 0.9 0.6 0.5 0.8 1.7 -1.1

午後８時～午後８時３０分の間 1.6 1.0 1.5 1.9 2.1 -1.1

午後８時３０分～午後９時の間 4.5 3.6 4.6 5.0 5.0 -1.4

午後９時～午後９時３０分の間 13.9 14.2 15.4 13.5 12.5 1.7

午後９時３０分～午後１０時の間 20.3 20.9 21.1 21.2 18.2 2.7

午後１０時～午後１０時３０分の間 19.1 18.5 22.2 18.9 16.7 1.8

午後１０時３０分～午後１１時の間 17.8 18.5 17.5 17.3 17.9 0.6

午後１１時～午後１１時３０分の間 9.4 10.8 8.0 8.9 9.7 1.1

午後１１時３０分～午前０時の間 7.6 7.6 6.0 7.7 9.0 -1.4

午前０時より後 4.9 4.4 3.2 4.8 7.0 -2.6

午後８時より前 1.7 1.0 1.3 2.0 2.6 -1.6

午後８時～午後８時３０分の間 1.4 0.8 1.3 1.3 2.3 -1.5

午後８時３０分～午後９時の間 3.0 2.8 2.5 3.7 3.1 -0.3

午後９時～午後９時３０分の間 8.1 9.1 9.2 7.8 6.3 2.8

午後９時３０分～午後１０時の間 13.2 15.1 14.7 12.8 10.4 4.7

午後１０時～午後１０時３０分の間 15.0 17.5 16.9 13.4 12.4 5.1

午後１０時３０分～午後１１時の間 17.8 19.8 19.9 16.4 15.3 4.5

午後１１時～午後１１時３０分の間 14.4 13.9 13.4 15.9 14.5 -0.6

午後１１時３０分～午前０時の間 12.6 11.1 11.7 13.8 13.9 -2.8

午前０時より後 12.5 8.9 9.2 12.9 19.0 -10.1

している 81.0 84.5 82.7 78.8 78.1 6.4

朝だけ 2.8 1.2 2.2 3.3 4.5 -3.3

夜だけ 15.6 13.8 14.6 17.0 16.8 -3.0

していない 0.4 0.2 0.3 0.7 0.2 0.0

もっている 75.4 74.6 73.9 74.8 78.2 -3.6

もっていない 24.0 24.8 25.6 24.8 20.8 4.0

決めている 66.0 70.5 66.3 66.0 61.3 9.2

決めていない 15.4 10.1 13.7 15.5 22.4 -12.3

けい帯電話やスマートフォンを使わない 17.4 18.5 19.0 17.5 14.8 3.7

まったく、または、ほとんどしない 12.8 24.9 11.3 9.0 6.1 18.8

３０分未満 7.8 12.3 7.7 5.5 5.7 6.6

３０分以上１時間未満 13.7 18.0 15.3 11.9 9.8 8.2

１時間以上２時間未満 22.6 22.4 27.9 21.5 18.8 3.6

２時間以上３時間未満 17.2 12.8 17.7 20.4 17.9 -5.1

３時間以上４時間未満 10.2 5.5 9.3 12.7 13.0 -7.5

４時間以上５時間未満 6.0 1.7 4.0 7.7 10.6 -8.9

５時間以上 9.6 2.4 6.8 11.3 17.9 -15.5

まったく、または、ほとんど見ない 3.8 5.2 2.6 2.9 4.4 0.8

３０分未満 6.2 9.4 5.8 3.7 5.9 3.5

３０分以上１時間未満 14.1 20.7 13.8 10.7 11.1 9.6

１時間以上２時間未満 24.2 29.7 27.4 19.6 20.3 9.4

２時間以上３時間未満 18.5 17.5 19.8 20.6 16.1 1.4

３時間以上４時間未満 12.7 8.9 12.7 16.4 12.8 -3.9

４時間以上５時間未満 7.8 2.8 7.5 10.4 10.6 -7.8

５時間以上 12.7 5.9 10.4 15.7 18.8 -12.9

まったく、または、ほとんどしない 21.7 27.4 22.6 20.9 15.9 11.5

３０分未満 28.4 36.9 31.8 24.0 20.6 16.3

３０分以上１時間未満 19.0 20.9 20.3 19.7 15.1 5.8

１時間以上２時間未満 12.7 8.2 12.8 13.6 16.2 -8.0

２時間以上３時間未満 7.4 3.6 6.3 9.7 10.1 -6.5

３時間以上４時間未満 4.0 1.5 2.8 4.9 6.9 -5.4

４時間以上５時間未満 2.7 0.7 1.5 2.9 5.7 -5.0

５時間以上 4.1 0.8 1.8 4.3 9.2 -8.4

参加している 12.6 13.5 12.6 12.4 11.9 1.6

ときどき参加している 32.0 35.8 33.0 32.3 26.8 9.0

あまり参加していない 36.5 36.5 38.9 36.3 34.3 2.2

参加したことがない 18.9 14.2 15.6 18.9 26.7 -12.5

とてもあてはまる 26.3 29.7 27.5 23.8 24.1 5.6

まああてはまる 45.2 46.1 44.1 46.9 43.9 2.2

あまりあてはまらない 21.2 18.3 21.4 21.4 23.8 -5.5

まったくあてはまらない 7.2 5.9 6.9 7.9 8.1 -2.2

45

46

47

43

44

51

48

49

50

52

朝と夜、歯みがきをしていますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

今住んでいる地いきの行事に参加して
いますか。

今住んでいる地いきにこうけんできる
ような大人になりたい。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどで動
画を見ることもふくみます。）

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）



参考資料 
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

している 53.8 58.8 59.4 53.1 44.1 14.7

どちらかといえば、している 28.1 27.1 26.3 28.7 30.5 -3.4

あまりしていない 13.6 11.6 12.5 13.6 16.9 -5.3

まったくしていない 4.2 2.3 1.7 4.6 8.3 -6.0

よくある 27.6 30.0 27.7 25.6 26.9 3.1

ときどきある 41.9 42.5 43.8 42.6 38.7 3.8

ほとんどない 22.3 21.5 21.7 23.2 22.6 -1.1

まったくない 7.9 5.5 6.5 8.3 11.1 -5.6

ほとんど読まない 30.0 14.4 24.6 34.4 46.6 -32.2

１さつていど 16.0 13.9 16.3 19.0 14.9 -1.0

２～３さつ 23.5 27.2 25.1 21.6 20.0 7.2

４～１０さつ 16.9 22.9 19.4 15.0 10.5 12.4

１１～１５さつ 4.6 6.2 5.6 3.8 3.0 3.2

１６さつ以上 8.5 14.7 8.6 6.1 4.6 10.1

ほとんどしない 11.9 4.3 8.2 13.5 21.6 -17.3

３０分くらい 21.7 13.0 23.5 23.5 26.7 -13.7

１時間くらい 23.8 16.6 26.0 27.4 25.1 -8.5

１時間３０分くらい 14.3 10.0 15.6 17.4 14.1 -4.1

２時間くらい 7.9 8.6 8.6 8.3 6.1 2.5

２時間３０分くらい 5.6 8.6 6.0 5.0 2.8 5.8

３時間以上 14.8 38.9 12.2 5.0 3.4 35.5

ほとんどしない 30.3 12.7 28.5 34.3 45.8 -33.1

３０分くらい 23.0 15.1 25.0 26.5 25.4 -10.3

１時間くらい 17.0 13.9 19.1 19.8 15.3 -1.4

１時間３０分くらい 8.0 8.7 8.4 8.9 6.0 2.7

２時間くらい 5.7 8.4 5.8 4.8 4.0 4.4

２時間３０分くらい 2.6 5.2 2.2 2.0 1.2 4.0

３時間以上 13.2 35.8 11.1 3.7 2.2 33.6

家 92.1 92.4 94.1 92.3 89.8 2.6

学校 2.6 0.9 1.7 2.6 5.2 -4.3

じゅく 3.2 5.3 2.1 3.1 2.3 3.0

その他 1.9 1.4 2.0 1.9 2.2 -0.8

通っている 43.0 64.9 42.8 36.3 28.0 36.9

通っていない 55.7 34.5 56.2 62.3 69.5 -35.0

宿題がなくても毎日勉強する 25.7 51.1 26.5 14.5 10.6 40.5

宿題がなくてもときどき勉強する 33.0 29.9 37.8 36.8 27.7 2.2

宿題があるときだけ勉強する 31.9 16.5 29.7 36.8 44.6 -28.1

宿題があってもあまり勉強しない 9.0 2.5 5.7 11.6 16.1 -13.6

授業中に先生に聞く 16.6 16.9 15.5 16.4 17.6 -0.7

授業が終わってから先生に聞く 12.0 14.2 11.7 10.1 11.9 2.3

友だちに聞く 36.9 29.8 38.8 39.3 39.8 -10.0

家の人に聞く 16.5 16.1 18.9 17.4 13.7 2.4

じゅくや家庭教師の先生に聞く 3.0 3.6 2.8 3.2 2.3 1.3

自分で調べる 10.2 17.2 10.0 7.4 6.1 11.1

そのままにしておく 4.7 2.2 2.3 6.0 8.4 -6.2

とてもあてはまる 21.3 33.6 20.0 16.0 15.6 18.0

まああてはまる 44.6 44.4 48.7 44.7 40.4 4.0

あまりあてはまらない 24.4 18.3 24.6 28.3 26.2 -7.9

まったくあてはまらない 9.6 3.5 6.5 10.9 17.5 -14.0

とてもあてはまる 25.7 30.6 26.6 23.4 22.4 8.2

まああてはまる 39.0 41.6 39.5 38.8 36.0 5.6

あまりあてはまらない 26.9 22.5 28.5 27.0 29.5 -7.0

まったくあてはまらない 8.3 5.3 5.3 10.7 12.0 -6.7

とてもあてはまる 26.5 42.5 27.8 21.1 14.7 27.8

まああてはまる 42.7 42.9 46.8 42.1 38.8 4.1

あまりあてはまらない 23.6 12.6 21.7 28.9 31.1 -18.5

まったくあてはまらない 7.2 2.1 3.7 7.9 15.3 -13.2

とてもあてはまる 19.4 34.8 19.5 13.5 10.1 24.7

まああてはまる 37.8 42.1 43.1 37.7 28.4 13.7

あまりあてはまらない 30.3 19.6 28.7 34.0 38.8 -19.2

まったくあてはまらない 12.4 3.5 8.7 14.7 22.5 -19.0

59

60

61

62

63

64

65

54

55

56

57

58

53

あなたは、学校の授業がある月曜日か
ら金曜日に、学校の授業以外で１日に
どれくらい勉強していますか。（じゅくで
勉強している時間や家庭教師の先生
にみてもらっている時間もふくみま
す。）

あなたは、土曜日や日曜日など、学校
が休みの日に１日にどれくらい勉強し
ていますか。（じゅくで勉強している時
間や家庭教師の先生にみてもらってい
る時間もふくみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

学習じゅくに通っていますか。（※ピア
ノや絵・習字などのおけいこやスポーツ
は入れません。国語・算数などの教科
の勉強をするじゅくです。）

家でしている勉強は、次のうちどれに
近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうしますか。

勉強をしていて、おもしろい・ふしぎだな
と思うことは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生が出した課題や自分で決めた課
題について、インターネットを見たり本を
読んだりして調べたことをまとめること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方も考え
てみる。

家の人（兄弟姉妹をのぞく）と学校で
あったできごとについて話をしています
か。

海や山などの自然の中で遊んだことや
自然観察をしたことはありますか。（学
校での活動はのぞきます。）

１か月に、何さつぐらい本（マンガ、ざっ
しをのぞく）を読みますか。
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３ 学年別クロス集計結果一覧表 
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 25.3 45.6 25.9 18.7 11.2 34.4

まああてはまる 41.3 40.2 47.8 42.5 34.6 5.6

あまりあてはまらない 25.5 12.0 22.9 29.0 38.2 -26.2

まったくあてはまらない 7.8 2.2 3.4 9.8 15.8 -13.6

とてもあてはまる 31.2 44.0 32.8 26.5 21.8 22.2

まああてはまる 39.8 37.1 41.6 42.6 37.9 -0.8

あまりあてはまらない 22.3 15.8 21.4 24.0 27.8 -12.0

まったくあてはまらない 6.6 3.1 4.2 6.8 12.4 -9.3

とてもあてはまる 69.8 82.7 75.4 67.4 53.6 29.1

まああてはまる 24.4 14.7 21.7 26.8 34.3 -19.6

あまりあてはまらない 5.0 2.3 2.6 5.0 10.1 -7.8

まったくあてはまらない 0.7 0.2 0.2 0.7 1.7 -1.5

とてもあてはまる 23.3 30.4 25.5 21.1 16.2 14.2

まああてはまる 46.7 49.1 48.5 46.3 43.2 5.9

あまりあてはまらない 24.7 17.7 23.7 26.4 30.7 -13.0

まったくあてはまらない 5.3 2.8 2.3 6.2 9.7 -6.9

とてもあてはまる 26.2 42.0 27.1 21.4 14.4 27.6

まああてはまる 46.2 45.9 50.8 45.0 42.9 3.0

あまりあてはまらない 22.4 10.8 20.0 26.9 32.0 -21.2

まったくあてはまらない 5.1 1.3 2.1 6.6 10.5 -9.2

とてもあてはまる 32.4 38.8 35.7 31.2 23.9 14.9

まああてはまる 39.0 38.1 39.1 39.0 39.7 -1.6

あまりあてはまらない 17.9 15.4 17.0 19.3 20.0 -4.6

まったくあてはまらない 10.6 7.7 8.2 10.5 16.2 -8.5

とてもあてはまる 54.7 70.4 58.7 51.2 38.4 32.0

まああてはまる 33.4 24.8 33.7 36.4 38.4 -13.6

あまりあてはまらない 8.4 3.2 5.8 8.8 15.6 -12.4

まったくあてはまらない 3.4 1.3 1.7 3.3 7.2 -5.9

とてもあてはまる 51.9 61.8 56.5 50.9 38.4 23.4

まああてはまる 35.6 29.1 35.3 36.5 41.4 -12.3

あまりあてはまらない 9.2 6.9 6.6 9.3 13.9 -7.0

まったくあてはまらない 3.1 2.1 1.5 3.1 5.8 -3.7

とてもあてはまる 12.4 20.0 12.3 9.3 8.0 12.0

まああてはまる 37.2 44.0 39.9 37.3 27.9 16.1

あまりあてはまらない 36.0 27.7 37.4 37.5 41.2 -13.5

まったくあてはまらない 14.2 8.2 10.3 15.6 22.5 -14.3

とてもあてはまる 19.8 28.8 20.9 17.3 12.2 16.6

まああてはまる 43.8 47.2 47.4 43.5 37.1 10.1

あまりあてはまらない 27.7 20.5 25.1 30.0 35.1 -14.6

まったくあてはまらない 8.5 3.3 6.4 9.0 15.2 -11.9

とてもあてはまる 43.1 57.2 46.7 41.2 27.6 29.6

まああてはまる 38.1 32.5 38.5 39.7 41.9 -9.4

あまりあてはまらない 14.4 8.0 11.8 14.8 22.9 -14.9

まったくあてはまらない 4.3 2.2 3.0 4.3 7.5 -5.3

とてもあてはまる 48.4 60.9 51.9 48.5 32.3 28.6

まああてはまる 33.9 29.7 35.6 34.6 35.6 -5.9

あまりあてはまらない 13.0 7.7 9.1 12.2 23.0 -15.3

まったくあてはまらない 4.7 1.7 3.5 4.6 8.9 -7.2

とてもあてはまる 30.4 33.2 34.8 29.5 23.9 9.3

まああてはまる 56.6 59.1 55.0 56.3 55.9 3.2

あまりあてはまらない 11.4 7.4 9.3 11.9 16.9 -9.5

まったくあてはまらない 1.6 0.3 0.9 2.1 3.1 -2.8

とてもあてはまる 24.4 31.4 25.6 22.9 17.7 13.7

まああてはまる 44.7 45.2 46.5 44.0 43.2 2.0

あまりあてはまらない 25.5 20.6 24.6 27.6 29.3 -8.7

まったくあてはまらない 5.2 2.7 3.2 5.5 9.5 -6.8

とてもあてはまる 35.8 46.1 40.3 33.2 23.6 22.5

まああてはまる 45.3 42.7 46.1 46.9 45.4 -2.7

あまりあてはまらない 16.3 10.1 12.7 17.2 25.1 -15.0

まったくあてはまらない 2.6 1.1 0.9 2.7 5.7 -4.6

69

70

71

72

67

68

78

79

80

66

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

ろうかを走らない、あいさつをするなど、
学校のきまりを守っている。

むずかしいことでも、失敗をおそれない
で、取り組んでいる。

76
学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

77 学級の人に支えられていると思う。

74 学級の人からたよられていると思う。

75 学級の人から感謝されることがある。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

自分の思っていることや、考えているこ
とを、まわりの人に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

得意ではないことや苦手なことでも、自
分から進んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

73
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 47.4 51.7 50.2 46.4 41.4 10.3

まああてはまる 34.0 31.4 32.6 35.7 36.2 -4.8

あまりあてはまらない 13.9 13.2 13.8 12.4 16.3 -3.1

まったくあてはまらない 4.5 3.6 3.4 5.3 5.8 -2.2

とてもあてはまる 37.2 37.7 38.9 36.6 35.6 2.1

まああてはまる 34.0 33.0 36.1 33.1 33.7 -0.7

あまりあてはまらない 19.4 21.1 18.3 19.2 19.1 2.0

まったくあてはまらない 9.3 8.1 6.8 11.1 11.4 -3.3

とてもあてはまる 37.0 44.9 39.0 35.4 28.7 16.2

まああてはまる 47.4 44.1 48.0 47.9 49.7 -5.6

あまりあてはまらない 13.1 9.8 11.4 13.8 17.4 -7.6

まったくあてはまらない 2.4 1.2 1.7 2.9 4.0 -2.8

とてもあてはまる 23.8 34.8 24.5 19.2 16.7 18.1

まああてはまる 44.2 45.6 47.8 44.0 39.3 6.3

あまりあてはまらない 25.5 16.9 23.7 29.1 32.3 -15.4

まったくあてはまらない 6.4 2.6 4.1 7.7 11.4 -8.8

とてもあてはまる 39.9 51.8 43.3 36.4 28.2 23.6

まああてはまる 46.2 41.5 46.7 48.8 47.9 -6.4

あまりあてはまらない 11.2 5.8 8.4 12.1 18.4 -12.6

まったくあてはまらない 2.6 0.8 1.6 2.6 5.2 -4.4

はっきりある 46.8 43.5 44.2 49.3 50.2 -6.7

なんとなくある 36.6 40.1 39.5 35.1 31.8 8.3

あまりない 9.3 10.4 8.9 8.5 9.4 1.0

ない 7.1 5.9 7.4 7.0 8.3 -2.4

いつもしている 34.6 39.0 33.8 34.2 31.4 7.6

ときどきしている 41.6 38.7 43.8 42.0 41.7 -3.0

あまりしていない 17.6 18.3 16.5 17.6 18.1 0.2

まったくしていない 6.1 4.0 5.9 6.2 8.4 -4.4

高校 17.8 5.1 13.9 21.1 30.9 -25.8

大学 56.7 78.3 60.1 52.0 36.3 42.0

その他 3.1 2.7 3.2 2.3 4.1 -1.4

考えていない 22.1 13.2 22.7 24.2 28.1 -14.9

何をどのように勉強してよいか
わからない

24.3 16.2 23.2 27.8 30.1 -13.9

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

9.7 6.2 7.5 11.3 13.8 -7.6

他のことが気になって勉強でき
ない

27.8 29.1 26.6 29.5 26.2 2.9

兄弟や姉妹がじゃまをする 16.7 20.2 16.5 16.5 13.6 6.6

どう勉強してもわからない 11.9 4.7 8.2 14.2 20.5 -15.8

どうしても好きになれない教科
がある

45.2 38.0 43.8 48.9 49.8 -11.8

勉強する場所がない 1.3 1.1 1.1 1.2 1.8 -0.7

勉強を教えてくれる人がいない 5.3 3.1 5.0 6.0 7.2 -4.1

こまったり、なやんだりしている
ことはない

35.2 42.0 39.7 32.6 26.3 15.7

89

81

82

87

88

83

84

85

86

家で勉強するときに、こまっていること
や、なやんでいることは、どんなことで
すか。（あてはまるものをいくつでもえら
んで、回答してください。）

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日にじゅんびしている。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友達や家の人の意見を聞くとき、その
人の気持ちを考えて、聞いている。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

みんなで何かをするときは、自分の役
目を考えながら、まわりの人と力を合わ
せてやるようにしている。

しょうらいの夢や目標を持っています
か。

自分のしょうらいの夢や目標に向かっ
て努力したり、その方法を工夫したり、
見直したりしていますか。

あなたはしょうらい、どの学校まで進み
たいですか。
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【中学校１年生】                          〔単位：％〕 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 48.6 52.2 48.1 48.4 45.6 6.6

まああてはまる 41.2 40.7 42.4 40.1 41.4 -0.7

あまりあてはまらない 8.6 6.5 8.1 9.9 10.0 -3.5

まったくあてはまらない 1.6 0.7 1.3 1.5 2.9 -2.2

とてもあてはまる 57.7 64.1 60.3 55.2 51.3 12.8

まああてはまる 35.8 31.8 34.9 38.8 37.6 -5.8

あまりあてはまらない 5.6 3.9 4.4 5.6 8.6 -4.7

まったくあてはまらない 0.9 0.2 0.4 0.5 2.5 -2.3

とてもあてはまる 57.7 64.8 58.8 57.7 49.5 15.3

まああてはまる 35.7 30.0 37.1 35.9 39.9 -9.9

あまりあてはまらない 5.2 4.6 3.1 5.1 8.2 -3.6

まったくあてはまらない 1.2 0.6 0.9 1.2 2.1 -1.5

とてもあてはまる 60.4 68.3 62.4 58.6 52.3 16.0

まああてはまる 31.6 27.2 31.0 33.6 34.8 -7.6

あまりあてはまらない 6.3 3.8 5.4 6.7 9.4 -5.6

まったくあてはまらない 1.4 0.8 1.3 1.1 2.7 -1.9

とても好き 7.6 15.1 7.9 4.4 2.9 12.2

まあ好き 35.6 46.0 37.5 34.6 24.2 21.8

あまり好きではない 37.4 29.6 40.4 40.6 39.0 -9.4

好きではない 18.9 9.0 13.4 19.8 33.3 -24.3

国語 3.4 3.6 4.4 2.8 3.0 0.6

社会 9.6 8.5 9.6 10.7 9.4 -0.9

数学（算数） 12.2 18.6 14.1 9.3 6.9 11.7

理科 8.0 6.6 7.4 8.0 9.9 -3.3

保健体育 28.2 21.1 27.6 33.1 31.1 -10.0

音楽 8.7 10.5 9.0 7.6 7.9 2.6

美術 13.4 13.3 14.1 12.3 13.8 -0.5

技術 2.7 2.3 1.9 2.8 3.9 -1.6

家庭 5.5 5.5 5.6 5.4 5.6 -0.1

英語 6.2 9.8 5.2 5.5 4.4 5.4

先生が好き 1.9 1.1 1.5 1.4 3.5 -2.4

得意だと思う 39.4 43.1 40.0 40.4 34.2 8.9

成績がよい 4.1 3.7 3.7 4.2 4.7 -1.0

授業が楽しい 46.5 44.4 47.4 45.9 48.1 -3.7

よくわかる 7.6 7.6 7.0 7.3 8.4 -0.8

よくわかる 26.3 46.0 28.1 19.1 12.0 34.0

だいたいわかる 50.4 49.6 58.2 56.8 37.0 12.6

半分くらいわかる 18.2 4.0 12.5 20.0 36.3 -32.3

わからないことが多い 4.2 0.4 1.1 3.6 11.7 -11.3

ほとんどわからない 0.8 0.0 0.1 0.6 2.5 -2.5

とても好き 9.0 16.6 8.2 6.4 4.8 11.8

まあ好き 45.7 52.5 48.4 44.6 37.2 15.3

あまり好きではない 34.3 25.0 35.9 37.7 38.6 -13.6

好きではない 10.7 5.8 7.0 11.1 19.1 -13.3

とても好き 21.5 26.1 20.8 20.6 18.5 7.6

まあ好き 36.7 38.5 36.5 35.7 36.2 2.3

あまり好きではない 28.0 24.9 30.3 30.6 26.1 -1.2

好きではない 13.7 10.5 12.2 12.8 19.1 -8.6

とても好き 22.7 41.4 25.7 15.8 8.1 33.3

まあ好き 36.0 38.3 40.5 38.8 26.5 11.8

あまり好きではない 24.0 15.8 23.0 26.6 30.5 -14.7

好きではない 17.1 4.3 10.6 18.5 34.8 -30.5

とても好き 23.6 28.1 22.8 22.4 21.1 7.0

まあ好き 43.2 44.5 44.3 44.3 39.7 4.8

あまり好きではない 23.8 21.0 24.6 23.5 25.9 -4.9

好きではない 9.3 6.3 8.3 9.5 13.3 -7.0

とても好き 21.8 39.8 21.4 16.6 9.2 30.6

まあ好き 37.0 38.7 40.7 37.2 31.4 7.3

あまり好きではない 27.6 15.9 27.2 31.7 35.6 -19.7

好きではない 13.4 5.5 10.3 14.5 23.3 -17.8

とても好き 29.4 36.1 31.2 26.8 23.7 12.4

まあ好き 44.0 45.2 44.2 45.4 41.3 3.9

あまり好きではない 19.0 14.8 18.1 20.7 22.2 -7.4

好きではない 7.4 3.9 6.3 6.9 12.7 -8.8
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1
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5

6

7
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学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

（昨年度をふり返って）学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

（昨年度をふり返って）学級では、自分
が困っていたら周りが助けてくれた。

勉強は、好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業はどの程度わかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

数学（算数）の勉強はどれくらい好きで
すか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。



参考資料 

３ 学年別クロス集計結果一覧表 

－178－ 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 32.8 37.4 33.2 32.6 28.1 9.3

まあ好き 38.7 38.2 37.3 39.8 39.5 -1.3

あまり好きではない 20.2 17.3 21.4 20.3 21.9 -4.6

好きではない 7.9 6.9 7.9 7.0 9.8 -2.9

とても好き 40.9 37.9 39.7 45.0 41.1 -3.2

まあ好き 33.4 33.1 36.1 33.8 30.7 2.4

あまり好きではない 18.1 21.6 17.0 15.1 18.7 2.9

好きではない 7.3 7.4 7.0 5.9 8.9 -1.5

とても好き 22.2 26.5 20.1 21.7 20.5 6.0

まあ好き 47.8 51.3 49.3 48.5 42.0 9.3

あまり好きではない 22.9 17.2 24.6 23.1 26.6 -9.4

好きではない 6.7 4.6 5.6 6.2 10.5 -5.9

とても好き 26.8 32.2 28.0 23.5 23.6 8.6

まあ好き 43.7 44.3 43.8 46.2 40.3 4.0

あまり好きではない 21.5 18.0 21.5 22.9 23.7 -5.7

好きではない 7.8 5.4 6.6 7.1 12.1 -6.7

とても好き 20.2 21.1 19.4 20.1 20.1 1.0

まあ好き 45.8 46.0 47.6 49.3 40.4 5.6

あまり好きではない 24.3 24.0 24.6 22.3 26.4 -2.4

好きではない 9.2 8.6 8.1 7.6 12.4 -3.8

よくわかっている 21.9 38.4 23.2 16.9 9.2 29.2

まあわかっている 61.1 56.0 67.5 65.8 55.1 0.9

あまりわかっていない 13.1 3.6 6.8 14.1 27.6 -24.0

まったくわかっていない 1.9 0.2 0.6 1.3 5.4 -5.2

よくわかっている 25.1 37.6 25.2 22.6 15.2 22.4

まあわかっている 52.6 51.0 53.8 54.3 51.4 -0.4

あまりわかっていない 19.1 10.4 19.5 20.3 26.1 -15.7

まったくわかっていない 3.1 1.1 1.3 2.9 7.1 -6.0

よくわかっている 29.8 56.4 33.1 21.6 8.4 48.0

まあわかっている 48.8 40.6 55.5 56.6 42.7 -2.1

あまりわかっていない 16.6 2.6 10.6 19.2 33.8 -31.2

まったくわかっていない 4.7 0.5 0.8 2.5 14.8 -14.3

よくわかっている 26.4 39.2 27.6 22.5 16.3 22.9

まあわかっている 54.0 49.8 56.2 56.3 53.6 -3.8

あまりわかっていない 16.6 10.3 13.9 18.3 23.9 -13.6

まったくわかっていない 2.8 0.7 2.1 2.8 5.8 -5.1

よくわかっている 27.3 53.0 27.4 18.6 9.9 43.1

まあわかっている 42.8 36.6 47.5 48.0 39.0 -2.4

あまりわかっていない 23.2 8.8 20.9 27.2 36.1 -27.3

まったくわかっていない 6.6 1.5 3.9 6.3 14.7 -13.2

よくわかっている 34.0 45.4 36.7 30.0 23.9 21.5

まあわかっている 49.7 45.7 50.4 53.1 49.3 -3.6

あまりわかっていない 12.7 7.7 10.6 13.6 19.0 -11.3

まったくわかっていない 3.5 1.2 2.3 3.2 7.3 -6.1

よくわかっている 30.5 39.2 31.9 29.0 22.1 17.1

まあわかっている 47.8 43.1 49.0 49.9 49.3 -6.2

あまりわかっていない 16.5 14.3 15.2 15.6 21.0 -6.7

まったくわかっていない 5.0 3.5 3.8 5.3 7.3 -3.8

よくわかっている 41.7 44.2 42.2 42.3 38.3 5.9

まあわかっている 44.9 44.6 46.9 46.9 41.1 3.5

あまりわかっていない 10.8 9.3 9.3 9.3 15.2 -5.9

まったくわかっていない 2.5 1.7 1.6 1.4 5.0 -3.3

よくわかっている 22.2 30.8 21.8 20.3 16.0 14.8

まあわかっている 49.3 48.0 51.4 52.7 45.3 2.7

あまりわかっていない 21.1 16.1 20.0 20.5 27.5 -11.4

まったくわかっていない 7.0 4.9 6.4 5.9 10.7 -5.8

よくわかっている 31.4 41.3 33.2 26.6 24.3 17.0

まあわかっている 50.8 47.9 51.9 55.4 48.3 -0.4

あまりわかっていない 14.5 9.2 12.3 15.6 20.7 -11.5

まったくわかっていない 3.2 1.5 2.6 2.3 6.3 -4.8

とてもあてはまる 31.6 39.3 31.9 30.1 25.0 14.3

まああてはまる 51.9 50.2 55.1 51.3 51.1 -0.9

あまりあてはまらない 13.6 9.2 11.7 15.3 18.2 -9.0

まったくあてはまらない 2.8 1.3 1.3 3.2 5.5 -4.2
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美術の勉強はどれくらい好きですか。

保健体育の勉強はどれくらい好きです
か。

技術の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

数学（算数）の授業が、どれくらいわ
かっていますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

美術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

技術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 67.6 76.5 69.7 66.1 58.2 18.3

まああてはまる 27.4 21.9 26.3 28.7 32.7 -10.8

あまりあてはまらない 3.8 1.3 3.4 4.4 6.3 -5.0

まったくあてはまらない 1.2 0.4 0.7 0.8 2.7 -2.3

とてもあてはまる 52.5 63.7 54.1 48.5 43.7 20.0

まああてはまる 36.9 31.5 37.8 40.4 38.1 -6.6

あまりあてはまらない 8.2 4.1 6.7 8.8 13.3 -9.2

まったくあてはまらない 2.3 0.7 1.3 2.3 4.9 -4.2

とてもあてはまる 62.0 69.7 64.1 61.9 52.4 17.3

まああてはまる 29.5 24.5 28.4 30.6 34.4 -9.9

あまりあてはまらない 6.6 4.8 6.3 5.8 9.5 -4.7

まったくあてはまらない 1.9 1.1 1.3 1.7 3.6 -2.5

とてもあてはまる 64.2 74.2 66.4 63.3 53.1 21.1

まああてはまる 28.8 22.4 28.5 30.1 34.4 -12.0

あまりあてはまらない 5.2 2.8 4.1 5.0 8.8 -6.0

まったくあてはまらない 1.7 0.7 1.0 1.6 3.6 -2.9

とてもあてはまる 42.6 51.4 41.7 40.8 36.7 14.7

まああてはまる 44.0 41.1 46.2 45.5 43.4 -2.3

あまりあてはまらない 11.5 6.7 11.3 12.2 15.7 -9.0

まったくあてはまらない 1.8 0.7 0.8 1.5 4.0 -3.3

とてもあてはまる 57.7 67.3 61.0 55.4 47.2 20.1

まああてはまる 34.0 28.6 32.1 37.2 37.9 -9.3

あまりあてはまらない 6.9 3.6 6.4 6.6 11.0 -7.4

まったくあてはまらない 1.3 0.5 0.5 0.8 3.6 -3.1

とてもあてはまる 17.3 23.8 17.0 15.5 13.0 10.8

まああてはまる 32.5 36.1 35.9 31.2 26.9 9.2

あまりあてはまらない 35.3 31.6 35.3 38.8 35.3 -3.7

まったくあてはまらない 14.8 8.5 11.7 14.5 24.6 -16.1

とてもあてはまる 43.2 57.7 49.4 39.9 25.9 31.8

まああてはまる 43.6 37.7 42.4 47.6 46.5 -8.8

あまりあてはまらない 10.7 3.9 7.4 10.8 20.7 -16.8

まったくあてはまらない 2.4 0.7 0.8 1.4 6.6 -5.9

とてもあてはまる 34.1 49.5 36.4 30.2 20.2 29.3

まああてはまる 43.0 41.6 44.9 46.3 39.2 2.4

あまりあてはまらない 19.3 8.2 17.4 21.1 30.4 -22.2

まったくあてはまらない 3.6 0.7 1.3 2.4 10.1 -9.4

そう思う 71.4 77.7 73.2 71.6 63.0 14.7

そう思わない 21.3 16.8 20.0 20.8 27.4 -10.6
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 7.2 5.3 6.6 7.4 9.5 -4.2

そう思う 72.2 77.6 73.0 74.3 63.8 13.8

そう思わない 22.1 18.4 21.9 20.0 28.2 -9.8
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 5.7 4.0 5.0 5.8 7.9 -3.9

とてもあてはまる 23.6 27.6 26.0 21.9 18.8 8.8

まああてはまる 45.8 43.4 45.7 49.4 44.6 -1.2

あまりあてはまらない 21.4 21.1 20.1 21.4 23.2 -2.1

まったくあてはまらない 9.0 7.7 8.2 6.9 13.3 -5.6

とてもあてはまる 23.3 30.6 24.9 20.8 16.7 13.9

まああてはまる 54.0 54.3 55.2 57.5 48.9 5.4

あまりあてはまらない 19.6 13.2 18.0 19.3 28.0 -14.8

まったくあてはまらない 3.1 1.8 1.8 2.4 6.2 -4.4

とてもあてはまる 25.9 33.6 26.5 24.7 18.8 14.8

まああてはまる 45.0 43.9 48.7 44.6 42.8 1.1

あまりあてはまらない 23.5 20.2 21.4 24.2 28.2 -8.0

まったくあてはまらない 5.6 2.2 3.5 6.5 10.1 -7.9

とてもあてはまる 19.3 25.5 21.1 17.1 13.5 12.0

まああてはまる 50.0 53.1 50.6 52.5 43.9 9.2

あまりあてはまらない 25.8 19.3 25.0 25.8 33.0 -13.7

まったくあてはまらない 4.8 2.1 3.2 4.6 9.2 -7.1

必ずとる 78.2 90.2 81.7 77.1 63.8 26.4

たいていとる 13.2 6.6 12.2 14.6 19.6 -13.0

とらないことが多い 5.4 1.9 4.6 4.8 10.1 -8.2

全く、または、ほとんどとらない 3.1 1.3 1.4 3.4 6.3 -5.0

いつも残さず食べている 65.2 71.1 66.7 64.5 58.8 12.3

だいたい残さず食べている 27.7 23.8 27.1 28.1 31.9 -8.1

残すことが多い 5.5 3.8 4.9 6.4 6.8 -3.0

ほとんど毎日残している 1.4 1.3 1.3 1.1 2.0 -0.7

34

35

36

37

43

44

45

46

47

42

33

31

32

勉強は大切だ。

よい成績がとれるよう、勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう、勉強
したい。

受験に役立つよう、勉強したい。

わからないことでも自分の力で答えを
見つけられるよう、勉強したい。

ふだんの生活や、将来、社会に出てか
ら役立つよう、勉強したい。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表しあうことは好きだ。

授業のはじめに示された目標（めあて・
ねらい）を理解し、見通しをもって学習
に取り組んでいる。

グループ活動やペア活動では、自分か
ら積極的に発言したり、みんなで意見
を出し合ったりすることができている。

授業で学習したことをふり返る活動を通
じて、学習内容に対する興味や関心が
深まったり、広げたりすることができて
いる。

学校に行く前に朝食をとっていますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

(昨年度をふり返って)算数の勉強でＡＩ
ドリル（キュビナ）を使って、苦手な問題
を解けるようになった。

38
数学（算数）の授業で、問題の解き方
や考え方がわかるようにノートに書い
ている。

39
数学（算数）の問題の解き方がわから
ないときは、あきらめずにいろいろな方
法を考える。

40
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

41
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

午前６時より前 7.8 6.9 7.6 8.4 8.3 -1.4

午前６時～午前６時３０分の間 25.6 28.0 26.6 24.8 23.1 4.9

午前６時３０分～午前７時の間 39.7 41.1 41.1 39.7 36.8 4.3

午前７時～午前７時３０分の間 24.1 22.7 22.7 24.6 26.2 -3.5

午前７時３０分～午前８時の間 2.6 1.2 1.8 2.4 4.9 -3.7

午前８時より後 0.1 0.0 0.0 0.1 0.5 -0.5

午前６時より前 6.4 5.5 6.5 6.4 7.3 -1.8

午前６時～午前６時３０分の間 7.1 8.1 6.8 7.7 6.0 2.1

午前６時３０分～午前７時の間 8.3 9.2 9.6 6.4 7.9 1.3

午前７時～午前７時３０分の間 10.0 11.7 10.6 10.3 7.4 4.3

午前７時３０分～午前８時の間 12.9 16.4 10.9 12.5 11.6 4.8

午前８時～午前８時３０分の間 13.2 13.6 15.8 12.5 10.9 2.7

午前８時３０分～午前９時の間 13.4 13.7 13.9 15.0 11.1 2.6

午前９時～午前９時３０分の間 9.7 8.8 10.0 8.9 11.2 -2.4

午前９時３０分～午前１０時の間 9.2 7.7 8.4 9.7 10.9 -3.2

午前１０時より後 9.6 5.3 7.5 10.3 15.2 -9.9

午後８時より前 0.8 0.1 0.5 0.8 1.7 -1.6

午後８時～午後８時３０分の間 1.0 0.9 1.5 0.8 0.9 0.0

午後８時３０分～午後９時の間 2.7 3.0 2.7 1.9 3.2 -0.2

午後９時～午後９時３０分の間 9.6 10.8 9.4 9.6 8.7 2.1

午後９時３０分～午後１０時の間 16.2 17.3 15.5 18.2 13.8 3.5

午後１０時～午後１０時３０分の間 21.9 24.7 24.7 21.3 16.8 7.9

午後１０時３０分～午後１１時の間 20.7 23.0 22.5 19.8 17.5 5.5

午後１１時～午後１１時３０分の間 11.5 11.3 11.0 11.4 12.2 -0.9

午後１１時３０分～午前０時の間 9.0 6.3 6.7 9.4 13.7 -7.4

午前０時より後 6.5 2.7 5.1 6.8 11.3 -8.6

午後８時より前 0.6 0.1 0.3 0.6 1.4 -1.3

午後８時～午後８時３０分の間 0.6 0.9 0.6 0.6 0.5 0.4

午後８時３０分～午後９時の間 1.7 1.4 2.5 1.2 1.6 -0.2

午後９時～午後９時３０分の間 5.9 7.0 5.6 5.1 5.9 1.1

午後９時３０分～午後１０時の間 9.8 12.0 9.6 10.9 6.7 5.3

午後１０時～午後１０時３０分の間 14.5 19.7 14.2 14.0 10.2 9.5

午後１０時３０分～午後１１時の間 17.6 21.0 19.8 17.0 12.8 8.2

午後１１時～午後１１時３０分の間 17.6 16.7 19.4 18.6 15.5 1.2

午後１１時３０分～午前０時の間 13.0 10.9 12.9 12.6 15.6 -4.7

午前０時より後 18.4 10.2 14.8 19.5 29.0 -18.8

している 86.5 89.6 88.5 84.8 83.1 6.5

朝だけ 2.1 1.2 1.1 2.8 3.5 -2.3

夜だけ 11.1 9.1 10.2 12.2 13.0 -3.9

していない 0.2 0.1 0.2 0.3 0.4 -0.3

もっている 89.5 87.8 90.1 89.3 90.9 -3.1

もっていない 10.5 12.2 9.9 10.7 9.0 3.2

決めている 77.7 82.3 84.1 76.8 67.6 14.7

決めていない 15.5 9.9 9.9 16.4 26.0 -16.1

けい帯電話やスマートフォンを使わない 6.7 7.8 6.0 6.8 6.3 1.5

まったく、または、ほとんどしない 8.5 14.0 8.4 6.6 5.1 8.9

３０分未満 6.2 10.0 6.4 4.7 3.7 6.3

３０分以上１時間未満 12.7 18.8 13.2 12.1 6.7 12.1

１時間以上２時間未満 22.4 25.5 26.3 21.5 16.4 9.1

２時間以上３時間未満 19.1 17.3 18.9 20.3 19.7 -2.4

３時間以上４時間未満 12.6 8.3 12.6 14.5 15.1 -6.8

４時間以上５時間未満 7.1 2.3 6.3 8.3 11.3 -9.0

５時間以上 11.3 3.7 8.0 12.0 21.7 -18.0

まったく、または、ほとんど見ない 2.9 2.3 2.3 2.8 4.3 -2.0

３０分未満 4.0 4.9 3.4 3.0 4.9 0.0

３０分以上１時間未満 11.8 14.3 12.2 11.2 9.7 4.6

１時間以上２時間未満 23.8 29.9 23.8 24.0 17.3 12.6

２時間以上３時間未満 21.8 24.1 24.8 21.1 17.3 6.8

３時間以上４時間未満 14.1 13.7 14.4 14.5 13.7 0.0

４時間以上５時間未満 8.3 5.1 7.8 10.2 10.1 -5.0

５時間以上 13.0 5.8 11.2 12.9 22.1 -16.3

48

49

52

53

54

50

51

55

56

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどでの
動画視聴もふくみます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

まったく、または、ほとんどしない 11.2 13.0 11.1 9.6 11.0 2.0

３０分未満 24.3 33.2 26.5 22.2 15.3 17.9

３０分以上１時間未満 24.7 26.4 27.3 25.7 19.3 7.1

１時間以上２時間未満 18.6 17.6 19.2 19.3 18.2 -0.6

２時間以上３時間未満 8.8 6.4 7.2 9.9 11.5 -5.1

３時間以上４時間未満 5.1 1.8 3.6 6.1 9.0 -7.2

４時間以上５時間未満 3.0 0.8 2.5 3.1 5.5 -4.7

５時間以上 4.3 0.7 2.4 4.1 10.0 -9.3

参加している 10.8 12.0 11.9 10.8 8.5 3.5

時々参加している 31.4 35.7 31.8 31.4 26.7 9.0

あまり参加していない 38.6 41.4 40.8 36.0 36.3 5.1

参加したことがない 19.1 10.8 15.4 21.7 28.4 -17.6

とてもあてはまる 20.7 21.7 21.8 20.1 19.3 2.4

まああてはまる 47.9 52.4 49.2 49.0 41.1 11.3

あまりあてはまらない 22.8 20.5 23.3 21.4 25.9 -5.4

まったくあてはまらない 8.2 5.2 5.7 8.9 12.9 -7.7

している 57.2 67.1 59.7 57.0 45.0 22.1

どちらかといえば、している 26.9 23.1 26.8 25.8 31.7 -8.6

あまりしていない 12.6 8.3 11.4 14.5 16.2 -7.9

まったくしていない 3.2 1.3 2.1 2.5 6.8 -5.5

よくある 23.9 22.4 21.5 27.5 24.2 -1.8

時々ある 40.7 42.0 42.4 38.8 39.7 2.3

ほとんどない 27.9 30.0 28.8 27.6 25.1 4.9

まったくない 7.4 5.6 7.3 6.2 10.6 -5.0

ほとんど読まない 34.9 21.3 32.3 39.4 46.3 -25.0

１冊程度 20.0 19.6 20.1 20.2 20.0 -0.4

２～３冊 23.0 29.2 24.3 20.9 17.6 11.6

４～１０冊 14.4 18.5 15.8 13.4 9.8 8.7

１１～１５冊 3.1 3.9 3.3 2.8 2.4 1.5

１６冊以上 4.5 7.6 4.1 3.1 3.3 4.3

ほとんどしない 15.7 7.3 13.4 17.1 25.1 -17.8

３０分くらい 21.5 17.9 20.7 21.9 25.6 -7.7

１時間くらい 25.5 26.8 27.7 26.0 21.5 5.3

１時間３０分くらい 14.6 16.4 15.8 13.4 12.9 3.5

２時間くらい 10.9 13.9 11.3 10.2 8.3 5.6

２時間３０分くらい 5.9 9.2 5.3 6.0 3.3 5.9

３時間以上 5.6 8.5 5.8 5.3 3.0 5.5

ほとんどしない 33.1 20.7 31.1 36.3 44.4 -23.7

３０分くらい 23.8 23.2 24.4 24.4 23.1 0.1

１時間くらい 20.4 21.7 22.2 21.0 16.7 5.0

１時間３０分くらい 9.7 12.3 10.4 8.7 7.3 5.0

２時間くらい 6.1 9.4 5.8 4.4 4.9 4.5

２時間３０分くらい 3.1 5.6 2.6 2.7 1.3 4.3

３時間以上 3.7 7.0 3.6 2.5 1.8 5.2

家 94.4 96.2 95.9 94.7 91.0 5.2

学校 1.5 1.1 1.2 1.5 2.4 -1.3

塾 2.3 1.8 1.9 2.3 3.3 -1.5

その他 1.2 0.7 0.9 1.2 2.1 -1.4

通っている 38.2 50.5 39.3 35.6 27.5 23.0

通っていない 61.7 49.5 60.6 64.2 72.2 -22.7

宿題がなくてもほとんど毎日する 19.6 32.9 21.3 15.7 8.6 24.3

宿題がないときでも時々する 40.6 42.5 42.9 40.4 36.7 5.8

宿題があるときだけする 32.6 21.3 31.1 36.0 42.2 -20.9

宿題があってもしないことが多い 6.8 2.8 4.6 7.8 11.7 -8.9

その場で先生にたずねる 10.5 9.3 9.5 9.7 13.6 -4.3

授業が終わってから先生にたずねに行く 12.1 13.0 10.5 12.6 12.3 0.7

友達にたずねる 38.4 36.2 40.9 39.2 37.5 -1.3

家の人にたずねる 15.6 17.3 16.9 16.5 11.6 5.7

塾や家庭教師の先生にたずねる 3.3 2.5 3.5 4.4 2.9 -0.4

自分で調べる 14.3 19.8 14.4 12.4 10.7 9.1

そのままにしておく 4.2 1.0 2.3 4.3 9.1 -8.1

58

60

57

63

64

65

66

67

68

59

61

62

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）

今住んでいる地域の行事に参加してい
ますか。

今住んでいる地域に貢献できるような
大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校でので
きごとについて話をしていますか。

学校の活動以外で、自然の中で遊んだ
ことや自然観察をしたことはあります
か。

１か月に、何冊ぐらい本（マンガ、雑誌
を除く）を読みますか。

学校の授業がある月曜日から金曜日
に、学校の授業以外で１日にどれくらい
勉強していますか。（塾で勉強している
時間や家庭教師の先生にみてもらって
いる時間もふくみます。）

土曜日や日曜日など、学校が休みの
日に１日にどれくらい勉強しています
か。（塾で勉強している時間や家庭教
師の先生にみてもらっている時間もふ
くみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

学習塾に通っていますか。（※ピアノや
絵画・習字などのおけいこやスポーツ
は除きます。国語・数学・英語等の教
科の勉強をする塾です。家庭教師や
ネット配信講座もふくみます。）

ふだん家庭でしている勉強は、次のう
ちどれに近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうすることが多いですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 23.1 31.8 22.1 21.4 17.0 14.8

まああてはまる 46.5 49.3 49.6 47.0 40.4 8.9

あまりあてはまらない 23.4 15.4 24.1 25.1 28.8 -13.4

まったくあてはまらない 6.8 3.4 4.0 6.3 13.4 -10.0

とてもあてはまる 29.4 32.7 30.5 29.2 25.4 7.3

まああてはまる 43.8 48.5 44.3 42.2 40.4 8.1

あまりあてはまらない 21.7 17.1 22.0 23.2 24.2 -7.1

まったくあてはまらない 4.8 1.6 3.0 5.0 9.6 -8.0

とてもあてはまる 17.7 27.0 18.7 15.4 9.8 17.2

まああてはまる 46.9 51.3 49.0 46.0 41.4 9.9

あまりあてはまらない 28.3 19.2 28.1 31.8 34.2 -15.0

まったくあてはまらない 6.9 2.5 4.0 6.8 14.1 -11.6

とてもあてはまる 13.4 20.6 13.7 10.9 8.5 12.1

まああてはまる 37.5 44.6 40.8 35.7 29.0 15.6

あまりあてはまらない 36.6 30.1 37.2 39.6 39.6 -9.5

まったくあてはまらない 12.1 4.7 8.3 13.4 22.0 -17.3

とてもあてはまる 20.5 32.1 21.6 16.1 12.2 19.9

まああてはまる 44.9 50.8 49.8 44.6 34.3 16.5

あまりあてはまらない 27.5 15.4 24.6 32.8 37.3 -21.9

まったくあてはまらない 7.0 1.6 3.9 6.5 15.7 -14.1

とてもあてはまる 26.1 32.6 27.7 25.1 19.2 13.4

まああてはまる 41.6 43.6 42.3 43.1 37.3 6.3

あまりあてはまらない 25.3 21.0 25.1 25.4 29.9 -8.9

まったくあてはまらない 6.7 2.8 4.7 6.1 13.1 -10.3

とてもあてはまる 73.9 87.7 80.1 72.4 55.5 32.2

まああてはまる 22.0 11.4 17.4 24.9 34.5 -23.1

あまりあてはまらない 3.1 0.9 1.9 2.3 7.3 -6.4

まったくあてはまらない 0.7 0.0 0.5 0.3 1.9 -1.9

とてもあてはまる 21.4 24.2 22.0 22.0 17.5 6.7

まああてはまる 48.0 51.3 50.7 47.0 43.1 8.2

あまりあてはまらない 25.3 22.3 23.3 26.3 29.1 -6.8

まったくあてはまらない 5.1 2.2 3.9 4.5 9.8 -7.6

とてもあてはまる 24.5 35.5 23.5 22.1 17.0 18.5

まああてはまる 49.6 52.3 55.4 50.0 40.8 11.5

あまりあてはまらない 21.4 11.5 18.9 23.7 31.3 -19.8

まったくあてはまらない 4.4 0.6 2.2 4.2 10.5 -9.9

とてもあてはまる 31.2 33.0 33.7 33.3 24.9 8.1

まああてはまる 39.8 43.1 39.7 39.3 37.0 6.1

あまりあてはまらない 19.0 17.4 18.2 18.2 22.0 -4.6

まったくあてはまらない 9.8 6.3 8.3 9.2 15.5 -9.2

とてもあてはまる 50.7 61.8 53.3 50.0 37.5 24.3

まああてはまる 36.5 32.3 37.3 37.6 38.8 -6.5

あまりあてはまらない 9.4 4.8 7.8 9.6 15.3 -10.5

まったくあてはまらない 3.2 1.0 1.4 2.7 7.8 -6.8

とてもあてはまる 46.2 50.7 47.6 48.6 37.9 12.8

まああてはまる 39.3 38.7 39.1 39.0 40.6 -1.9

あまりあてはまらない 10.8 8.5 10.6 9.5 14.3 -5.8

まったくあてはまらない 3.6 1.9 2.6 2.9 6.8 -4.9

とてもあてはまる 7.6 8.8 6.9 8.0 6.6 2.2

まああてはまる 37.1 43.4 39.8 34.6 30.5 12.9

あまりあてはまらない 41.5 40.7 44.0 42.1 39.3 1.4

まったくあてはまらない 13.7 7.1 9.2 15.2 23.1 -16.0

とてもあてはまる 14.7 18.8 14.1 14.9 11.1 7.7

まああてはまる 44.2 48.7 47.1 43.5 37.5 11.2

あまりあてはまらない 32.1 28.1 32.8 33.5 33.9 -5.8

まったくあてはまらない 8.9 4.4 6.0 8.2 17.1 -12.7

とてもあてはまる 37.7 51.1 41.6 32.8 25.6 25.5

まああてはまる 41.8 39.5 44.1 44.3 39.5 0.0

あまりあてはまらない 15.4 7.9 11.3 17.7 24.5 -16.6

まったくあてはまらない 4.9 1.5 3.1 4.9 10.0 -8.5

とてもあてはまる 43.3 51.6 45.9 43.8 32.0 19.6

まああてはまる 39.2 38.0 41.8 39.0 38.0 0.0

あまりあてはまらない 13.3 8.0 9.9 14.3 20.9 -12.9

まったくあてはまらない 4.1 2.4 2.3 3.0 8.8 -6.4

73

74

75

69

70

76

77

78

79

80

71

72

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

勉強をしていて、興味・関心をもったこ
とは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

先生から示された課題や自分で立てた
課題について、インターネットや図書等
から必要な情報を集め、整理すること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方を考え
ようとしている。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

日常生活の中で、自分の思いや考えを
積極的に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

不得意なことや苦手なことでも、自ら進
んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

81 学級の人からたよられていると思う。

82 学級の人から感謝されることがある。

83
学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

84 学級の人に支えられていると思う。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 72.4 79.7 76.3 72.6 61.0 18.7

まああてはまる 25.0 19.6 22.6 25.4 32.2 -12.6

あまりあてはまらない 2.1 0.7 0.9 1.8 5.1 -4.4

まったくあてはまらない 0.5 0.1 0.2 0.2 1.3 -1.2

とてもあてはまる 22.7 25.0 22.6 23.5 19.7 5.3

まああてはまる 47.9 52.0 48.8 47.3 43.7 8.3

あまりあてはまらない 24.3 19.7 25.8 24.9 26.7 -7.0

まったくあてはまらない 4.9 3.2 2.8 4.2 9.4 -6.2

とてもあてはまる 33.2 42.6 36.1 31.7 22.4 20.2

まああてはまる 48.9 47.3 50.0 49.9 48.5 -1.2

あまりあてはまらない 14.7 9.3 12.6 15.2 21.6 -12.3

まったくあてはまらない 3.0 0.7 1.3 3.2 6.9 -6.2

とてもあてはまる 52.7 59.7 54.8 51.5 44.9 14.8

まああてはまる 35.0 31.9 34.6 36.1 37.3 -5.4

あまりあてはまらない 9.7 7.1 9.0 9.6 12.8 -5.7

まったくあてはまらない 2.4 1.3 1.4 2.7 4.3 -3.0

とてもあてはまる 40.8 42.5 42.3 39.9 38.5 4.0

まああてはまる 34.8 34.5 36.5 34.7 33.4 1.1

あまりあてはまらない 16.6 16.4 15.5 16.5 18.1 -1.7

まったくあてはまらない 7.7 6.6 5.8 8.8 9.5 -2.9

とてもあてはまる 42.5 49.5 43.8 43.4 33.3 16.2

まああてはまる 46.9 44.4 47.2 47.3 48.8 -4.4

あまりあてはまらない 9.0 5.9 8.2 8.2 13.6 -7.7

まったくあてはまらない 1.5 0.2 0.9 1.1 3.8 -3.6

とてもあてはまる 20.1 24.5 20.0 20.8 15.2 9.3

まああてはまる 47.7 52.6 50.7 46.6 40.9 11.7

あまりあてはまらない 26.1 20.9 25.0 26.6 31.7 -10.8

まったくあてはまらない 5.9 2.0 4.0 5.9 11.6 -9.6

とてもあてはまる 35.0 43.1 37.2 34.9 24.9 18.2

まああてはまる 51.8 49.3 52.6 52.9 52.5 -3.2

あまりあてはまらない 10.8 6.6 9.3 10.1 16.9 -10.3

まったくあてはまらない 2.2 0.9 0.8 1.9 5.3 -4.4

はっきりある 45.4 42.1 44.0 47.3 48.4 -6.3

なんとなくある 34.4 40.0 34.1 33.5 30.0 10.0

あまりない 11.0 11.4 13.0 9.5 10.1 1.3

ない 8.9 6.6 8.7 9.4 10.9 -4.3

いつもしている 32.3 33.2 31.5 33.5 30.9 2.3

時々している 41.9 43.7 43.0 40.5 40.2 3.5

あまりしていない 19.5 18.7 19.5 20.2 19.6 -0.9

まったくしていない 6.1 4.2 5.8 5.6 8.8 -4.6

高校 22.8 8.2 18.1 24.0 40.8 -32.6

専門学校・各種学校 30.1 25.9 32.4 33.9 28.3 -2.4

短期大学 5.0 4.7 4.2 6.1 4.8 -0.1

四年制大学 25.5 43.4 28.9 19.5 10.3 33.1

大学院 11.8 14.9 13.1 12.2 7.1 7.8

その他 4.0 2.6 2.6 3.8 6.9 -4.3

何をどのように勉強してよいか
わからない

33.3 25.8 29.3 35.2 42.9 -17.1

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

8.0 4.8 6.4 8.8 12.0 -7.2

他のことが気になって勉強でき
ない

24.3 23.2 24.1 24.4 25.7 -2.5

兄弟や姉妹がじゃまをする 13.0 13.5 13.8 12.0 12.8 0.7

どう勉強してもわからない 12.5 4.0 9.3 14.7 22.1 -18.1

どうしても好きになれない教科
がある

45.8 37.0 45.4 51.2 49.4 -12.4

勉強する場所がない 1.5 1.0 1.3 1.4 2.4 -1.4

勉強を教えてくれる人がいない 6.7 4.9 5.6 7.4 8.9 -4.0

困ったり、悩んだりしていること
はない

31.3 41.6 34.8 28.0 20.7 20.9
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あいさつ、服装、持ち物などについて、
学校のきまりを守っている。

難しいことでも、失敗をおそれないで、
取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日のうちに準備している。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

友達や家の人の意見を聞く時、その人
の考えや気持ちを受け止めようとして
いる。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

自分の果たすべき役割や分担を考え、
周囲の人と力を合わせて行動しようとし
ている。

将来の夢や目標を持っていますか。

自分の将来の夢や目標の実現に向
かって努力したり、その方法を工夫・改
善したりしていますか。

あなたは将来、どの学校まで進みたい
ですか。

家で勉強するときに、あなたが困って
いることや悩んでいることはどんなこと
ですか。（あてはまるものをいくつでも
えらんで、回答してください。）
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【中学校２年生】                          〔単位：％〕

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 39.3 41.1 41.6 39.4 35.3 5.8

まああてはまる 45.4 45.9 45.9 45.9 43.8 2.1

あまりあてはまらない 11.5 10.2 10.4 12.1 13.6 -3.4

まったくあてはまらない 3.7 2.8 2.1 2.5 7.2 -4.4

とてもあてはまる 51.0 55.6 56.5 47.8 44.4 11.2

まああてはまる 39.2 36.9 36.5 42.9 40.2 -3.3

あまりあてはまらない 8.1 6.6 6.3 7.8 11.6 -5.0

まったくあてはまらない 1.7 0.9 0.7 1.4 3.7 -2.8

とてもあてはまる 57.7 62.1 60.4 56.2 52.5 9.6

まああてはまる 34.7 30.7 33.1 37.8 37.3 -6.6

あまりあてはまらない 6.4 6.5 5.7 5.0 8.3 -1.8

まったくあてはまらない 1.1 0.7 0.8 1.0 1.9 -1.2

とてもあてはまる 59.3 65.8 61.5 57.0 52.9 12.9

まああてはまる 32.6 29.1 32.4 35.0 34.0 -4.9

あまりあてはまらない 6.3 4.3 5.0 6.4 9.7 -5.4

まったくあてはまらない 1.7 0.8 1.1 1.5 3.2 -2.4

とても好き 4.9 10.4 4.5 2.8 1.9 8.5

まあ好き 24.2 38.6 29.3 17.8 11.1 27.5

あまり好きではない 38.6 34.4 41.1 41.4 37.6 -3.2

好きではない 31.8 16.4 24.6 37.4 49.0 -32.6

国語 6.4 4.9 6.3 7.9 6.6 -1.7

社会 10.7 11.8 11.1 10.3 9.6 2.2

数学 9.7 19.6 9.5 6.8 3.0 16.6

理科 8.9 9.8 10.2 8.1 7.5 2.3

保健体育 29.2 18.9 27.6 33.5 36.9 -18.0

音楽 7.7 6.7 9.0 7.9 7.1 -0.4

美術 11.5 7.4 11.1 13.4 14.2 -6.8

技術 3.2 2.7 3.1 2.2 4.8 -2.1

家庭 2.8 2.0 2.6 2.5 4.0 -2.0

英語 8.1 15.7 8.5 5.7 2.5 13.2

先生が好き 6.8 6.3 6.0 7.0 8.1 -1.8

得意だと思う 36.8 41.2 38.7 35.4 32.1 9.1

成績がよい 5.0 8.8 5.3 3.3 2.7 6.1

授業が楽しい 42.9 33.1 43.2 46.3 49.1 -16.0

よくわかる 7.8 10.4 6.6 7.2 6.8 3.6

よくわかる 16.3 40.1 13.8 6.9 4.3 35.8

だいたいわかる 45.4 53.1 62.1 45.5 21.3 31.8

半分くらいわかる 28.0 6.0 20.9 39.1 46.0 -40.0

わからないことが多い 8.5 0.6 2.9 7.9 22.6 -22.0

ほとんどわからない 1.6 0.0 0.3 0.5 5.7 -5.7

とても好き 15.5 23.3 15.7 13.2 10.1 13.2

まあ好き 49.6 49.2 54.1 52.9 42.3 6.9

あまり好きではない 26.6 22.4 23.4 26.3 34.1 -11.7

好きではない 8.1 5.0 6.5 7.3 13.2 -8.2

とても好き 22.5 29.5 23.6 21.7 15.2 14.3

まあ好き 37.1 37.5 38.7 36.5 35.7 1.8

あまり好きではない 27.6 23.5 26.0 28.0 32.6 -9.1

好きではない 12.8 9.5 11.7 13.9 16.3 -6.8

とても好き 18.4 39.1 19.8 10.2 4.6 34.5

まあ好き 31.9 35.0 38.2 30.6 24.1 10.9

あまり好きではない 29.4 18.7 27.1 35.9 36.2 -17.5

好きではない 20.1 7.1 14.8 23.0 35.0 -27.9

とても好き 23.7 31.9 26.2 21.5 15.2 16.7

まあ好き 42.7 41.2 43.6 45.1 41.0 0.2

あまり好きではない 24.2 20.1 22.4 24.4 30.0 -9.9

好きではない 9.3 6.7 7.9 9.0 13.5 -6.8

とても好き 19.3 42.4 20.3 8.6 5.9 36.5

まあ好き 33.0 37.1 37.6 34.3 23.2 13.9

あまり好きではない 29.2 15.6 28.9 34.6 37.4 -21.8

好きではない 18.4 4.9 13.3 22.2 33.4 -28.5

とても好き 25.0 28.9 26.0 23.0 22.0 6.9

まあ好き 42.8 42.5 42.8 46.1 40.0 2.5

あまり好きではない 22.7 20.1 22.9 22.1 25.8 -5.7

好きではない 9.3 8.4 8.2 8.6 12.1 -3.7

数学の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。

一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業はどの程度わかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

（昨年度をふり返って）学級のみんな
は、おたがいに協力し助け合ってい
た。

（昨年度をふり返って）学級では、自分
が困っていたら周りが助けてくれた。

勉強は、好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 31.0 30.5 31.5 31.1 31.2 -0.7

まあ好き 41.9 40.7 43.8 44.0 38.9 1.8

あまり好きではない 20.1 21.7 18.9 18.7 20.9 0.8

好きではない 6.8 7.0 5.7 6.0 8.4 -1.4

とても好き 41.3 35.6 41.8 44.2 43.9 -8.3

まあ好き 33.9 33.8 36.2 32.8 33.0 0.8

あまり好きではない 16.3 19.8 14.3 15.7 15.2 4.6

好きではない 8.3 10.6 7.6 7.0 7.8 2.8

とても好き 23.8 24.3 23.9 22.0 25.1 -0.8

まあ好き 45.2 47.9 47.5 46.3 39.1 8.8

あまり好きではない 23.0 21.8 21.6 24.3 24.5 -2.7

好きではない 7.9 6.0 6.9 7.4 11.2 -5.2

とても好き 17.9 19.1 17.1 17.5 18.1 1.0

まあ好き 45.9 48.5 49.5 44.7 40.8 7.7

あまり好きではない 26.5 24.6 25.1 28.9 27.3 -2.7

好きではない 9.6 7.6 8.2 8.9 13.5 -5.9

とても好き 19.0 15.0 19.3 22.3 19.5 -4.5

まあ好き 48.5 47.9 48.7 47.8 49.7 -1.8

あまり好きではない 23.4 25.6 25.1 21.9 21.3 4.3

好きではない 8.7 11.3 6.5 7.8 9.3 2.0

よくわかっている 21.1 37.7 23.2 15.6 7.8 29.9

まあわかっている 61.7 56.7 65.2 67.6 57.6 -0.9

あまりわかっていない 13.2 3.6 8.9 13.8 26.6 -23.0

まったくわかっていない 2.1 0.3 0.9 1.2 5.8 -5.5

よくわかっている 21.4 37.1 21.6 16.4 10.6 26.5

まあわかっている 46.8 45.6 51.7 50.0 40.3 5.3

あまりわかっていない 25.5 15.4 22.4 27.1 37.0 -21.6

まったくわかっていない 6.2 1.9 4.4 6.5 11.8 -9.9

よくわかっている 21.7 51.7 22.6 9.2 3.5 48.2

まあわかっている 41.9 39.2 53.2 46.3 28.8 10.4

あまりわかっていない 29.0 8.6 21.7 37.7 48.2 -39.6

まったくわかっていない 7.3 0.6 2.4 6.8 19.2 -18.6

よくわかっている 22.2 40.3 23.7 16.6 8.5 31.8

まあわかっている 51.4 48.0 55.8 54.2 47.4 0.6

あまりわかっていない 22.1 10.7 18.6 25.5 33.6 -22.9

まったくわかっていない 4.2 0.9 2.0 3.6 10.3 -9.4

よくわかっている 22.6 57.7 21.4 7.9 3.5 54.2

まあわかっている 38.4 33.8 51.0 42.1 26.9 6.9

あまりわかっていない 28.5 7.4 23.3 40.2 42.9 -35.5

まったくわかっていない 10.5 1.1 4.2 9.8 26.8 -25.7

よくわかっている 25.5 37.6 25.9 22.3 16.3 21.3

まあわかっている 49.5 44.7 51.9 53.4 47.9 -3.2

あまりわかっていない 20.3 14.4 19.2 19.6 28.0 -13.6

まったくわかっていない 4.7 3.2 3.0 4.7 7.8 -4.6

よくわかっている 27.6 34.7 29.4 24.8 21.9 12.8

まあわかっている 52.7 49.1 55.1 55.9 50.7 -1.6

あまりわかっていない 16.3 13.9 13.2 16.6 21.7 -7.8

まったくわかっていない 3.3 2.3 2.3 2.7 5.8 -3.5

よくわかっている 33.0 36.8 32.1 33.5 29.7 7.1

まあわかっている 50.1 47.2 54.2 51.3 47.6 -0.4

あまりわかっていない 14.2 13.9 12.0 12.8 18.2 -4.3

まったくわかっていない 2.7 2.1 1.7 2.4 4.4 -2.3

よくわかっている 21.9 31.1 21.5 20.3 14.9 16.2

まあわかっている 51.5 49.1 56.0 51.9 49.0 0.1

あまりわかっていない 22.0 16.8 19.5 23.7 27.8 -11.0

まったくわかっていない 4.5 2.9 2.9 4.0 8.2 -5.3

よくわかっている 20.1 30.0 18.5 17.4 14.8 15.2

まあわかっている 52.9 50.8 58.8 55.6 46.7 4.1

あまりわかっていない 22.6 16.1 19.5 23.7 30.8 -14.7

まったくわかっていない 4.3 3.1 3.2 3.2 7.5 -4.4

とてもあてはまる 22.7 27.1 24.7 20.1 18.8 8.3

まああてはまる 52.8 53.3 56.3 55.3 46.5 6.8

あまりあてはまらない 19.9 16.7 16.7 20.3 25.7 -9.0

まったくあてはまらない 4.4 2.7 2.1 3.9 8.7 -6.0

とてもあてはまる 60.3 69.7 65.9 55.5 50.0 19.7

まああてはまる 32.5 27.0 30.6 37.1 35.4 -8.4

あまりあてはまらない 5.4 2.7 3.1 6.1 9.7 -7.0

まったくあてはまらない 1.7 0.6 0.4 1.2 4.6 -4.0

勉強は大切だ。

美術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

技術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

数学の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の勉強はどれくらい好きです
か。

技術の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

美術の勉強はどれくらい好きですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 50.2 65.4 52.6 46.1 36.8 28.6

まああてはまる 38.9 28.6 40.6 42.7 43.5 -14.9

あまりあてはまらない 8.7 5.0 6.2 9.9 14.0 -9.0

まったくあてはまらない 2.1 1.0 0.6 1.2 5.6 -4.6

とてもあてはまる 52.9 60.0 56.3 50.6 44.6 15.4

まああてはまる 34.7 30.6 33.1 36.7 38.5 -7.9

あまりあてはまらない 9.9 7.7 8.8 9.9 13.3 -5.6

まったくあてはまらない 2.4 1.8 1.9 2.7 3.4 -1.6

とてもあてはまる 62.1 73.4 66.0 60.1 48.7 24.7

まああてはまる 31.1 23.3 29.4 34.5 37.3 -14.0

あまりあてはまらない 5.4 2.3 4.2 4.4 10.7 -8.4

まったくあてはまらない 1.3 0.9 0.4 0.9 3.1 -2.2

とてもあてはまる 36.2 47.0 36.6 32.9 28.2 18.8

まああてはまる 45.1 41.3 47.9 47.9 43.1 -1.8

あまりあてはまらない 15.8 10.1 14.0 17.1 22.3 -12.2

まったくあてはまらない 2.8 1.7 1.6 2.0 6.0 -4.3

とてもあてはまる 50.2 61.0 53.0 47.3 39.3 21.7

まああてはまる 38.0 29.9 38.4 40.8 42.9 -13.0

あまりあてはまらない 9.6 7.9 7.4 9.7 13.7 -5.8

まったくあてはまらない 2.0 1.2 1.1 2.0 3.8 -2.6

とてもあてはまる 16.8 22.9 17.2 15.5 11.5 11.4

まああてはまる 32.4 36.6 35.2 30.5 27.5 9.1

あまりあてはまらない 35.6 30.1 35.7 38.5 38.0 -7.9

まったくあてはまらない 15.1 10.4 11.9 15.2 22.6 -12.2

とてもあてはまる 36.5 49.1 40.9 34.2 21.9 27.2

まああてはまる 43.7 40.2 44.6 46.2 43.5 -3.3

あまりあてはまらない 15.9 8.2 13.4 16.8 25.1 -16.9

まったくあてはまらない 3.8 2.4 1.1 2.6 9.2 -6.8

とてもあてはまる 23.3 43.1 23.8 16.1 10.4 32.7

まああてはまる 43.7 42.9 48.9 46.8 36.4 6.5

あまりあてはまらない 26.5 12.3 23.8 31.2 38.4 -26.1

まったくあてはまらない 6.4 1.8 3.4 5.7 14.5 -12.7

とてもあてはまる 14.4 25.1 16.6 10.1 6.0 19.1

まああてはまる 36.5 41.8 38.8 36.1 29.6 12.2

あまりあてはまらない 35.3 26.7 35.0 38.4 41.3 -14.6

まったくあてはまらない 13.6 6.4 9.7 15.2 22.9 -16.5

とてもあてはまる 12.2 18.4 13.5 10.0 6.8 11.6

まああてはまる 31.7 33.6 33.6 31.7 28.3 5.3

あまりあてはまらない 39.4 36.5 39.0 41.2 41.0 -4.5

まったくあてはまらない 16.6 11.5 14.0 17.0 23.7 -12.2

そう思う 75.7 78.7 77.6 77.1 69.4 9.3

そう思わない 18.6 17.2 16.9 17.3 23.1 -5.9
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 5.6 4.1 5.5 5.6 7.2 -3.1

そう思う 73.4 73.6 73.9 75.7 70.2 3.4

そう思わない 21.8 23.0 21.6 19.4 23.1 -0.1
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 4.7 3.3 4.4 4.8 6.3 -3.0

とてもあてはまる 17.8 22.3 19.8 17.0 12.4 9.9

まああてはまる 46.3 44.3 48.7 49.2 43.2 1.1

あまりあてはまらない 26.2 24.2 24.0 26.0 30.3 -6.1

まったくあてはまらない 9.5 9.2 7.3 7.7 13.9 -4.7

とてもあてはまる 18.9 27.1 19.9 16.5 12.0 15.1

まああてはまる 49.8 50.8 53.4 52.6 42.4 8.4

あまりあてはまらない 26.1 18.3 23.7 27.1 35.2 -16.9

まったくあてはまらない 5.1 3.8 2.9 3.6 10.0 -6.2

とてもあてはまる 24.9 35.2 26.1 22.0 16.7 18.5

まああてはまる 40.9 39.5 45.4 41.0 37.8 1.7

あまりあてはまらない 26.9 20.5 23.9 30.4 32.7 -12.2

まったくあてはまらない 7.2 4.9 4.6 6.5 12.7 -7.8

とてもあてはまる 16.5 24.6 18.5 13.2 10.0 14.6

まああてはまる 43.9 46.0 45.4 46.7 37.7 8.3

あまりあてはまらない 32.4 24.7 31.6 34.1 39.0 -14.3

まったくあてはまらない 6.9 4.7 4.5 5.9 12.7 -8.0

必ずとる 73.3 87.2 78.2 71.3 56.7 30.5

たいていとる 16.1 7.9 15.0 17.7 23.5 -15.6

とらないことが多い 6.4 2.7 4.5 5.9 12.4 -9.7

全く、または、ほとんどとらない 4.1 2.1 2.2 5.1 7.1 -5.0

38
数学の授業で、問題の解き方や考え方
がわかるようにノートに書いている。

39
数学の問題の解き方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

42
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

43
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。

40
英語の授業で、原こうなどの準備をす
ることなく、自分の考えや気持ちを英語
で伝え合う活動をしている。

41

英語の授業で、自分の考えや気持ちを
伝え合う活動を行った後には、伝え
合った内容（自分の考えや気持ち）を英
語で書く活動をしている。

学校に行く前に朝食をとっていますか。

ふだんの生活や、将来、社会に出てか
ら役立つよう、勉強したい。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表しあうことは好きだ。

授業のはじめに示された目標（めあて・
ねらい）を理解し、見通しをもって学習
に取り組んでいる。

グループ活動やペア活動では、自分か
ら積極的に発言したり、みんなで意見
を出し合ったりすることができている。

授業で学習したことをふり返る活動を通
じて、学習内容に対する興味や関心が
深まったり、広げたりすることができて
いる。

よい成績がとれるよう、勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう、勉強
したい。

受験に役立つよう、勉強したい。

わからないことでも自分の力で答えを
見つけられるよう、勉強したい。

(昨年度をふり返って)
数学の勉強でＡＩドリル（キュビナ）を
使って、苦手な問題を解けるようになっ
た。

36

37

45

34

35

32

44

46

47

48

33



参考資料 

３ 学年別クロス集計結果一覧表 
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

いつも残さず食べている 63.5 68.3 65.4 64.2 56.5 11.8

だいたい残さず食べている 27.9 25.8 26.4 28.2 31.4 -5.6

残すことが多い 5.8 4.2 5.8 4.9 8.1 -3.9

ほとんど毎日残している 2.6 1.8 2.3 2.5 3.6 -1.8

午前６時より前 7.6 7.3 7.1 6.5 9.5 -2.2

午前６時～午前６時３０分の間 21.4 24.2 20.2 21.9 19.2 5.0

午前６時３０分～午前７時の間 33.7 34.8 36.3 33.0 30.8 4.0

午前７時～午前７時３０分の間 30.7 29.0 32.1 31.9 29.8 -0.8

午前７時３０分～午前８時の間 6.0 4.6 4.1 6.5 9.0 -4.4

午前８時より後 0.4 0.0 0.1 0.0 1.4 -1.4

午前６時より前 6.3 4.5 5.7 6.9 8.0 -3.5

午前６時～午前６時３０分の間 6.8 7.3 8.2 5.5 6.1 1.2

午前６時３０分～午前７時の間 7.2 9.2 7.2 7.2 5.1 4.1

午前７時～午前７時３０分の間 9.1 10.4 10.3 9.3 6.6 3.8

午前７時３０分～午前８時の間 10.0 11.1 11.0 9.3 8.6 2.5

午前８時～午前８時３０分の間 11.7 13.9 12.0 11.3 9.6 4.3

午前８時３０分～午前９時の間 13.0 14.3 13.5 12.1 12.1 2.2

午前９時～午前９時３０分の間 9.9 10.1 9.4 10.8 9.6 0.5

午前９時３０分～午前１０時の間 11.0 7.3 10.9 12.2 13.8 -6.5

午前１０時より後 14.9 12.0 11.8 15.3 20.4 -8.4

午後８時より前 0.4 0.2 0.4 0.4 0.8 -0.6

午後８時～午後８時３０分の間 0.3 0.3 0.2 0.2 0.4 -0.1

午後８時３０分～午後９時の間 1.0 0.9 1.2 1.1 0.9 0.0

午後９時～午後９時３０分の間 3.8 3.8 4.4 3.0 3.8 0.0

午後９時３０分～午後１０時の間 7.0 6.9 9.0 6.8 5.5 1.4

午後１０時～午後１０時３０分の間 14.2 15.4 15.3 13.0 13.2 2.2

午後１０時３０分～午後１１時の間 19.9 21.4 21.2 20.7 16.2 5.2

午後１１時～午後１１時３０分の間 19.9 22.3 20.8 17.8 18.7 3.6

午後１１時３０分～午前０時の間 17.6 18.5 15.9 19.0 17.0 1.5

午前０時より後 15.7 10.4 11.6 17.8 23.1 -12.7

午後８時より前 0.4 0.4 0.2 0.3 0.7 -0.3

午後８時～午後８時３０分の間 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 -0.2

午後８時３０分～午後９時の間 0.8 0.5 0.8 0.8 1.3 -0.8

午後９時～午後９時３０分の間 2.2 2.3 2.3 2.4 1.6 0.7

午後９時３０分～午後１０時の間 4.8 6.9 5.7 4.0 2.8 4.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 8.8 11.2 9.5 7.8 6.6 4.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 14.5 16.8 15.5 14.7 11.2 5.6

午後１１時～午後１１時３０分の間 17.2 18.4 20.7 16.0 13.7 4.7

午後１１時３０分～午前０時の間 19.1 22.1 18.4 19.0 16.9 5.2

午前０時より後 31.8 21.2 26.7 34.6 44.5 -23.3

している 83.6 86.0 85.9 82.7 79.8 6.2

朝だけ 2.6 2.1 2.1 2.9 3.2 -1.1

夜だけ 13.4 11.6 11.7 13.9 16.2 -4.6

していない 0.4 0.2 0.3 0.4 0.7 -0.5

もっている 93.1 91.0 93.3 94.6 93.4 -2.4

もっていない 6.9 9.0 6.7 5.3 6.5 2.5

決めている 71.5 77.1 76.0 72.6 60.2 16.9

決めていない 23.9 16.6 19.8 23.6 35.7 -19.1

けい帯電話やスマートフォンを使わない 4.5 6.3 4.2 3.7 3.8 2.5

まったく、または、ほとんどしない 11.4 19.6 12.8 8.0 5.3 14.3

３０分未満 6.6 10.2 7.3 5.2 3.8 6.4

３０分以上１時間未満 9.7 13.1 11.6 9.0 5.2 7.9

１時間以上２時間未満 19.0 22.6 22.0 18.9 12.6 10.0

２時間以上３時間未満 19.6 17.4 19.4 20.7 20.9 -3.5

３時間以上４時間未満 14.7 9.6 14.5 16.9 17.7 -8.1

４時間以上５時間未満 7.4 4.2 5.4 9.2 10.7 -6.5

５時間以上 11.5 3.4 6.8 12.0 23.7 -20.3

まったく、または、ほとんど見ない 2.7 3.0 2.1 2.1 3.5 -0.5

３０分未満 4.4 5.7 4.0 3.6 4.3 1.4

３０分以上１時間未満 11.9 14.6 13.0 11.0 9.0 5.6

１時間以上２時間未満 23.0 28.9 24.3 21.4 17.4 11.5

２時間以上３時間未満 23.2 22.8 26.0 23.7 20.3 2.5

３時間以上４時間未満 14.8 13.2 15.1 15.9 15.0 -1.8

４時間以上５時間未満 7.6 5.1 6.8 9.2 9.2 -4.1

５時間以上 12.3 6.6 8.7 12.9 20.9 -14.3

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどでの
動画視聴もふくみます。）

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。
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３ 学年別クロス集計結果一覧表 
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

まったく、または、ほとんどしない 9.2 11.0 10.4 7.8 7.6 3.4

３０分未満 24.8 34.6 27.4 22.4 14.7 19.9

３０分以上１時間未満 23.2 26.0 24.4 24.6 18.0 8.0

１時間以上２時間未満 19.4 17.1 19.5 20.2 21.0 -3.9

２時間以上３時間未満 10.4 6.1 9.7 10.9 14.7 -8.6

３時間以上４時間未満 5.2 2.2 3.8 6.6 8.0 -5.8

４時間以上５時間未満 2.9 1.5 2.3 2.4 5.3 -3.8

５時間以上 4.8 1.6 2.4 4.8 10.5 -8.9

参加している 7.3 6.8 8.3 7.8 6.4 0.4

時々参加している 26.6 27.5 29.6 26.2 23.3 4.2

あまり参加していない 45.1 52.0 43.8 44.4 40.0 12.0

参加したことがない 20.8 13.7 18.3 21.5 30.0 -16.3

とてもあてはまる 18.9 18.4 18.8 19.9 18.5 -0.1

まああてはまる 42.8 45.1 44.7 42.3 38.7 6.4

あまりあてはまらない 27.9 27.1 29.0 26.8 28.7 -1.6

まったくあてはまらない 10.4 9.4 7.4 10.8 13.8 -4.4

している 48.6 57.3 51.6 45.1 40.6 16.7

どちらかといえば、している 30.8 26.3 30.4 34.4 32.1 -5.8

あまりしていない 15.3 13.9 14.0 15.9 17.3 -3.4

まったくしていない 5.1 2.5 3.9 4.4 9.8 -7.3

よくある 22.2 20.8 23.8 21.7 22.6 -1.8

時々ある 39.0 41.6 38.5 39.7 36.2 5.4

ほとんどない 29.3 29.9 29.1 29.7 28.4 1.5

まったくない 9.3 7.6 8.6 8.6 12.4 -4.8

ほとんど読まない 40.4 27.9 32.9 44.6 55.9 -28.0

１冊程度 24.0 28.3 27.4 22.2 18.0 10.3

２～３冊 20.6 23.5 23.9 19.6 15.3 8.2

４～１０冊 10.0 14.1 10.4 9.5 6.1 8.0

１１～１５冊 2.1 2.5 2.3 1.6 2.0 0.5

１６冊以上 2.8 3.6 2.9 2.4 2.3 1.3

ほとんどしない 16.6 8.5 11.7 16.6 29.5 -21.0

３０分くらい 18.6 13.1 16.7 19.4 25.3 -12.2

１時間くらい 21.8 18.7 25.7 22.9 20.1 -1.4

１時間３０分くらい 15.9 17.8 16.3 17.9 11.4 6.4

２時間くらい 14.4 20.5 16.5 12.8 7.7 12.8

２時間３０分くらい 7.2 12.6 6.8 6.3 2.9 9.7

３時間以上 5.4 8.8 6.1 3.9 2.9 5.9

ほとんどしない 30.1 18.7 24.6 33.9 43.3 -24.6

３０分くらい 19.3 16.2 19.3 20.7 21.1 -4.9

１時間くらい 20.9 20.8 25.1 20.3 17.4 3.4

１時間３０分くらい 10.9 11.1 12.1 11.3 8.8 2.3

２時間くらい 9.6 14.6 10.5 7.1 6.0 8.6

２時間３０分くらい 4.1 7.6 4.2 3.0 1.6 6.0

３時間以上 5.0 10.9 4.0 3.5 1.6 9.3

家 91.7 93.2 92.8 92.0 88.8 4.4

学校 2.6 2.7 2.7 1.8 3.0 -0.3

塾 4.0 3.5 3.3 4.5 4.7 -1.2

その他 1.1 0.6 0.6 1.1 2.3 -1.7

通っている 46.0 62.6 52.6 42.4 26.3 36.3

通っていない 53.9 37.4 47.4 57.3 73.6 -36.2

宿題がなくてもほとんど毎日する 17.1 30.5 17.4 12.6 8.0 22.5

宿題がないときでも時々する 36.1 37.4 42.5 36.8 27.8 9.6

宿題があるときだけする 40.1 30.0 36.9 44.4 49.2 -19.2

宿題があってもしないことが多い 6.3 2.0 2.8 5.9 14.6 -12.6

その場で先生にたずねる 8.1 7.2 7.5 8.6 9.1 -1.9

授業が終わってから先生にたずねに行く 8.4 14.2 8.0 6.5 5.0 9.2

友達にたずねる 40.4 33.8 42.6 43.3 42.0 -8.2

家の人にたずねる 9.8 11.3 11.0 9.6 7.1 4.2

じゅくや家庭教師の先生にたずねる 8.1 8.3 9.6 8.9 5.7 2.6

自分で調べる 16.4 22.6 16.1 13.7 13.2 9.4

そのままにしておく 7.3 1.8 4.4 6.8 16.1 -14.3

学習塾に通っていますか。（※ピアノや
絵画・習字などのおけいこやスポーツ
は除きます。国語・数学・英語等の教
科の勉強をする塾です。家庭教師や
ネット配信講座もふくみます。）

ふだん家庭でしている勉強は、次のう
ちどれに近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうすることが多いですか。

学校の活動以外で、自然の中で遊んだ
ことや自然観察をしたことはあります
か。

１か月に、何冊ぐらい本（マンガ、雑誌
を除く）を読みますか。

学校の授業がある月曜日から金曜日
に、学校の授業以外で１日にどれくらい
勉強していますか。（塾で勉強している
時間や家庭教師の先生にみてもらって
いる時間もふくみます。）

土曜日や日曜日など、学校が休みの
日に１日にどれくらい勉強しています
か。（塾で勉強している時間や家庭教
師の先生にみてもらっている時間もふ
くみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）

今住んでいる地域の行事に参加してい
ますか。

今住んでいる地域に貢献できるような
大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校でので
きごとについて話をしていますか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 21.0 28.4 23.1 16.6 16.0 12.4

まああてはまる 45.1 50.4 48.2 46.0 35.7 14.7

あまりあてはまらない 25.1 18.2 23.6 27.8 30.6 -12.4

まったくあてはまらない 8.7 2.9 4.9 9.6 17.4 -14.5

とてもあてはまる 22.9 32.0 23.8 19.6 16.2 15.8

まああてはまる 42.6 44.8 43.9 45.1 36.8 8.0

あまりあてはまらない 26.4 19.4 26.7 26.4 33.2 -13.8

まったくあてはまらない 7.7 3.6 5.3 8.6 13.3 -9.7

とてもあてはまる 16.1 27.6 16.9 11.6 8.5 19.1

まああてはまる 42.2 48.9 46.8 41.2 31.9 17.0

あまりあてはまらない 31.1 18.6 30.1 36.2 39.7 -21.1

まったくあてはまらない 10.3 4.7 6.3 10.7 19.5 -14.8

とてもあてはまる 7.5 14.8 6.1 5.4 3.7 11.1

まああてはまる 25.7 33.4 27.4 23.0 18.9 14.5

あまりあてはまらない 45.7 41.3 49.9 47.4 44.1 -2.8

まったくあてはまらない 21.0 10.4 16.5 23.9 33.1 -22.7

とてもあてはまる 14.5 27.7 15.5 9.6 5.3 22.4

まああてはまる 41.0 47.9 46.7 39.7 29.9 18.0

あまりあてはまらない 33.1 21.6 31.3 38.7 40.8 -19.2

まったくあてはまらない 11.2 2.8 6.4 11.8 23.8 -21.0

とてもあてはまる 27.9 35.2 31.2 25.7 19.6 15.6

まああてはまる 41.7 42.2 42.3 44.4 38.0 4.2

あまりあてはまらない 23.7 19.3 22.4 23.5 29.7 -10.4

まったくあてはまらない 6.6 3.3 4.1 6.3 12.4 -9.1

とてもあてはまる 53.6 75.4 62.6 48.1 28.8 46.6

まああてはまる 34.0 21.5 30.3 40.0 44.0 -22.5

あまりあてはまらない 10.2 2.2 6.3 10.3 22.0 -19.8

まったくあてはまらない 1.9 0.5 0.8 1.4 4.8 -4.3

とてもあてはまる 17.4 24.8 19.3 14.7 11.0 13.8

まああてはまる 43.4 48.8 46.4 43.9 34.7 14.1

あまりあてはまらない 32.1 22.9 29.8 35.0 40.5 -17.6

まったくあてはまらない 6.8 3.2 4.4 6.1 13.5 -10.3

とてもあてはまる 19.4 35.5 20.7 13.9 7.6 27.9

まああてはまる 46.0 50.3 51.7 45.9 36.3 14.0

あまりあてはまらない 28.6 12.7 25.3 34.9 41.3 -28.6

まったくあてはまらない 5.9 1.3 2.3 5.3 14.5 -13.2

とてもあてはまる 27.4 31.7 27.9 26.1 24.0 7.7

まああてはまる 41.0 44.8 42.9 41.6 34.7 10.1

あまりあてはまらない 21.7 17.5 22.4 22.1 24.7 -7.2

まったくあてはまらない 9.7 5.8 6.7 10.0 16.3 -10.5

とてもあてはまる 48.7 62.8 51.6 45.3 35.4 27.4

まああてはまる 37.2 31.1 40.7 40.3 36.7 -5.6

あまりあてはまらない 10.5 5.3 6.3 10.4 19.7 -14.4

まったくあてはまらない 3.5 0.9 1.4 3.9 7.9 -7.0

とてもあてはまる 39.2 45.9 40.4 38.3 32.5 13.4

まああてはまる 41.9 39.7 44.1 43.4 40.0 -0.3

あまりあてはまらない 14.6 11.7 12.9 14.5 19.2 -7.5

まったくあてはまらない 4.2 2.6 2.4 3.5 8.0 -5.4

とてもあてはまる 10.0 14.6 9.8 9.1 6.7 7.9

まああてはまる 34.4 44.2 35.2 32.6 25.7 18.5

あまりあてはまらない 40.4 33.1 43.0 43.7 42.0 -8.9

まったくあてはまらない 15.0 8.1 12.1 14.5 25.2 -17.1

とてもあてはまる 17.8 22.7 17.9 16.8 13.9 8.8

まああてはまる 44.0 50.2 48.3 43.1 34.5 15.7

あまりあてはまらない 28.8 23.5 26.9 30.9 33.6 -10.1

まったくあてはまらない 9.3 3.6 6.9 9.1 17.7 -14.1

とてもあてはまる 38.2 48.2 43.4 35.9 25.5 22.7

まああてはまる 39.1 37.3 39.3 42.4 37.6 -0.3

あまりあてはまらない 16.3 10.7 13.6 17.6 23.3 -12.6

まったくあてはまらない 6.2 3.7 3.8 4.0 13.4 -9.7

とてもあてはまる 43.2 52.1 47.4 40.3 33.1 19.0

まああてはまる 37.6 34.3 38.1 41.2 37.1 -2.8

あまりあてはまらない 14.3 11.1 11.9 14.2 20.0 -8.9

まったくあてはまらない 4.7 2.5 2.4 4.2 9.6 -7.1

83 学級の人からたよられていると思う。

不得意なことや苦手なことでも、自ら進
んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

学級の人から感謝されることがある。

学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

学級の人に支えられていると思う。

先生から示された課題や自分で立てた
課題について、インターネットや図書等
から必要な情報を集め、整理すること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方を考え
ようとしている。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

日常生活の中で、自分の思いや考えを
積極的に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

勉強をしていて、興味・関心をもったこ
とは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

75

76

77

71

72

73

74

78

79

80

81

82

84

85

86



参考資料 

３ 学年別クロス集計結果一覧表 

－190－ 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 60.0 71.8 62.8 58.7 46.7 25.1

まああてはまる 35.2 26.5 34.1 36.7 43.5 -17.0

あまりあてはまらない 3.8 1.7 3.1 3.7 6.9 -5.2

まったくあてはまらない 0.9 0.1 0.0 0.8 2.6 -2.5

とてもあてはまる 18.8 24.0 18.8 17.2 15.2 8.8

まああてはまる 46.1 49.7 47.0 46.8 40.9 8.8

あまりあてはまらない 28.3 23.6 29.4 29.1 31.3 -7.7

まったくあてはまらない 6.7 2.6 4.8 6.8 12.3 -9.7

とてもあてはまる 29.4 41.6 32.9 25.2 18.0 23.6

まああてはまる 47.7 47.5 49.7 50.2 43.3 4.2

あまりあてはまらない 19.5 9.7 15.9 22.0 30.3 -20.6

まったくあてはまらない 3.2 1.3 1.4 2.5 7.7 -6.4

とてもあてはまる 37.1 46.9 39.7 36.4 25.6 21.3

まああてはまる 37.1 32.9 37.6 38.6 39.3 -6.4

あまりあてはまらない 19.1 15.8 17.7 18.5 24.4 -8.6

まったくあてはまらない 6.5 4.3 5.0 6.1 10.3 -6.0

とてもあてはまる 39.9 40.4 40.7 39.5 39.0 1.4

まああてはまる 33.4 34.7 32.9 35.3 30.5 4.2

あまりあてはまらない 17.6 16.6 17.2 16.9 19.5 -2.9

まったくあてはまらない 9.0 8.2 9.0 8.2 10.4 -2.2

とてもあてはまる 43.1 49.8 43.6 43.9 35.0 14.8

まああてはまる 48.1 44.8 50.4 47.8 49.6 -4.8

あまりあてはまらない 7.1 4.7 5.7 6.6 11.3 -6.6

まったくあてはまらない 1.6 0.7 0.2 1.6 3.7 -3.0

とてもあてはまる 19.5 26.1 19.7 16.8 15.5 10.6

まああてはまる 46.5 49.8 48.2 49.0 39.2 10.6

あまりあてはまらない 28.2 21.5 28.2 28.9 34.1 -12.6

まったくあてはまらない 5.6 2.6 3.8 5.2 10.7 -8.1

とてもあてはまる 33.0 43.3 35.8 31.5 21.6 21.7

まああてはまる 51.5 47.3 51.9 52.9 54.0 -6.7

あまりあてはまらない 12.6 8.3 11.2 13.1 18.0 -9.7

まったくあてはまらない 2.7 1.2 1.1 2.4 6.0 -4.8

はっきりある 30.3 26.9 28.1 31.4 35.1 -8.2

なんとなくある 36.6 40.3 38.7 33.9 33.7 6.6

あまりない 18.2 19.9 19.7 19.3 14.0 5.9

ない 14.6 12.9 13.5 15.2 16.8 -3.9

いつもしている 22.4 24.3 21.7 21.0 22.7 1.6

時々している 38.7 39.6 39.8 39.0 36.6 3.0

あまりしていない 27.1 26.7 28.0 27.4 26.3 0.4

まったくしていない 11.3 9.2 9.8 12.3 13.8 -4.6

高校 20.9 7.3 13.9 22.9 39.3 -32.0

専門学校・各種学校 23.9 16.0 24.0 28.1 27.4 -11.4

短期大学 4.5 3.1 3.9 6.0 4.9 -1.8

四年制大学 36.8 58.2 42.5 32.1 14.5 43.7

大学院 10.0 12.6 11.5 8.0 7.8 4.8

その他 3.0 2.3 3.5 2.0 4.2 -1.9

何をどのように勉強してよいか
わからない

46.1 27.8 44.0 52.1 60.6 -32.8

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

12.2 8.1 9.7 12.2 18.9 -10.8

他のことが気になって勉強でき
ない

33.6 30.4 31.2 35.5 37.5 -7.1

兄弟や姉妹がじゃまをする 11.3 9.9 12.2 10.9 12.4 -2.5

どう勉強してもわからない 20.3 8.2 13.3 25.3 34.5 -26.3

どうしても好きになれない教科
がある

52.4 41.9 54.3 58.6 54.8 -12.9

勉強する場所がない 2.7 2.7 2.1 2.2 3.6 -0.9

勉強を教えてくれる人がいない 9.6 5.0 9.7 10.6 13.1 -8.1

困ったり、悩んだりしていること
はない

23.8 36.9 24.0 18.2 16.1 20.8

あなたは将来、どの学校まで進みたい
ですか。

家で勉強するときに、あなたが困って
いることや悩んでいることはどんなこと
ですか。（あてはまるものをいくつでも
えらんで、回答してください。）

友達や家の人の意見を聞く時、その人
の考えや気持ちを受け止めようとして
いる。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。

自分の果たすべき役割や分担を考え、
周囲の人と力を合わせて行動しようとし
ている。

将来の夢や目標を持っていますか。

自分の将来の夢や目標の実現に向
かって努力したり、その方法を工夫・改
善したりしていますか。

あいさつ、服装、持ち物などについて、
学校のきまりを守っている。

難しいことでも、失敗をおそれないで、
取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日のうちに準備している。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。
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【中学校３年生】                          〔単位：％〕 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 36.2 38.7 35.9 38.0 32.3 6.4

まああてはまる 48.0 49.3 49.9 45.4 47.5 1.8

あまりあてはまらない 12.7 10.2 11.6 14.0 14.7 -4.5

まったくあてはまらない 3.1 1.8 2.6 2.5 5.5 -3.7

とてもあてはまる 47.2 51.1 49.4 46.5 42.1 9.0

まああてはまる 42.9 41.5 42.8 43.9 43.4 -1.9

あまりあてはまらない 7.9 6.7 6.9 7.5 10.4 -3.7

まったくあてはまらない 2.0 0.7 1.0 2.1 4.1 -3.4

とてもあてはまる 56.4 57.3 58.4 58.3 52.0 5.3

まああてはまる 36.0 36.0 35.0 34.6 38.1 -2.1

あまりあてはまらない 6.4 6.1 6.2 5.3 7.8 -1.7

まったくあてはまらない 1.1 0.5 0.4 1.7 1.9 -1.4

とてもあてはまる 58.3 63.5 61.1 57.4 51.2 12.3

まああてはまる 34.4 31.6 32.9 35.8 37.2 -5.6

あまりあてはまらない 5.7 4.1 5.1 5.2 8.3 -4.2

まったくあてはまらない 1.5 0.8 0.8 1.5 2.8 -2.0

とても好き 4.6 10.8 4.0 1.8 1.8 9.0

まあ好き 24.9 38.9 29.4 19.7 11.7 27.2

あまり好きではない 39.0 34.8 43.1 42.5 35.7 -0.9

好きではない 31.1 15.3 22.9 35.5 50.5 -35.2

国語 6.3 6.4 6.6 5.6 6.6 -0.2

社会 12.2 12.0 15.0 11.8 10.2 1.8

数学 9.5 16.1 10.8 7.0 4.3 11.8

理科 8.4 11.2 9.1 6.8 6.4 4.8

保健体育 29.3 17.0 27.6 34.3 38.2 -21.2

音楽 7.3 7.9 7.2 7.4 6.8 1.1

美術 10.8 8.5 10.6 13.5 10.4 -1.9

技術 3.1 2.0 2.1 2.9 5.3 -3.3

家庭 2.9 1.5 2.0 4.3 4.0 -2.5

英語 8.2 16.8 8.0 5.0 3.0 13.8

先生が好き 7.6 6.7 6.1 8.9 8.6 -1.9

得意だと思う 37.6 40.3 40.2 36.6 33.6 6.7

成績がよい 5.1 6.0 6.9 5.0 2.4 3.6

授業が楽しい 41.1 36.8 38.6 41.2 47.8 -11.0

よくわかる 8.0 10.0 7.9 7.9 6.3 3.7

よくわかる 15.3 36.8 13.9 6.2 4.4 32.4

だいたいわかる 45.5 56.3 61.6 42.2 21.9 34.4

半分くらいわかる 27.7 6.4 21.5 41.6 41.2 -34.8

わからないことが多い 9.0 0.4 2.4 8.9 24.3 -23.9

ほとんどわからない 2.4 0.0 0.5 1.1 8.1 -8.1

とても好き 15.4 22.8 15.3 13.9 9.8 13.0

まあ好き 53.4 51.7 57.0 54.8 50.0 1.7

あまり好きではない 24.0 20.4 22.9 24.6 28.0 -7.6

好きではない 7.0 5.0 4.7 6.4 11.9 -6.9

とても好き 23.7 30.0 25.9 20.1 18.9 11.1

まあ好き 40.7 40.5 41.1 42.4 38.9 1.6

あまり好きではない 24.4 22.0 22.0 25.1 28.3 -6.3

好きではない 11.1 7.6 10.8 12.2 13.7 -6.1

とても好き 17.6 36.8 17.0 10.8 5.7 31.1

まあ好き 36.0 39.8 43.2 36.1 24.8 15.0

あまり好きではない 28.4 17.9 28.2 33.8 33.9 -16.0

好きではない 18.0 5.4 11.6 19.1 35.6 -30.2

とても好き 21.4 31.8 22.6 16.3 15.0 16.8

まあ好き 41.9 40.5 42.3 42.9 42.1 -1.6

あまり好きではない 26.2 21.5 26.2 28.8 28.2 -6.7

好きではない 10.5 6.3 8.9 12.0 14.6 -8.3

とても好き 17.9 39.8 18.9 8.1 5.0 34.8

まあ好き 34.2 41.0 40.5 31.6 23.4 17.6

あまり好きではない 28.6 13.8 31.4 34.9 34.2 -20.4

好きではない 19.3 5.3 9.2 25.3 37.2 -31.9

とても好き 23.2 29.3 22.1 21.9 19.7 9.6

まあ好き 44.7 44.0 46.0 45.3 43.8 0.2

あまり好きではない 23.0 19.1 23.5 24.1 25.1 -6.0

好きではない 9.0 7.6 8.4 8.7 11.3 -3.7
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一番好きな教科は次のうちどれです
か。

一番好きな教科を選んだ理由のうち一
番近いものはどれですか。

学校の授業はどの程度わかりますか。

国語の勉強はどれくらい好きですか。

社会の勉強はどれくらい好きですか。

学校に行くのが楽しい。

今の学級をよりよい学級にしたいと思
う。

（昨年度を振り返って）学級のみんな
は、お互いに協力し助け合っていた。

（昨年度を振り返って）学級では、自分
が困っていたら周りが助けてくれた。

勉強は、好きですか。

数学の勉強はどれくらい好きですか。

理科の勉強はどれくらい好きですか。

英語の勉強はどれくらい好きですか。

音楽の勉強はどれくらい好きですか。



参考資料 

３ 学年別クロス集計結果一覧表 

－192－ 

 

質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とても好き 29.4 28.6 28.3 32.1 28.8 -0.2

まあ好き 43.1 41.1 43.4 45.6 42.5 -1.4

あまり好きではない 19.7 22.3 20.9 16.5 19.3 3.0

好きではない 7.5 8.0 7.3 5.8 9.0 -1.0

とても好き 39.6 33.7 37.4 43.2 44.4 -10.7

まあ好き 36.7 38.5 38.4 34.3 35.5 3.0

あまり好きではない 15.9 17.8 17.6 16.2 11.9 5.9

好きではない 7.7 10.0 6.6 6.4 7.9 2.1

とても好き 20.5 20.8 19.0 20.0 22.3 -1.5

まあ好き 47.8 50.3 49.6 47.4 44.0 6.3

あまり好きではない 23.5 22.4 23.9 24.3 23.5 -1.1

好きではない 8.1 6.4 7.5 8.2 10.2 -3.8

とても好き 17.7 15.7 17.4 19.2 18.5 -2.8

まあ好き 48.1 49.1 50.4 47.9 45.0 4.1

あまり好きではない 26.1 28.4 25.0 24.7 26.4 2.0

好きではない 8.0 6.9 7.2 8.1 10.0 -3.1

とても好き 19.0 14.8 16.2 20.7 24.6 -9.8

まあ好き 48.0 46.6 49.2 49.9 46.1 0.5

あまり好きではない 23.0 28.5 24.1 20.3 19.1 9.4

好きではない 9.8 10.0 10.6 9.0 9.7 0.3

よくわかっている 20.3 36.4 21.5 15.0 8.4 28.0

まあわかっている 61.5 57.1 65.5 65.8 57.5 -0.4

あまりわかっていない 14.0 5.2 10.5 15.5 24.8 -19.6

まったくわかっていない 2.3 0.2 0.7 1.4 7.1 -6.9

よくわかっている 22.1 36.3 26.2 15.5 10.3 26.0

まあわかっている 48.5 48.6 51.5 51.8 42.1 6.5

あまりわかっていない 23.8 13.8 19.0 26.2 36.2 -22.4

まったくわかっていない 5.6 1.3 3.3 6.5 11.2 -9.9

よくわかっている 21.9 50.7 22.4 10.0 4.7 46.0

まあわかっている 45.9 43.0 58.8 52.0 29.7 13.3

あまりわかっていない 24.9 6.1 16.7 32.0 44.4 -38.3

まったくわかっていない 7.3 0.2 2.0 5.9 21.1 -20.9

よくわかっている 18.7 35.0 20.1 12.8 7.1 27.9

まあわかっている 49.8 49.3 55.2 52.4 42.6 6.7

あまりわかっていない 25.9 14.7 21.1 29.7 37.9 -23.2

まったくわかっていない 5.5 0.9 3.6 5.1 12.3 -11.4

よくわかっている 21.4 54.7 20.9 7.4 2.7 52.0

まあわかっている 38.0 38.2 55.2 38.0 20.7 17.5

あまりわかっていない 27.4 6.4 19.7 39.7 43.5 -37.1

まったくわかっていない 13.1 0.7 4.1 15.0 32.8 -32.1

よくわかっている 23.6 35.1 24.0 20.9 14.4 20.7

まあわかっている 51.1 49.9 53.5 54.1 47.2 2.7

あまりわかっていない 20.1 12.5 18.7 20.3 28.8 -16.3

まったくわかっていない 5.1 2.5 3.8 4.5 9.5 -7.0

よくわかっている 25.8 29.8 27.2 24.8 21.4 8.4

まあわかっている 53.6 52.4 54.5 57.7 49.8 2.6

あまりわかっていない 17.0 14.9 15.7 15.4 22.1 -7.2

まったくわかっていない 3.6 2.9 2.6 2.1 6.8 -3.9

よくわかっている 30.8 32.0 30.2 30.8 30.2 1.8

まあわかっている 53.3 53.3 54.8 54.8 50.5 2.8

あまりわかっていない 13.2 12.4 13.1 12.5 15.1 -2.7

まったくわかっていない 2.6 2.2 1.9 1.9 4.2 -2.0

よくわかっている 18.9 25.8 18.8 16.1 15.1 10.7

まあわかっている 52.7 54.1 56.5 53.5 46.6 7.5

あまりわかっていない 22.2 16.9 19.6 24.7 27.5 -10.6

まったくわかっていない 6.2 3.1 5.1 5.7 10.7 -7.6

よくわかっている 19.7 25.9 20.2 17.8 15.1 10.8

まあわかっている 56.0 57.8 59.4 56.8 49.9 7.9

あまりわかっていない 19.9 14.2 17.8 20.9 26.6 -12.4

まったくわかっていない 4.4 2.0 2.5 4.5 8.3 -6.3

とてもあてはまる 20.8 24.3 21.5 19.1 18.6 5.7

まああてはまる 53.9 57.4 57.8 54.5 45.7 11.7

あまりあてはまらない 20.5 15.9 17.4 22.2 26.4 -10.5

まったくあてはまらない 4.7 2.2 3.2 4.3 9.1 -6.9

とてもあてはまる 63.4 75.0 68.0 60.5 49.9 25.1

まああてはまる 32.2 23.7 29.6 34.6 40.8 -17.1

あまりあてはまらない 3.4 1.0 1.8 3.9 6.8 -5.8

まったくあてはまらない 1.0 0.3 0.5 1.0 2.3 -2.0
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保健体育の勉強はどれくらい好きです
か。

技術の勉強はどれくらい好きですか。

家庭の勉強はどれくらい好きですか。

道徳の勉強はどれくらい好きですか。

国語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

美術の勉強はどれくらい好きですか。

美術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

保健体育の授業が、どれくらいわかっ
ていますか。

技術の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

家庭の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

学校の授業は楽しい。

社会の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

数学の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

理科の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

英語の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

音楽の授業が、どれくらいわかってい
ますか。

勉強は大切だ。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 58.5 70.4 63.0 54.3 46.4 24.0

まああてはまる 34.4 25.9 32.4 37.8 41.4 -15.5

あまりあてはまらない 5.4 3.2 3.4 6.9 8.1 -4.9

まったくあてはまらない 1.7 0.5 1.2 1.1 4.0 -3.5

とてもあてはまる 57.1 65.5 60.0 55.8 47.3 18.2

まああてはまる 33.1 28.4 31.4 34.2 38.5 -10.1

あまりあてはまらない 7.4 4.7 6.8 8.2 9.7 -5.0

まったくあてはまらない 2.4 1.4 1.8 1.8 4.4 -3.0

とてもあてはまる 72.1 79.8 77.8 70.9 60.0 19.8

まああてはまる 24.6 18.5 20.5 26.6 32.7 -14.2

あまりあてはまらない 2.6 1.4 1.3 2.5 5.0 -3.6

まったくあてはまらない 0.7 0.4 0.4 0.0 2.2 -1.8

とてもあてはまる 42.0 50.5 43.0 38.8 35.9 14.6

まああてはまる 44.0 41.3 46.0 45.1 43.6 -2.3

あまりあてはまらない 11.4 7.2 9.3 13.4 15.6 -8.4

まったくあてはまらない 2.5 1.0 1.6 2.6 4.9 -3.9

とてもあてはまる 51.3 62.5 53.2 47.5 42.0 20.5

まああてはまる 38.6 31.4 37.8 42.1 43.2 -11.8

あまりあてはまらない 8.3 5.0 7.5 8.9 11.5 -6.5

まったくあてはまらない 1.8 1.1 1.5 1.5 3.3 -2.2

とてもあてはまる 16.8 21.7 15.8 17.1 12.8 8.9

まああてはまる 36.5 41.0 40.5 32.7 31.7 9.3

あまりあてはまらない 32.7 29.5 32.3 34.4 34.4 -4.9

まったくあてはまらない 13.9 7.6 11.4 15.6 21.1 -13.5

とてもあてはまる 35.7 47.9 40.2 34.2 20.7 27.2

まああてはまる 46.0 40.0 48.7 50.4 45.3 -5.3

あまりあてはまらない 14.4 9.7 9.3 13.0 25.5 -15.8

まったくあてはまらない 3.7 2.4 1.6 2.4 8.4 -6.0

とてもあてはまる 24.4 41.3 27.0 19.0 10.4 30.9

まああてはまる 47.0 45.0 51.5 49.5 42.0 3.0

あまりあてはまらない 23.0 12.1 18.8 26.3 34.4 -22.3

まったくあてはまらない 5.7 1.5 2.7 5.2 13.2 -11.7

とてもあてはまる 16.2 27.2 17.5 13.0 7.1 20.1

まああてはまる 36.3 44.5 40.3 33.7 26.8 17.7

あまりあてはまらない 33.9 23.2 33.9 38.4 39.8 -16.6

まったくあてはまらない 13.7 5.0 8.3 14.9 26.3 -21.3

とてもあてはまる 12.1 15.4 14.7 11.3 7.1 8.3

まああてはまる 34.1 41.8 35.9 32.3 26.4 15.4

あまりあてはまらない 38.3 32.6 38.7 40.9 40.9 -8.3

まったくあてはまらない 15.5 10.2 10.6 15.5 25.6 -15.4

そう思う 78.1 81.7 79.4 80.4 70.9 10.8

そう思わない 18.2 15.8 17.5 16.9 22.5 -6.7
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 3.7 2.5 3.1 2.6 6.5 -4.0

そう思う 75.4 75.2 76.3 77.4 72.8 2.4

そう思わない 21.4 22.2 21.5 20.1 22.0 0.2
ディスプレイやタブレットなどを使った授業がほとんどない 3.1 2.6 2.2 2.4 5.2 -2.6

とてもあてはまる 16.7 17.1 19.3 16.2 14.1 3.0

まああてはまる 46.4 45.1 46.5 50.3 43.6 1.5

あまりあてはまらない 26.6 25.9 25.4 25.3 29.8 -3.9

まったくあてはまらない 10.3 11.7 8.9 8.2 12.4 -0.7

とてもあてはまる 19.8 25.6 21.9 17.8 14.2 11.4

まああてはまる 52.3 52.2 55.2 55.4 46.7 5.5

あまりあてはまらない 23.4 19.7 19.4 23.4 31.0 -11.3

まったくあてはまらない 4.4 2.6 3.6 3.3 7.9 -5.3

とてもあてはまる 24.7 32.4 27.0 21.6 17.8 14.6

まああてはまる 43.5 43.7 44.6 44.9 40.9 2.8

あまりあてはまらない 24.6 20.5 23.2 26.2 28.0 -7.5

まったくあてはまらない 7.2 3.4 5.1 7.3 13.2 -9.8

とてもあてはまる 16.9 24.0 18.9 13.1 11.7 12.3

まああてはまる 46.8 46.7 51.2 48.8 40.8 5.9

あまりあてはまらない 30.0 26.1 25.8 32.2 35.8 -9.7

まったくあてはまらない 6.2 3.1 4.2 5.8 11.6 -8.5

必ずとる 73.9 87.2 78.8 72.4 57.1 30.1

たいていとる 15.9 8.8 13.6 17.1 24.0 -15.2

とらないことが多い 6.0 2.3 4.5 6.3 11.0 -8.7

全く、または、ほとんどとらない 4.2 1.6 3.1 4.2 7.7 -6.1

32

47

37

45

48

44

34

35

46

36

33

ふだんの生活や、将来、社会に出てか
ら役立つよう、勉強したい。

授業の時間に、いろいろな考え方を発
表しあうことは好きだ。

授業のはじめに示された目標（めあて・
ねらい）を理解し、見通しをもって学習
に取り組んでいる。

グループ活動やペア活動では、自分か
ら積極的に発言したり、みんなで意見
を出し合ったりすることができている。

授業で学習したことをふり返る活動を通
じて、学習内容に対する興味や関心が
深まったり、広げたりすることができて
いる。

よい成績がとれるよう、勉強したい。

自分の好きな仕事につけるよう、勉強
したい。

受験に役立つよう、勉強したい。

わからないことでも自分の力で答えを
見つけられるよう、勉強したい。

(昨年度をふり返って)
数学の勉強でＡＩドリル（キュビナ）を
使って、苦手な問題を解けるようになっ
た。

学校に行く前に朝食をとっていますか。

38
数学の授業で、問題の解き方や考え方
がわかるようにノートに書いている。

39
数学の問題の解き方がわからないとき
は、あきらめずにいろいろな方法を考え
る。

40
英語の授業で、原稿などの準備をする
ことなく、自分の考えや気持ちを英語で
伝え合う活動をしている。

41

英語の授業で、自分の考えや気持ちを
伝え合う活動を行った後には、伝え
合った内容（自分の考えや気持ち）を英
語で書く活動をしている。

42
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業がわかりやすい。

43
ディスプレイやタブレットなどを使うと授
業が楽しい。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

いつも残さず食べている 65.7 71.6 67.2 64.5 59.7 11.9

だいたい残さず食べている 26.1 22.2 26.9 26.3 28.6 -6.4

残すことが多い 5.5 4.3 4.3 6.3 7.2 -2.9

ほとんど毎日残している 2.7 1.9 1.6 2.9 4.4 -2.5

午前６時より前 5.9 5.4 4.9 5.0 8.4 -3.0

午前６時～午前６時３０分の間 18.2 19.4 19.7 17.7 15.9 3.5

午前６時３０分～午前７時の間 33.0 33.7 37.1 33.7 27.8 5.9

午前７時～午前７時３０分の間 33.4 35.1 30.5 34.8 33.4 1.7

午前７時３０分～午前８時の間 8.8 6.3 7.3 8.5 12.8 -6.5

午前８時より後 0.5 0.1 0.4 0.2 1.3 -1.2

午前６時より前 4.7 3.6 4.5 5.0 5.5 -1.9

午前６時～午前６時３０分の間 4.8 4.5 4.4 5.3 5.2 -0.7

午前６時３０分～午前７時の間 5.8 6.6 6.0 5.9 4.8 1.8

午前７時～午前７時３０分の間 8.1 11.8 9.3 6.4 4.8 7.0

午前７時３０分～午前８時の間 9.8 10.4 10.4 10.1 8.3 2.1

午前８時～午前８時３０分の間 13.3 15.7 15.5 11.2 11.0 4.7

午前８時３０分～午前９時の間 12.4 14.3 12.6 13.2 9.7 4.6

午前９時～午前９時３０分の間 12.2 12.2 11.8 12.5 12.4 -0.2

午前９時３０分～午前１０時の間 11.3 9.0 10.8 11.7 13.8 -4.8

午前１０時より後 17.2 11.9 14.5 18.6 23.8 -11.9

午後８時より前 0.4 0.2 0.5 0.2 0.6 -0.4

午後８時～午後８時３０分の間 0.4 0.3 0.2 0.3 0.9 -0.6

午後８時３０分～午後９時の間 0.7 0.2 0.5 1.1 1.1 -0.9

午後９時～午後９時３０分の間 1.7 1.6 1.5 1.5 2.2 -0.6

午後９時３０分～午後１０時の間 3.1 3.2 3.4 2.8 3.1 0.1

午後１０時～午後１０時３０分の間 8.7 8.2 10.8 8.4 7.3 0.9

午後１０時３０分～午後１１時の間 16.1 18.9 16.9 14.8 14.0 4.9

午後１１時～午後１１時３０分の間 19.4 23.9 19.7 17.9 16.2 7.7

午後１１時３０分～午前０時の間 24.5 23.2 26.0 25.9 22.9 0.3

午前０時より後 24.7 20.1 20.3 27.0 31.1 -11.0

午後８時より前 0.4 0.3 0.4 0.6 0.4 -0.1

午後８時～午後８時３０分の間 0.3 0.3 0.0 0.2 0.6 -0.3

午後８時３０分～午後９時の間 0.5 0.1 0.5 0.8 0.8 -0.7

午後９時～午後９時３０分の間 1.2 1.2 1.1 1.1 1.5 -0.3

午後９時３０分～午後１０時の間 2.5 3.0 2.6 2.3 2.1 0.9

午後１０時～午後１０時３０分の間 5.3 6.6 6.1 4.4 4.0 2.6

午後１０時３０分～午後１１時の間 11.1 14.4 11.2 10.1 8.6 5.8

午後１１時～午後１１時３０分の間 15.5 19.5 17.1 13.4 12.3 7.2

午後１１時３０分～午前０時の間 21.2 23.3 22.2 20.3 19.0 4.3

午前０時より後 41.8 31.3 38.7 46.9 50.3 -19.0

している 85.1 86.6 87.3 85.3 81.1 5.5

朝だけ 3.1 1.8 2.8 3.3 4.5 -2.7

夜だけ 11.2 11.3 9.4 11.0 12.8 -1.5

していない 0.6 0.2 0.5 0.4 1.3 -1.1

もっている 95.4 94.7 95.4 96.0 95.6 -0.9

もっていない 4.5 5.3 4.6 4.0 4.2 1.1

決めている 66.7 75.8 72.5 64.7 53.9 21.9

決めていない 29.8 19.9 24.2 32.6 42.4 -22.5

けい帯電話やスマートフォンを使わない 3.4 4.1 3.3 2.7 3.5 0.6

まったく、または、ほとんどしない 13.1 20.4 14.9 9.9 7.3 13.1

３０分未満 7.5 10.2 9.6 6.6 3.8 6.4

３０分以上１時間未満 10.7 14.7 11.7 8.1 8.1 6.6

１時間以上２時間未満 19.2 23.6 21.9 17.6 13.6 10.0

２時間以上３時間未満 18.7 17.1 20.3 20.7 16.7 0.4

３時間以上４時間未満 13.6 8.8 11.3 17.0 17.2 -8.4

４時間以上５時間未満 5.8 2.7 3.9 7.0 9.8 -7.1

５時間以上 11.1 2.4 6.4 13.0 22.7 -20.3

まったく、または、ほとんど見ない 2.7 3.2 2.5 1.8 3.3 -0.1

３０分未満 4.6 5.9 4.5 4.6 3.6 2.3

３０分以上１時間未満 12.0 15.8 12.3 9.7 10.3 5.5

１時間以上２時間未満 25.1 30.9 27.3 23.8 18.4 12.5

２時間以上３時間未満 22.6 22.9 24.5 22.5 20.6 2.3

３時間以上４時間未満 13.4 11.4 13.5 14.6 14.0 -2.6

４時間以上５時間未満 6.9 4.4 7.1 8.3 7.7 -3.3

５時間以上 12.4 5.4 8.4 14.3 21.6 -16.2

55

52

53

51

57

58

49

56

50

54

ふだん（金曜日と土曜日）、学校に登校
しない日の前日には、何時にねます
か。

朝と夜、歯みがきをしていますか。

自分のけい帯電話やスマートフォンを
持っていますか。

けい帯電話やスマートフォンの使い方
のルールを、家の人と決めています
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、ゲーム機やスマート
フォンなどでゲームをしますか。

学校の給食は、どれくらい食べていま
すか。

ふだん（月曜日から金曜日）、学校に登
校する日には、何時に起きますか。

ふだん（土曜日と日曜日）、学校に登校
しない日には、何時に起きますか。

ふだん（日曜日から木曜日）、学校に登
校する日の前日には、何時にねます
か。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶ
Ｄを見ますか。（スマートフォンなどでの
動画視聴もふくみます。）
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

まったく、または、ほとんどしない 7.9 9.5 8.1 7.4 6.5 3.0

３０分未満 24.7 33.8 29.6 19.7 15.5 18.3

３０分以上１時間未満 22.9 26.0 23.3 22.4 20.1 5.9

１時間以上２時間未満 19.7 18.8 19.0 21.3 19.8 -1.0

２時間以上３時間未満 10.8 7.8 9.5 13.6 12.1 -4.3

３時間以上４時間未満 5.8 1.9 5.0 7.4 8.9 -7.0

４時間以上５時間未満 2.8 1.0 1.9 3.2 4.9 -3.9

５時間以上 5.2 1.1 3.4 4.7 11.7 -10.6

参加している 5.0 4.6 4.7 4.6 5.8 -1.2

時々参加している 23.3 25.2 23.4 25.4 19.1 6.1

あまり参加していない 46.9 52.1 51.0 46.0 38.4 13.7

参加したことがない 24.8 18.0 20.8 24.0 36.3 -18.3

とてもあてはまる 16.1 15.5 15.7 16.5 16.8 -1.3

まああてはまる 43.3 46.7 45.1 42.6 38.9 7.8

あまりあてはまらない 28.6 28.4 27.7 29.5 28.7 -0.3

まったくあてはまらない 11.9 9.5 11.5 11.4 15.3 -5.8

している 48.2 57.1 49.9 46.7 39.2 17.9

どちらかといえば、している 30.9 28.5 30.7 32.5 31.9 -3.4

あまりしていない 15.5 11.8 14.9 16.8 18.3 -6.5

まったくしていない 5.4 2.6 4.5 4.0 10.3 -7.7

よくある 19.0 18.3 20.0 19.5 18.2 0.1

時々ある 39.3 42.2 39.7 39.3 36.1 6.1

ほとんどない 30.7 30.0 31.4 31.2 30.1 -0.1

まったくない 10.9 9.5 8.9 10.1 15.3 -5.8

ほとんど読まない 41.8 32.4 39.0 43.5 52.2 -19.8

１冊程度 27.4 29.0 30.7 26.9 23.0 6.0

２～３冊 18.9 25.5 19.2 18.2 12.9 12.6

４～１０冊 7.6 7.9 7.9 6.8 7.6 0.3

１１～１５冊 1.6 2.0 1.5 1.3 1.5 0.5

１６冊以上 2.4 3.1 1.5 3.2 1.8 1.3

ほとんどしない 12.1 4.2 8.6 11.9 23.6 -19.4

３０分くらい 14.5 10.2 13.6 15.6 18.5 -8.3

１時間くらい 16.6 14.7 16.0 18.0 17.7 -3.0

１時間３０分くらい 18.0 16.5 22.0 17.5 16.2 0.3

２時間くらい 18.6 21.3 20.4 19.7 13.2 8.1

２時間３０分くらい 11.2 17.6 12.3 9.2 5.7 11.9

３時間以上 8.8 15.6 7.0 8.0 4.5 11.1

ほとんどしない 24.4 11.3 20.6 25.1 40.2 -28.9

３０分くらい 15.7 10.6 15.2 19.1 18.1 -7.5

１時間くらい 17.4 15.8 18.5 19.3 16.2 -0.4

１時間３０分くらい 11.4 10.5 13.5 12.7 8.9 1.6

２時間くらい 13.0 17.7 13.6 12.2 8.5 9.2

２時間３０分くらい 6.9 10.9 7.5 5.6 3.8 7.1

３時間以上 11.0 23.2 11.1 6.1 3.6 19.6

家 87.2 90.8 89.5 85.9 82.6 8.2

学校 3.6 4.3 2.6 3.2 4.5 -0.2

塾 7.1 4.2 6.7 8.6 8.8 -4.6

その他 1.3 0.4 1.0 1.3 2.4 -2.0

通っている 61.9 79.5 65.3 58.9 44.1 35.4

通っていない 38.0 20.4 34.7 41.1 55.5 -35.1

宿題がなくてもほとんど毎日する 18.8 29.7 20.9 14.3 10.3 19.4

宿題がないときでも時々する 38.1 40.3 42.2 39.2 30.8 9.5

宿題があるときだけする 36.6 28.5 33.9 42.1 42.1 -13.6

宿題があってもしないことが多い 6.2 1.4 2.7 4.4 16.2 -14.8

その場で先生にたずねる 7.5 7.3 7.4 6.6 8.8 -1.5

授業が終わってから先生にたずねに行く 10.0 16.1 11.5 7.0 5.3 10.8

友達にたずねる 41.4 35.6 42.6 48.2 39.3 -3.7

家の人にたずねる 5.0 5.2 5.8 4.0 5.1 0.1

塾や家庭教師の先生にたずねる 11.7 10.6 11.5 14.1 10.4 0.2

自分で調べる 16.3 22.5 17.4 12.8 12.5 10.0

そのままにしておく 6.3 1.4 3.0 5.5 15.4 -14.0

63

64

65

66

67

68

69

70

60

62

59

61

学校の活動以外で、自然の中で遊んだ
ことや自然観察をしたことはあります
か。

１か月に、何冊ぐらい本（マンガ、雑誌
を除く）を読みますか。

学校の授業がある月曜日から金曜日
に、学校の授業以外で１日にどれくらい
勉強していますか。（塾で勉強している
時間や家庭教師の先生にみてもらって
いる時間もふくみます。）

土曜日や日曜日など、学校が休みの
日に１日にどれくらい勉強しています
か。（塾で勉強している時間や家庭教
師の先生にみてもらっている時間もふ
くみます。）

どこで学校の宿題をしていますか。

ふだん（月曜日から金曜日）、１日にど
れくらいの時間、けい帯電話やスマート
フォン、タブレット、パソコンなどを使っ
て、インターネットやメールなどをします
か。（ゲームをしたり動画を見たりする
時間をのぞきます。）

今住んでいる地域の行事に参加してい
ますか。

今住んでいる地域に貢献できるような
大人になりたい。

家の人（兄弟姉妹を除く）と学校でので
きごとについて話をしていますか。

学習塾に通っていますか。（※ピアノや
絵画・習字などのおけいこやスポーツ
は除きます。国語・数学・英語等の教
科の勉強をする塾です。家庭教師や
ネット配信講座もふくみます。）

ふだん家庭でしている勉強は、次のう
ちどれに近いですか。

授業の中でわからないことがあったら、
どうすることが多いですか。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 22.4 33.0 23.0 18.9 14.9 18.1

まああてはまる 47.3 50.2 50.9 46.0 42.0 8.2

あまりあてはまらない 22.3 14.1 21.5 26.8 26.9 -12.8

まったくあてはまらない 7.7 2.5 4.4 7.9 16.0 -13.5

とてもあてはまる 26.2 36.9 27.4 22.7 17.6 19.3

まああてはまる 41.4 42.9 45.7 40.9 36.1 6.8

あまりあてはまらない 25.3 17.0 22.4 30.6 30.9 -13.9

まったくあてはまらない 6.9 3.1 4.4 5.4 14.8 -11.7

とてもあてはまる 18.2 29.0 21.1 13.6 9.0 20.0

まああてはまる 44.6 49.6 50.6 43.0 35.6 14.0

あまりあてはまらない 28.1 17.9 22.9 34.0 37.3 -19.4

まったくあてはまらない 9.0 3.5 5.3 9.4 17.8 -14.3

とてもあてはまる 6.8 10.9 7.8 4.5 4.0 6.9

まああてはまる 28.4 39.9 31.8 21.2 20.9 19.0

あまりあてはまらない 44.9 39.6 46.5 52.2 41.1 -1.5

まったくあてはまらない 19.7 9.6 13.6 21.9 33.7 -24.1

とてもあてはまる 15.4 30.0 16.1 9.5 6.0 24.0

まああてはまる 43.7 50.6 52.1 41.3 30.9 19.7

あまりあてはまらない 30.3 16.0 26.1 39.2 39.7 -23.7

まったくあてはまらない 10.4 3.3 5.7 9.9 22.8 -19.5

とてもあてはまる 27.9 32.4 28.9 26.7 23.8 8.6

まああてはまる 41.7 42.7 42.8 42.3 39.4 3.3

あまりあてはまらない 23.9 22.1 25.0 24.9 23.6 -1.5

まったくあてはまらない 6.1 2.8 3.2 5.9 12.6 -9.8

とてもあてはまる 53.6 74.7 64.0 48.4 27.6 47.1

まああてはまる 34.4 23.0 30.5 39.5 44.5 -21.5

あまりあてはまらない 9.5 1.8 4.5 10.8 20.8 -19.0

まったくあてはまらない 2.2 0.4 0.8 1.2 6.3 -5.9

とてもあてはまる 17.0 23.5 18.9 14.0 11.6 11.9

まああてはまる 45.1 47.9 49.4 46.6 36.6 11.3

あまりあてはまらない 30.9 26.6 27.5 32.5 36.8 -10.2

まったくあてはまらない 6.9 1.9 4.3 6.9 14.3 -12.4

とてもあてはまる 19.9 36.1 21.6 13.2 8.7 27.4

まああてはまる 49.3 50.6 57.0 51.8 37.7 12.9

あまりあてはまらない 25.0 12.0 18.6 30.4 39.1 -27.1

まったくあてはまらない 5.6 1.3 2.7 4.5 13.8 -12.5

とてもあてはまる 25.6 30.0 27.0 23.6 21.8 8.2

まああてはまる 44.1 46.9 46.1 43.3 40.1 6.8

あまりあてはまらない 21.7 19.1 19.9 24.5 23.1 -4.0

まったくあてはまらない 8.5 4.1 6.9 8.6 14.3 -10.2

とてもあてはまる 48.4 62.8 51.5 42.3 37.0 25.8

まああてはまる 39.1 32.3 40.7 45.3 38.2 -5.9

あまりあてはまらない 9.2 4.3 6.6 10.0 16.0 -11.7

まったくあてはまらない 3.1 0.5 1.3 2.3 8.2 -7.7

とてもあてはまる 37.7 43.1 40.4 36.3 31.0 12.1

まああてはまる 42.5 40.2 43.6 43.8 42.6 -2.4

あまりあてはまらない 15.7 14.4 14.0 16.9 17.2 -2.8

まったくあてはまらない 4.0 2.2 2.0 3.0 8.7 -6.5

とてもあてはまる 11.4 17.6 12.6 8.4 7.2 10.4

まああてはまる 36.2 43.3 38.7 34.2 28.7 14.6

あまりあてはまらない 38.4 32.1 39.0 43.1 39.5 -7.4

まったくあてはまらない 13.8 6.9 9.6 14.3 24.1 -17.2

とてもあてはまる 16.4 20.1 19.8 14.2 11.5 8.6

まああてはまる 47.6 55.1 48.6 47.8 39.0 16.1

あまりあてはまらない 26.7 19.7 25.9 29.9 31.2 -11.5

まったくあてはまらない 9.1 4.8 5.6 8.0 17.8 -13.0

とてもあてはまる 37.8 45.3 41.5 36.1 28.3 17.0

まああてはまる 40.6 38.4 42.0 43.3 38.7 -0.3

あまりあてはまらない 15.0 13.7 11.5 15.3 19.3 -5.6

まったくあてはまらない 6.5 2.4 4.9 5.3 13.2 -10.8

とてもあてはまる 40.4 48.2 42.6 39.0 32.1 16.1

まああてはまる 41.4 40.3 41.7 42.7 41.0 -0.7

あまりあてはまらない 13.2 8.8 12.6 14.0 17.2 -8.4

まったくあてはまらない 4.7 2.6 3.0 4.2 9.2 -6.6

78

79

80

81

82

75

76

77

71

72

73

74

先生から示された課題や自分で立てた
課題について、インターネットや図書等
から必要な情報を集め、整理すること
ができる。

問題が解けたとき、別の解き方を考え
ようとしている。

これまで学習したことを使って新しい問
題を工夫して解決している。

日常生活の中で、自分の思いや考えを
積極的に話している。

学校の先生が出した宿題をきちんとや
りとげている。

勉強をしていて、興味・関心をもったこ
とは、自分から調べる。

黒板に書かれていないことでも、大事
なことはノートに書きとめている。

不得意なことや苦手なことでも、自ら進
んで取り組もうとしている。

わからないことはそのままにせず、わ
かるまで努力している。

自分には良いところがあると思う。

勉強すれば、自分は良い成績をとれる
と思う。

努力をすれば、自分もたいていのこと
はできると思う。

84 学級の人から感謝されることがある。

85
学級では、係や委員会などでこうけん
したいと思う。

86 学級の人に支えられていると思う。

83 学級の人からたよられていると思う。
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質問
番号

質問内容 選択肢 全体 A層 B層 C層 D層 差（A-D）

とてもあてはまる 58.6 67.2 62.1 55.6 49.6 17.6

まああてはまる 36.1 30.6 34.9 39.4 39.5 -8.9

あまりあてはまらない 4.3 2.1 2.6 4.2 8.2 -6.1

まったくあてはまらない 0.8 0.0 0.3 0.8 2.2 -2.2

とてもあてはまる 18.2 21.4 17.9 17.3 16.2 5.2

まああてはまる 48.1 51.5 51.7 47.5 41.6 9.9

あまりあてはまらない 27.4 24.3 27.1 28.7 29.7 -5.4

まったくあてはまらない 6.1 2.7 3.3 6.5 11.9 -9.2

とてもあてはまる 29.9 43.1 33.4 25.3 18.2 24.9

まああてはまる 47.9 44.8 50.0 49.8 47.3 -2.5

あまりあてはまらない 18.7 11.0 15.1 22.1 26.3 -15.3

まったくあてはまらない 3.3 1.0 1.5 2.9 7.6 -6.6

とてもあてはまる 35.4 40.0 35.5 36.5 29.6 10.4

まああてはまる 36.0 33.0 38.2 35.6 37.1 -4.1

あまりあてはまらない 21.3 21.0 19.9 21.2 22.8 -1.8

まったくあてはまらない 7.1 5.7 6.3 6.7 9.9 -4.2

とてもあてはまる 38.5 35.5 36.7 42.3 39.6 -4.1

まああてはまる 35.7 35.5 37.4 34.4 35.5 0.0

あまりあてはまらない 17.4 20.2 17.9 16.4 15.2 5.0

まったくあてはまらない 8.1 8.6 7.8 7.0 9.1 -0.5

とてもあてはまる 45.0 50.3 45.8 44.8 39.3 11.0

まああてはまる 48.1 45.8 48.8 48.8 49.0 -3.2

あまりあてはまらない 5.5 3.4 4.6 5.4 8.4 -5.0

まったくあてはまらない 1.2 0.4 0.8 0.9 2.7 -2.3

とてもあてはまる 18.6 22.2 19.6 17.1 15.5 6.7

まああてはまる 48.6 52.0 49.2 49.7 43.8 8.2

あまりあてはまらない 27.6 23.2 27.9 28.1 31.0 -7.8

まったくあてはまらない 5.0 2.4 3.4 5.1 9.0 -6.6

とてもあてはまる 33.4 40.9 37.1 30.5 25.2 15.7

まああてはまる 53.2 50.2 53.0 57.1 52.3 -2.1

あまりあてはまらない 10.8 7.6 8.6 10.4 16.6 -9.0

まったくあてはまらない 2.5 1.2 1.3 2.0 5.3 -4.1

はっきりある 25.8 20.7 25.4 28.0 29.1 -8.4

なんとなくある 39.0 44.3 39.2 38.8 33.7 10.6

あまりない 20.3 21.7 21.5 19.1 19.0 2.7

ない 14.7 13.2 13.9 14.1 17.8 -4.6

いつもしている 21.2 21.8 22.1 20.2 21.0 0.8

時々している 39.8 41.9 38.2 41.2 37.7 4.2

あまりしていない 28.0 26.4 30.1 28.7 26.7 -0.3

まったくしていない 10.7 9.5 9.4 9.8 14.0 -4.5

高校 21.6 4.7 12.8 22.7 45.9 -41.2

専門学校・各種学校 19.2 8.5 18.4 26.4 23.7 -15.2

短期大学 4.3 3.2 4.0 5.7 4.3 -1.1

四年制大学 42.0 68.9 50.7 33.6 14.9 54.0

大学院 9.8 13.3 11.6 8.6 5.6 7.7

その他 2.0 1.0 1.8 1.8 3.4 -2.4

何をどのように勉強してよいか
わからない

50.8 34.7 44.5 59.4 64.4 -29.7

なぜ勉強しなければならないの
かわからない

10.0 6.0 7.5 10.7 15.7 -9.7

他のことが気になって勉強でき
ない

36.6 34.7 35.9 39.9 35.9 -1.2

兄弟や姉妹がじゃまをする 10.3 9.5 10.5 11.0 10.3 -0.8

どう勉強してもわからない 20.6 7.9 15.0 23.3 36.1 -28.2

どうしても好きになれない教科
がある

48.5 38.9 50.2 55.8 49.1 -10.2

勉強する場所がない 3.4 3.4 2.6 3.3 4.4 -1.0

勉強を教えてくれる人がいない 10.2 5.7 8.6 13.2 13.2 -7.5

困ったり、悩んだりしていること
はない

21.9 33.2 22.9 16.3 15.0 18.2

98

87

88

89

90

91

96

92

93

94

95

97

自分の果たすべき役割や分担を考え、
周囲の人と力を合わせて行動しようとし
ている。

将来の夢や目標を持っていますか。

自分の将来の夢や目標の実現に向
かって努力したり、その方法を工夫・改
善したりしていますか。

あいさつ、服装、持ち物などについて、
学校のきまりを守っている。

難しいことでも、失敗をおそれないで、
取り組んでいる。

自分がやらなければならないことは、
やりたくないときでも、きちんとやりぬく
ことができる。

次の日の授業に必要な教科書やノート
などは、前の日のうちに準備している。

朝、起こされなくても自分で起きてい
る。

あなたは将来、どの学校まで進みたい
ですか。

家で勉強するときに、あなたが困って
いることや悩んでいることはどんなこと
ですか。（あてはまるものをいくつでも
えらんで、回答してください。）

友達や家の人の意見を聞く時、その人
の考えや気持ちを受け止めようとして
いる。

自分の意見や考えを相手にわかりやす
く伝えることができる。
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